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ÚVOD 
 

Předkládané Oznámení bylo zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb., o 

posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen zákon). 

Záměr „Rekonstrukce žst. Vsetín“, naplňuje dikci bodu 9.2 „Novostavby (záměry neuvedené 

v kategorii I), rekonstrukce, elektrizace nebo modernizace železničních drah; novostavby nebo 

rekonstrukce železničních a intermodálních zařízení a překladišť, kategorie II, přílohy č. 1 

zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění § 4 odst. 1 písm. c) a podléhá tedy 

zjišťovacímu řízení. Příslušným orgánem státní správy je v tomto případě Krajský úřad 

Zlínského kraje. 

Svým členěním odpovídá tento dokument Oznámení dle přílohy 3 zákona č.100/2001 Sb., 

v platném znění. Rozsah zpracování jednotlivých kapitol je dán významem, který pro tu kterou 

posuzovanou složku životního prostředí stavba má. 

Hodnocený záměr zahrnuje jednu variantu technického a technologického řešení. Jiná varianta 

technického a technologického řešení záměru než předkládaná varianta není investorem 

zvažována. 

Umístění záměru je dle sdělení odboru územního plánování, stavebního řádu a dopravy 

Městského úřadu Vsetín, ze dne 6. 3. 2017, č. j. MUVS6242/2017OÚPSŘD-326.1/Nov 

(Příloha 1) v souladu s územním plánem Vsetín, je v souladu s územním plánem Jablůnka, je 

v souladu s územním plánem Ústí, je v souladu s územním plánem Leskovec, je v souladu 

s územním plánem sídelního útvaru Valašská Polanka.  

Dále bylo příslušným orgánem ochrany přírody a krajiny (Krajský úřad Zlínského kraje) dne 

9. 2. 2017 v souladu s § 45i zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, vydáno stanovisko 

č. j. KUZL 9871/2017 s vyloučením významného vlivu na lokality soustavy Natura 2000 

(příloha 2). 
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

Název: Správa železniční dopravní cesty, s. o.  

Adresa: Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1 - Nové Město 

IČ:   709 94 234 

DIČ:  CZ70994234 

 

Oprávněný zástupce oznamovatele: 

Ing. Tomáš Chalupa 

606 764 747, ChalupaT@szdc.cz  

 

Zpracovatel projektové dokumentace: 

Název: MORAVIA CONSULT Olomouc a. s. 

Adresa: Legionářská 8, 772 00 Olomouc 

 

Zástupce zpracovatele: 

Ing. Jiří Malina 

571 615 988, 605 439 937, malina@moravia.cz 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.1. Základní údaje 
 

B.1.1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č. 1 

 

„Rekonstrukce žst. Vsetín“ 

 

Posuzovaný záměr spadá svým rozsahem dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o 

posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, do kategorie II, bod 9.2 „Novostavby 

(záměry neuvedené v kategorii I), rekonstrukce, elektrizace nebo modernizace železničních 

drah; novostavby nebo rekonstrukce železničních a intermodálních zařízení a překladišť.  

 

B.1.2. Kapacita (rozsah) záměru 

 

Záměr „Rekonstrukce žst. Vsetín“ je kompletní rekonstrukce stanice včetně zcela nového 

řešení kolejiště stanice a rekonstrukce přidružených objektů.  

Záměr vychází ze „Studie proveditelnosti Horní Lideč st. hr. – Hranice na Moravě“ (dále jen 

Studie). Rozsah Studie je vymezen státní hranicí se Slovenskou republikou a žst. Hranice na 

Moravě (včetně). Studie v sobě zahrnuje všechny mezilehlé dopravny, přičemž v případě 

odbočujících tratí bude uvažováno s minimálním rozsahem úprav z důvodu potřeb nového 

uspořádání stanic. Součástí Studie je kompletní vyřešení žst. Vsetín. Studie je řešena ve 

variantách. Jednotlivé varianty Studie se v území dotčeném řešeným záměrem liší výhradně 

uspořádáním kolejiště ve stanici, mimodrážní pozemky jednotlivé varianty ovlivní stejně.  

Podklady ze Studie byly průběžně aktualizovány na základě rozpracované projektové 

dokumentace záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“ pro územní rozhodnutí.  

Stavba „Rekonstrukce žst. Vsetín“, která je řešena v tomto oznámení, je ohraničena železniční 

stanicí Vsetín a napojením na trakční napájecí stanici (TNS) Ústí u Vsetína. Kolejové úpravy 

jsou navrženy v úseku mezi staničením km 43,15 (staničení úseku trati 2361), podchod Vsetín 

mezi místními částmi Rybníky a Trávníky a km 34,1 (staničení úseku trati 2362) Ústí u 

Vsetína. 
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B.1.3. Umístění záměru 

 
Kraj:   Zlínský 

Obec: Vsetín, Ústí u Vsetína,  

Katastrální území:  Rokytnice u Vsetína, Ústí u Vsetína, Vsetín 

 

Záměr se nachází ve Zlínském kraji, na železniční trati Hranice na Moravě – Horní Lideč státní 

hranice, v jejím úseku Vsetín – Ústí u Vsetína. Dle knižního jízdního řádu se jedná o trať č. 

280. Poloha stavby je dána stávající železniční tratí v okolí města Vsetína. Kolejové úpravy 

budou realizovány v úseku mezi km 43,15 ve Vsetíně a km 34,1 v Ústí u Vsetína. Umístění 

záměru řešeného tímto oznámením je zřejmé z  obrázku číslo 1 a z přílohy číslo 3.  
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Obr. 1. Lokalizace záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“  
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B.1.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

 

Předmětem záměru je kompletní rekonstrukce stanice včetně zcela nového řešení kolejiště 

stanice a rekonstrukce přidružených objektů. Stavební činnost bude zahájena přibližně v srpnu 

r. 2019. Proces výstavby bude trvat přibližně 1 rok.  

Rekonstrukce žst Vsetín je ovlivněna navazujícími stavbami, jejichž investorem je město 

Vsetín a soukromí investoři, viz obr. č. 2. Stavba je bezprostředně ovlivněna studií 

přednádraží, která řeší novou polohu autobusového nádraží Vsetín a zcela nově řeší dopravní 

řešení ulice Nádražní a stávající prostor autobusového nádraží. Stavba přednádraží je 

v současné době odevzdána v rozsahu územní studie a připravuje se dokumentace pro 

územní řízení. Dále stavba navazuje na stavbu obchodního centra což je sloučená investice 

města Vsetín a soukromého investora firmy Valatrans. Rekonstrukce žst Vsetín propojuje toto 

centrum a vlaková nástupiště novým podchodem. Stavba je v současnosti podána na územní 

řízení na stavebním úřadě ve Vsetíně. Třetí stavbou, která navazuje na rekonstrukci žst Vsetín 

je studie zastavěnosti Lapač. Tato studie je v současnosti ve vývoji a stavbu žst Vsetín nijak 

nelimituje. V budoucnu se bude muset novému stavu kolejiště naopak přizpůsobit. 

V širším území v současné době probíhá příprava rozšíření silnice I/57.  

Jiné záměry, které by byly navrženy k výstavbě v období realizace posuzovaného záměru a 

které by tak mohly přispět k navýšení negativního vlivu na životní prostředí a veřejné zdraví, 

nejsou v současné době zpracovatelům oznámení známy. 
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Obr. 2. Lokalizace jiných záměrů („Studie přednádraží“ zeleně, předpokládaná budova 

obchodního centra tmavomodře, „Studie zastavěnosti Lapač“ světle modře, rekonstrukce žst. 

Vsetín fialově) 

 

B.1.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 

zvažovaných variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro 

jejich výběr, resp. odmítnutí 

 

V rámci širších vztahů spadá řešená trať do sítě celostátních tratí ČR a v rámci evropského 

železničního systému je součástí sítě TEN-T s předpokládanou modernizací. Současně je tato 

trať zahrnuta do nákladního koridoru RFC 9 – „Rýnsko-dunajského“.  

Z pohledu strategických národních dokumentů je trať zmíněna v „Dopravních sektorových 

strategiích, 2. fáze“, jako součást evropských sítí. Dále se na ni vážou obecné požadavky 

„Dopravní politiky ČR pro období 2014 – 2020 s výhledem do roku 2050“. 

Úsek Horní Lideč st. hr. – Hranice na Moravě je dle Prohlášení o dráze celostátní a regionální 

celostátní dráha evropského významu. Hraniční železniční přechod Horní Lideč – Lúky pod 

Makytou je jedním ze tří přechodů mezi ČR a SK, který umožňuje provoz závislou trakcí a je 

díky dvoukolejné trati výhledově dostatečně kapacitní. Trať může být alternativou pro vedení 

tranzitních vlaků ve východo-západním směru, mezi Přerovem a Žilinou (SK), kdy trasa přes 

Horní Lideč nabízí nezanedbatelně kratší alternativu pro tuto relaci.  

Trať tvoří významnou dopravní spojnici pro dvě největší města této oblasti – Valašské Meziříčí 

a Vsetín a současně jako spojení s Hranicemi na Moravě s vazbami dále směrem na 

Ostravsko nebo Přerov a tedy Olomouc, Brno či Břeclav.  
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V řešeném území je rychlost přepravy na železnici negativně ovlivněna nízkou kvalitou 

stávající infrastruktury a nepříznivými geomorfologickými poměry. Současně v některých 

tarifních bodech železnice prochází ve významně větší vzdálenosti od center sídelních útvarů 

než silnice.  

Záměrem rekonstrukce žst Vsetín dále je zabezpečit zvýšení podílu environmentálně šetrnější 

železnice na objemech přepravy.  

 

B.1.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

 

Stanice Vsetín bude rekonstrukcí dotčena prakticky v celém rozsahu.  

Bude vystavěna zcela nová budova společného dopravního terminálu, kterou budou společně 

využívat cestující vlakem, autobusem a MHD. Dále bude nově vystavěna výpravní budova, 

která bude sloužit pouze pro venkovního výpravčího a do budoucna pro pohotovostního 

výpravčího. Budova je jednopodlažní a bude umístěna za ukončení kolejí 6 a 8. Dalšími 

součástmi stavby je napojení depa, výstavba nových ploch a kolejí pro zázemí správce 

infrastruktury, přemístění tankovacího zařízení, rekonstrukce zabezpečovacího sdělovacího 

zařízení, silnoproudé technologie včetně dispečerské řídící techniky, trakčního a 

energetického zařízení. V prostoru vymezeném budovou RZZ, kolejí č. 8 a vlečkou Baťových 

lesů vzniká zcela nový oplocený areál OŘ Olomouc zahrnující zpevněné plochy a objekt haly. 

Nově budou řešeny protihlukové stěny.  

Ve stanici vzniknou dvě nová nástupiště se čtyřmi nástupními hranami. Tři nástupní hrany 

slouží pro směr Hranice na Moravě Horní Lideč a jedna nástupní hrana slouží pro směr Velké 

Karlovice. Výška nástupních hran bude nově 550 mm nad temenem koleje. Na obou 

nástupištích bude nové zastřešení.  

Bude řešena kompletní rekonstrukce kolejiště mezi km 43,15 (Vsetín, staničení úseku trati 

2361) a 34,1 (Ústí u Vsetína, staničení úseku trati 2362), včetně obou zhlaví železniční 

stanice, budou snesena postradatelná zařízení a bude provedena rekonstrukce železničního 

spodku a svršku včetně odvodnění. Součástí stavby bude i rekonstrukce úseku trati žst. Vsetín 

– odb. Bečva (včetně) a dále rekonstrukce koleje č. 2 až do km 34,1.  

V dotčeném úseku budou rekonstruovány mostní objekty a propustky. Předem bude proveden 

geotechnický a stavebně technický průzkum, který upřesní následný stavební počin. Při 

rekonstrukci mostních objektů a propustků bude uvažováno s dostatečnou rezervou do 

budoucna, průtočné otvory zůstanou zachovány, nebo se zvětší. Nové objekty mostů vyplývají 

z nového kolejového řešení případně z požadavků na převedení chodců přes kolejiště, jelikož 

součástí stanice je i zrušení dvou úrovňových přechodů respektive přejezdů. Světlost otvorů je 
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limitována navazující infrastrukturou, to znamená, že u kompletně rekonstruovaných objektů 

nelze zvětšit stávající otvory, jelikož to navazující infrastruktura neumožňuje. 

Součástí záměru je nový podchod pro pěší, který propojí dopravní terminál s ostrovním 

nástupištěm, a s budoucím obchodním centrem. Současně propojí Rokytnici a Dolní město. 

Železniční úrovňový přejezd místní komunikace (ulice U Křivačkárny, km 38,264, železniční 

číslo přejezdu P8060) bude zrušen a nahrazen novým podchodem. Ulice U Křivačkárny a 

ulice Štěpánská bude propojena novou místní komunikací. Místní komunikace povede po 

mostu přes potok Rokytenka podél tratě. Přechod pro pěší (ulice Štěpánská, km 43,415, 

železniční číslo přejezdu P8059) bude zrušen bez náhrady. Jako náhrada přechodu bude 

sloužit nový podchod U Křivačkárny a stávající podchod v km 43,15 mezi Trávníky a Rybníky.  

Bude zřízena nová obslužná silniční komunikace z ulice „Na Lapači“ k nově zbudovaným 

technologickým plochám a zařízením správce železniční dopravní infrastruktury, v rámci této 

komunikace se bude kompletně rekonstruovat most přes náhon.  

Celkově se staveniště nachází na stávající infrastruktuře, stavba nezasahuje mimo prostor 

stávajícího kolejiště nebo přilehlých komunikací, výjimkou je pouze komunikace mezi ul. U 

Křivačkárny a ul. Štěpánská. 

Soubor budov, které v současnosti vytvářejí komplex výpravní budovy a vlakového dopravního 

terminálu, je určen k demolici. Současně bude sneseno stávající kolejiště a v celém rozsahu 

stavby, budou demolovány pozemní objekty, které budou v kolizi s novým kolejovým řešením. 

 

Plán organizace výstavby 

 

V souvislosti s maximální možnou ochranou životního prostředí při realizaci stavby budou 

dodrženy následující podmínky, které budou převzaty do technického řešení projektové 

dokumentace (Plán organizace výstavby, případně Havarijní, Povodňový plán apod.): 

 

 Venkovní stavební práce spojené se zvýšenou hlučností (např. terénní úpravy apod.) 

nebudou realizovány ve dnech pracovního klidu, ve státem uznávaných svátcích 

a v nočních hodinách. Veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního 

a technologického materiálu přes okolní obytnou zástavbu budou uskutečňovány 

v denní dobu. 

 Realizovat protihlukové stěny navržené v hlukové studii. 

 Protihlukové stěny a clony budovat z neprůhledného materiálu. Pokud bude zvolen 

průhledný typ protihlukové stěny, je nutné jej zajistit proti kolizi s letícími ptáky 

pískováním svislými pruhy o šířce min. 2 cm a rozteči max. 10 cm. 
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 Dodavatel stavby bude zodpovědný za zajištění řádné údržby a sjízdnosti všech jím 

využívaných přístupových cest ke staveništi po celou dobu probíhajících stavebních 

prací. 

 Na plochách staveniště nebudou skladovány látky závadné vodám ani pohonné 

hmoty s výjimkou množství pro jednodenní potřebu, ať již z důvodu použití látek pro 

výstavbu či jako PHM do ručního nářadí (motorové pily, apod.). 

 Plochy zařízení staveniště budou situovány mimo záplavové území pro Q100. 

 Na zařízeních staveniště budou minimalizovány zásoby sypkých stavebních materiálů 

a ostatních potenciálních zdrojů prašnosti; vlastní zemní práce budou prováděny 

po etapách vždy v rozsahu nezbytně nutném. 

 Nákladní automobily převážející zeminu a stavební materiál budou řádně 

zaplachtovány. 

 Používané komunikace a zařízení staveniště budou pravidelně skrápěny a stavební 

mechanismy a nákladní automobily vyjíždějící ze stavby budou důsledně čištěny. 

 Bude probíhat pravidelné čištění ploch zařízení staveniště a příjezdových cest. 

 Recyklační stanice kameniva bude vhodně umístěna. 

 Případné mezideponie výkopových zemin budou udržovány v bezplevelném stavu. 

Ty, které nebudou bezprostředně využity do 6 týdnů od vlastní skrývky, budou osety 

travinami. 

 Při terénních pracích bude používaný materiál vlhčen z důvodu snížení prašnosti 

z výstavby. 

 V průběhu krátkodobé odstávky mechanismů budou tyto podloženy záchytnými 

vanami pro zachycení případných úkapů ropných látek. 

 Látky závadné vodám budou skladovány v k tomuto účelu vyhrazených prostorách, 

zabezpečených proti úniku znečištění do půdy nebo vod. 

 Plnění provozními kapalinami v areálu stavby bude prováděno pouze v nezbytných 

případech, kdy by plnění mimo areál bylo organizačně neschůdné nebo technicky 

nerealizovatelné.  

 Zařízení staveniště a případné sklady sypkých hmot je třeba umístit mimo obytnou 

zástavbu, s ohledem na minimalizaci plošného rozsahu zařízení stavenišť. 

 Na staveništi nebude prováděna údržba mechanismů s výjimkou běžné denní údržby. 

 Terénní úpravy okolí stavby samotné a pojezdy stavební a dopravní techniky po 

lokalitě budou minimalizovány, přednostně budou využívány již existující a zejména 

zpevněné cesty. 
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 Z důvodu prevence ruderalizace území budou v rámci konečných terénních úprav 

rekultivovány všechny plochy zasažené stavebními pracemi. 

 Veškerá zařízení stavenišť v rámci stavby budou po ukončení stavebních prací 

uvedena do původního stavu. 

 Skrývka ornice bude provedena v období od září do ledna. 

 Zařízení, která budou používána v době výstavby (stavební mechanizace) a která 

budou zdrojem hluku, musí být situována tak, aby okolí co nejméně ovlivňovala 

hlukem. V případě potřeby lze využít protihlukové clony. 

 Přístupové komunikace ani zařízení staveniště nesmí být zřizovány na území 

CHKO Beskydy, tedy na východní straně úseku tratě, přibližně v km 35 – 34,1. 

 

B.1.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

 
Realizace záměru je uvažována v období od srpna r. 2019. Proces výstavby bude trvat cca 

1 rok.  

 

B.1.8. Výčet dotčených územně správních celků 

 

 Kraj:  Zlínský 

 Obec: Vsetín, Ústí u Vsetína 

 

B.1.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 9a odst. 3 a správních orgánů, 

které budou tato rozhodnutí vydávat 

 

V první fázi povolování posuzovaného záměru bude nutné zajistit některé individuální správní 

akty, mezi kterými (mimo závěru zjišťovacího řízení podle ustanovení § 7 zák. č. 100/2001 

Sb., v platném znění) lze (po upřesnění) jmenovat zejména doklady, uvedené v Tab. 1. 
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Tab. 1: Potřeby rozhodnutí/stanovisek správních úřadů 

Název aktu Ustanovení, právní předpis Správní úřad 

Územní rozhodnutí § 92, zák. č.183/2006 Sb. Obecný stavební úřad 

V případě potřeby souhlas 

k nakládání s nebezpečnými odpady 

§ 16 zák. č. 185/2001 Sb. Krajský úřad 

Povolení ke kácení dřevin rostoucích 

mimo les 
§ 8 zák. č. 114/1992 Sb. 

Orgán ochrany přírody 

(Obecní úřad) 

Závazné stanovisko s podmínkami § 14 zákona č. 289/1995 Sb.  Orgán státní správy lesů 

Stavební povolení § 115 zák. č. 183/2006 Sb. Specielní stavební úřad 

Kolaudační souhlas, resp. ohlášení § 122 zák.č. 183/2006 Sb. Specielní stavební úřad 

Závazné stanovisko k zásahu do 

významných krajinných prvků 

§ 4 zák. č. 114/1992 Sb. Orgán ochrany přírody 

(Obecní úřad) 

V případě potřeby schválení 

havarijního plánu 

§ 39 zák.č. 254/2001 Sb. Vodoprávní úřad 

V případě potřebu odběru vody z vod 

povrchových 

 Vodoprávní úřad 

Podle potřeby další 

rozhodnutí/vyjádření 

podle speciálních předpisů 

(zák.č. 254/2001 Sb., ad.) 

Specielní stavební úřady 

(vodoprávní úřad) a další 

orgány 
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B.2. Údaje o vstupech 
 

B.2.1. Zábor půdy 

 

Vzhledem k tomu, že se jedná o rekonstrukci stávající železniční trati (zejména pozemky k. ú. 

Vsetín, p. č. 2074/1, k. ú. Ústí u Vsetína 1595/4, 1595/5, 1595/1), nebude stavba situovaná na 

pozemcích zemědělského půdního fondu ani na pozemcích určených k plnění funkcí lesa. 

Dojde k dotčení ochranného pásma lesa přibližně v km 37,3 až km 35,5. Zábory 

mimodrážních pozemků, např. pro zařízení staveniště, budou pouze dočasné, v rozsahu 

nezbytně nutném a budou řádně projednány.  

 

Ochranná pásma 

Stavba je ve svém rozsahu navrhována v ochranném pásmu dráhy. Ochranné pásmo je 

určeno svislou rovinou vedenou 60 m od osy krajní koleje a nejméně 30 m od hranice obvodu 

dráhy. Ochranné pásmo dráhy se stavbou nemění. 

Souhrnně platí, že ochranná a bezpečnostní pásma inženýrských sít, komunikací a drah jsou 

dána příslušnými normami a obecně technickými požadavky na výstavbu a budou výstavbou 

respektována. Ochranná a bezpečnostní pásma jsou dána takto: 

 

 Ochranné pásmo nadzemních elektrických vedení činí (§ 46 energetického zákon 

č. 458/2000 Sb., v platném znění vždy od krajního vodiče vedení na obě jeho strany): 

o 7 m u venkovních vedení 1-35 kV (vodiče bez izolace); 

o 2 m u venkovních vedení 1-35 kV (vodiče se základní izolací); 

o 12 m u venkovních vedení o napětí 35 - 110 kV (vodiče bez izolace); 

o 5 m u venkovních vedení o napětí 35 - 110 kV (vodiče bez izolace); 

o 15 m u venkovních vedení o napětí 110 - 220 kV; 

o 20 m u venkovních vedení o napětí 220 - 400 kV; 

o 30 m u venkovních vedení o napětí nad 400 kV. 

 Ochranné pásmo u podzemního vedení elektrizační soustavy do napětí 110 kV činí 1 

m po obou stranách krajního kabelu. 

 Ochranné pásmo plynovodů: 

o u vysokotlakých plynovodů a přípojek je pásmo na každou stranu 4 m od 

půdorysu plynovodu;  

o u nízkotlakých a středotlakých plynovodů a přípojek v zastavěném území 1 m 

na obě strany od půdorysu; 
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o u technologických objektů 4 m od půdorysu. 

 U vodovodů a kanalizací pro veřejnou potřebu činí ochranné pásmo v běžných 

případech 1,5 až 2,5 m od okraje potrubí (zák. č. 274/2001 Sb., v platném znění). 

 U silnic dálnice, rychlostní silnice a rychlostní místní komunikace se ochranným 

pásmem rozumí prostor ohraničený svislými plochami vedenými do výšky 50 m a ve 

vzdálenosti 100 m od osy vozovky nebo od osy přilehlého jízdního pásu. 

 Ochranné pásmo dráhy celostátní, regionální je vymezeno jako prostor po obou 

stranách dráhy do 60 m od osy krajní koleje, ale nejméně 30 m od hranic obvodu 

dráhy a pro dráhy celostátní vybudované pro rychlost větší než 160 km/h platí 

ochranné pásmo po obou stranách dráhy do 100 m od osy krajní koleje. 

 Dálkové podzemní kabely telekomunikačních sítí a všechna zařízení, která jsou 

součástí těchto vedení, jsou vzdálenosti stanovené zákonem o telekomunikacích a 

jeho prováděcí vyhláškou, a to ochranné pásmo široké 2 m, s hloubkou i výškou 3 m 

měřenou od úrovně terénu. 

 

Během realizace záměru budou dotčena některá ochranná pásma inženýrských sítí. Souhrnně 

platí, že ochranná a bezpečnostní pásma inženýrských sítí a komunikací jsou dána 

příslušnými normami a obecně technickými požadavky na výstavbu a budou výstavbou 

respektována. 

Veškeré zásahy do ochranných pásem budou v dalších fázích zpracování projektové 

dokumentace konzultovány s vlastníky a provozovateli sítí a staveb. 

Celý záměr se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod (dále jen CHOPAV) 

č. 112 Vsetínské vrchy a č. 101 Beskydy. Severní část záměru leží celá v CHOPAV Vsetínské 

vrchy, jižní část záměru, přibližně od km 34,8 tvoří hranici mezi CHOPAV Vsetínské vrchy a 

Beskydy. 

Stavební záměr z části, přibližně v úseku km 36,8 až 37,7, leží v ochranném pásmu vodních 

zdrojů II. stupně vnějšího Vsetín Ohrada. Ochranné pásmo bylo stanoveno Rozhodnutím ONV 

Vsetín ze dne 2. 3. 1985, č. j. OVLHZ / vod.1/326/233/85/.  

 

B.2.2. Odběr a spotřeba vody 

 

Odběr vody lze předpokládat jak ve fázi výstavby (vlastní stavba, zkrápění staveniště), tak ve 

fázi provozu. Při výstavbě bude docházet ke spotřebě technologické vody, a to zejména na 

kropení materiálu při hutnění náspů, kropení betonu při betonářských pracích, čištění spár, 

resp. čištění techniky před výjezdem ze staveniště. Velikost spotřeby vody bude záviset na 

ročním období provádění prací a souvisejícím počasí. Zásobování vodou bude řešeno ze 
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stávajících veřejných vodovodních řadů a hydrantů. Do lokalit bez stávající vodovodní sítě 

bude voda dle potřeby dovážena. 

Zde je třeba upozornit na skutečnost, že v případě nutnosti odběru vody z vod povrchových, 

bude na takovýto odběr vydáno povolení příslušným vodoprávním orgánem. Odběr (případně 

dovoz) se plně přemění na spotřebu, přičemž je tato spotřeba odhadována podle výše 

uvedených okolností na 5 – 15 m3 denně pro jedno zařízení staveniště. 

Další spotřebu vody lze předpokládat přímo na plochách zařízení stavenišť. Voda bude 

spotřebovávána na mytí rukou (zařízení stavenišť jsou již dnes standardně vybavena 

chemickým WC). Kde to bude možné, budou zařízení staveniště napojena na stávající veřejné 

vodovodní řady nebo hydranty. Do lokalit bez stávající vodovodní sítě bude voda dle potřeby 

dovážena. Denní spotřebu na jedno staveniště odhadujeme na 30 l. Pitná voda bude na 

zařízení stavenišť dovážena balená. Spotřeba pitné vody je odhadováno na 5 l na osobu za 

den. 

Po dokončení stavby se voda bude odebírat a spotřebovávat pouze v rámci běžného provozu 

vlakových souprav a pozemních objektů. Případem nárazové potřeby vody může být řešení 

havarijních situací (požáry, apod.). Další výrazné změny v odběrech a spotřebě vody ve 

srovnání s dnešním stavem nejsou předpokládány. 

 

B.2.3. Energetické zdroje 

 

V období výstavby bude elektrická energie spotřebovávána při provozu zařízení stavenišť. 

Zařízení stavenišť budou napojena na stávající rozvody NN nebo, u zařízení v mezistaničních 

úsecích, bude využito mobilních agregátů. 

V rámci provozu trať spotřebovává určité množství elektrické energie pro napájení sdělovacích 

a zabezpečovacích zařízení, dispečerského ovládání, trakční vedení, elektrický ohřev 

výhybek, elektrické zařízení pro předtápění osobních vozů, dálkové ovládání úsekových 

odpojovačů, přípojky 22 kV, přeložky silnoproudých rozvodů a zařízení apod. Přesnější 

spotřeby a způsob odběru budou stanoveny v dalších stupních projektové dokumentace. 

 

B.2.4. Surovinové zdroje 

 

V rámci realizace stavebního záměru budou používány běžné materiály a suroviny v rozsahu 

a sortimentu obvyklém pro srovnatelné stavby, a to zejména zemina, kamenivo a štěrkopísek 

pro betonové konstrukce, beton a asfaltové směsi při rekonstrukcích železničních přejezdů a 

mostních objektů, plastové trubky a kabely, běžné stavební hmoty. Dále mohou být použity 



„Rekonstrukce žst. Vsetín“ 

                                                                                                            Oznámení dle přílohy 3 zákona č. 100/2001 Sb. 

  Ecological Consulting a.s. 22 

www.ecological.cz 

 

další materiály, jako je dřevo, sklo, izolace, zdící materiály, materiály pro úpravu interiérů 

budov apod. 

Pro provoz strojních zařízení a nákladních automobilů budou spotřebovávány pohonné hmoty, 

které budou odebírány z běžné distribuční sítě. 

Všechny používané materiály budou splňovat požadavky na zdravotní nezávadnost. Přesné 

množství jednotlivých surovin bude součástí navazujících stupňů projektové dokumentace. 

 

B.2.5. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

 

Předmětný záměr bude klást zvýšené nároky na dopravní infrastrukturu v období výstavby. 

Doprava materiálu na staveniště vyvolá nárůst dopravy na přilehlých komunikacích, případně 

provizorních přístupových cestách, který bude časově omezen pouze na dobu výstavby. Dále 

budou využívány stávající zpevněné a nezpevněné polní cesty. Tyto cesty budou po ukončení 

realizace stavby uvedeny do původního (sjízdného) stavu.  

Záměrem je realizovat většinu objemné přepravy po kolejích, které nebudou v danou chvíli 

v rekonstrukci.  

V rámci stavebních prací na trati bude probíhat přeprava stavebních materiálů a odpadů, resp. 

materiálů určených k recyklaci. Je pravděpodobné, že rozsah dopravy podmíněný realizací 

plánovaného záměru bude v určitých měsících značný, a tím bude představovat určitou zátěž 

(hlukovou i emisní) pro obyvatelstvo podél dopravních tras. 

S realizací záměru rovněž souvisí nutnost vlakových výluk, které však budou vhodným 

pracovním postupem při stavebních úpravách na trati minimalizovány.  

V etapě provozu dojde k navýšení počtu projíždějících vlaků na trati. Je uvažováno 

s navýšením u souprav jak osobních, tak nákladních vlaků. Současné intenzity dopravy a 

výhledové intenzity dopravy jsou uvedené v následujících tabulkách. 
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Tab. 2: Intenzity dopravy v r. 2000  

Traťový úsek Druh vlaku 
Počet vlaků 

den (06-22) noc (22-06) 24 h 

Valašská Polanka 
- Vsetín 

R 4 2 6 

Sp 2 0 2 

Os 20 5 25 

Nex, Pn 7 6 13 

Mn 1 1 2 

Celkem 34 14 48 

Vsetín - Jablůnka 

R 4 2 6 

Sp 5 1 6 

Os 22 7 29 

Nex, Pn 7 6 13 

Mn 2 3 5 

Celkem 40 19 59 

Velké Karlovice - 
Vsetín 

Os 20 4 24 

Mn 3 1 4 

Celkem 23 5 28 

 

Tab. 3: Intenzity dopravy v r. 2016  

Traťový úsek Druh vlaku 
Počet vlaků 

den (06-22) noc (22-06) 24 h 

Valašská Polanka 
- Vsetín 

Ex, R 12 0 12 

Sp 3 1 4 

Os 21 4 25 

Nex 10 7 17 

Pn 5 3 8 

Mn 2 0 2 

Celkem 53 15 68 

Vsetín - Jablůnka 

Ex, R 13 2 15 

Sp 4 1 5 

Os 21 5 26 

Nex 10 7 17 

Pn 5 3 8 

Mn 2 0 2 

Celkem 55 18 73 

Velké Karlovice - 
Vsetín 

Os 18 4 22 

Mn 2 0 2 

Celkem 20 4 24 
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Tab. 4: Výhledový rozsah dopravy k roku 2025 

Traťový úsek Druh vlaku 
Počet vlaků 

den (06-22) noc (22-06) 24 h 

Valašská Polanka 
- Vsetín 

Ex, R 15 1 16 

Os 22 6 28 

Nex 6 5 11 

Pn 7 3 10 

Mn 4 0 4 

Celkem 54 15 69 

Vsetín - Jablůnka 

Ex 14 2 16 

Os 26 8 34 

Nex 6 5 11 

Pn 7 3 10 

Mn 3 1 4 

Celkem 56 19 75 

Velké Karlovice - 
Vsetín 

Os 22 4 26 

Mn 2 0 2 

Celkem 24 4 28 
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Tab. 5: Výhledové rozsah dopravy k roku 2040 

Traťový úsek Druh vlaku 
Počet vlaků 

den (06-22) noc (22-06) 24 h 

Valašská Polanka 
- Vsetín 

Ex, R 14 0 14 

Sp 6 2 8 

Os 23 4 27 

Nex 7 7 14 

Pn 7 3 10 

Mn 4 0 4 

Celkem 61 16 77 

Vsetín - Jablůnka 

Ex 14 2 16 

Sp 15 1 16 

Os 26 8 34 

Nex 7 6 13 

Pn 7 3 10 

Mn 3 1 4 

Celkem 72 21 93 

Velké Karlovice - 
Vsetín 

Os 22 4 26 

Mn 2 0 2 

Celkem 24 4 28 

 

Ex = expres, R = rychlík, Os = osobní vlak, Sp = spěšný vlak, Sv = soupravový vlak (manipulační jízda 

vozů osobní přepravy), Nex = expresní nákladní vlak, Pn = průběžný nákladní vlak, Mn = manipulační 

nákladní vlak  
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B.3. Údaje o výstupech 

 

B.3.1. Emise 

 

Období výstavby 

Ke zhoršení kvality ovzduší dojde pouze krátkodobě během realizace stavby, a to především 

emisemi z těžké automobilové dopravy v rámci přesunů materiálu, při činnosti stavebních 

mechanismů a při realizaci nového drážního tělesa (zvýšená prašnost). 

 

Stacionární zdroje znečištění ovzduší 

Mezi stacionární zdroje znečišťování ovzduší během etapy výstavby můžeme zahrnout prostor 

zařízení stavenišť, recyklační stanici kameniva, a celý úsek nově budované trati, kde budou 

probíhat stavební práce. V etapě výstavby tedy dojde vzhledem k pohybu stavební techniky 

v prostoru zařízení stavenišť a vzhledem k realizaci stavebních prací k navýšení emisí 

zejména tuhých znečišťujících látek. Toto navýšení bude pouze dočasné a plně reverzibilní. 

 

Pro identifikaci příčin znečištění ovzduší a stanovení takových opatření, které povedou ke 

zlepšení kvality ovzduší, jsou pro jednotlivé zóny (aglomerace) zpracovány Programy na 

zlepšení kvality ovzduší (pro zájmovou lokalitu se jedná o Program na zlepšení kvality ovzduší 

– zóna Střední Morava). Zde jsou mimo jiné uvedena doporučení na omezování prašnosti ze 

stavební činnosti. 

 

Snížení zátěže je možné dosáhnout rovněž zvolením vhodného technologického řešení a 

dodržováním technologické kázně ze strany dodavatelů stavby a vhodným harmonogramem 

výstavby, který zohlední ochranu zdraví lidí, zejména následujících opatření: 

 bude probíhat pravidelné čištění ploch zařízení staveniště a příjezdových cest; 

 veškeré stavební mechanismy budou pravidelně čištěny; 

 automobily přepravující stavební materiál budou zaplachtovány; 

 v případě suchého počasí bude plocha staveniště pravidelně skrápěna; 

 vhodné umístění recyklační stanice kameniva. 

 

V rámci realizace stavby se předpokládá využití mobilní recyklační linky. Její umístění není 

v době zpracování oznámení známo, k upřesnění dojde v průběhu zpracování projektové 

dokumentace (Plán organizace výstavby).   Bude-li recyklační linka vyjmenovaným zdrojem 

dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, bude zažádáno o závazné stanovisko 
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k umístění stacionárního zdroje dle § 11 zákona č. 201/2012 Sb. Je nutné, aby případná 

recyklační linka byla umístěna v dostatečné vzdálenosti od obytné zástavby. 

 

Mobilní zdroje znečišťování ovzduší 

Mobilními zdroji znečištění ovzduší budou po dobu výstavby zejména automobily a stavební 

mechanismy. Rovněž je třeba po dobu výstavby počítat se zvýšeným provozem na některých 

komunikacích (doprava materiálu do místa stavby, odvoz odpadů). Zhoršená imisní situace 

může nastat především v intravilánu měst a obcí. Znečištění z dopravy se výrazně projevuje 

především v blízkém okolí komunikací. Přibližně 5 – 10 m od zdroje dochází k prudkému 

poklesu koncentrací imisí jednotlivých škodlivin. Dominantními škodlivinami jsou v případě 

automobilové dopravy CO, benzen, benzo(a)pyren a NOx. Většina přepravy objemných 

stavebních surovin bude prováděna po železnici. 

Znečištění ovzduší způsobené vlivem výstavby stavebního záměru bude plně reverzibilní a 

nebude mít významný dlouhodobý negativní vliv na kvalitu ovzduší. 

 

Období provozu 

Vzhledem k tomu, že předmětem záměru je rekonstrukce úseku elektrifikované trati, bude vliv 

na ovzduší v průběhu provozu stejný jako doposud. 

V období provozu nebude instalován žádný vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší dle 

zákona č. 201/2012 Sb., v platném znění. 

 

B.3.2. Odpadní vody 

 

Během výstavby a provozu posuzovaného záměru budou vznikat odpadní vody technologické 

a splaškové a dále vody dešťové. 

 

Technologické odpadní vody 

Odpadní vody, které budou produkovány v době výstavby, budou představovat především 

vody znečištěné v průběhu stavebních prací. Odpadní voda bude produkována především 

v rámci technologických postupů a v rámci mytí stavební techniky a zařízení. Množství této 

odpadní vody není možné v současnosti odhadnout. Pro mytí stavebních strojů a zařízení 

však budou ze strany dodavatelů stavby respektovány a dodržovány předpisy na ochranu vod 

a mytí bude probíhat jen v zařízeních k tomuto účelu zřízených a ve zkolaudovaných stavbách 

(v případě pevných staveb). Ta jsou na základě našich zkušeností umístěna mimo vlastní 

posuzovanou stavbu v rámci stávajících objektů a platí pro ně to, co je řečeno dále o vodách 

splaškových. 
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Většina přepravy objemných stavebních surovin bude prováděna po železnici. Přesto, část 

hmot bude převážena i po silnici. Při čištění příjezdových komunikací na stavbu budou kromě 

ručního čištění a zametacích vozů nasazeny i vozy kropící. Jejich nasazení má význam 

především v době suchých ročních období, kdy dochází na komunikacích zatížených 

staveništní dopravou k vyšší prašnosti. Je třeba dbát na to, aby voda znečištěná 

nerozpustnými částicemi neucpávala kanalizační vpusti, či nezanášela kanalizační řád 

v místech, kde bude kropící technika použita. 

Při provozu realizovaného záměru budou vznikat odpadní vody v rámci běžného provozu 

vlakových souprav a pozemních objektů. Likvidace takto vzniklých odpadních vod 

z provozních objektů bude řešena stávajícím způsobem. 

 

Splaškové odpadní vody 

Splaškové odpadní vody budou vznikat na stavbě ve velmi omezeném množství. Důvodem je 

používání chemických WC na jednotlivých zařízeních stavenišť. Splaškové vody v době 

výstavby tak na vlastní stavbě budou omezeny pouze na vody znečištěné v důsledku mytí 

rukou. Jejich množství můžeme odhadnout na cca 30 l na jedno zařízení staveniště a den. 

Vody budou jímány a následně likvidovány v souladu se zákonem o vodách. 

Při provozu realizovaného záměru budou vznikat odpadní vody v rámci běžného provozu 

vlakových souprav a pozemních objektů. Likvidace takto vzniklých odpadních vod 

z provozních objektů bude řešena stávajícím způsobem. 

 

Dešťové vody 

Dešťové vody nejsou řazeny mezi vody odpadní. Dešťové vody budou jak v období výstavby, 

tak v době provozu železnice na okraj tělesa. Systém odvodnění bude tvořen soustavou 

trativodů, šachet a svodných potrubí podél trati. 

 

B.3.3. Odpady 

 

Při realizaci posuzované stavby a jejím následném užívání budou vznikat odpady různých 

skupin a druhů dle Katalogu odpadů. Při veškerém nakládání s těmito odpady (tzn. jejich 

soustřeďování, shromažďování, skladování, přepravě a dopravě, využívání, úpravě, 

odstraňování atd.) je třeba dodržet ustanovení legislativních předpisů platných v oblasti 

nakládání s odpady. V České republice se nakládání s odpady řídí dle zákona 

č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých zákonů (zákon o odpadech), v platném 

znění. S legislativou odpadového hospodářství úzce souvisí legislativní předpisy platné v 

oblasti nakládání s obaly, které jsou stanoveny zákonem č. 477/2001 Sb., o obalech a o 
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změně některých zákonů (zákon o obalech), v platném znění, a prováděcími předpisy k 

tomuto zákonu. Na nakládání s nebezpečnými odpady se pak přiměřeně vztahuje i zákon 

č. 350/2011 Sb., o chemických látkách a chemických směsích, v platném znění. 

Dále je třeba řídit se také následujícími vyhláškami a předpisy: 

 Vyhláška č. 94/2016 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů (v platném 

znění), 

 Vyhláška č. 93/2016 Sb., o katalogu odpadů (v platném znění), 

 Vyhláška č. 382/2001 Sb., o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské 

půdě (v platném znění), 

 Vyhláška č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady (v platném znění), 

 Vyhláška č. 384/2001 Sb., o nakládání s PCB (v platném znění), 

 Vyhláška č. 237/2002 Sb., o podrobnostech způsobu provedení zpětného odběru 

některých výrobků (v platném znění), 

 Vyhláška č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich 

využívání na povrchu terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 

nakládání s odpady (v platném znění), 

 Vyhláška č. 641/2004 Sb., o rozsahu a způsobu vedení evidence obalů a ohlašování 

údajů z této evidence (v platném znění). 

 

Nakládání s odpady 

Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti a v mezích daných zákonem 

č. 185/2001 Sb., v platném znění, povinnost předcházet vzniku odpadů, omezovat jejich 

množství a nebezpečné vlastnosti; odpady, jejichž vzniku nelze zabránit, musí být využity, 

případně odstraněny způsobem, který neohrožuje lidské zdraví a životní prostředí a který je 

v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., v platném znění, a se zvláštními právními předpisy 

(např. zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, zákon č. 289/1995 

Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), v platném znění). Tuto 

povinnost by měl investor dále promítnout do dodavatelských smluv, neboť původcem odpadů 

vznikajících při výstavbě budou dodavatelé stavby (odpady vznikají při jejich podnikatelské 

činnosti), kteří by se měli o své odpady postarat v souladu se zákonem o odpadech. 

 

Nakládání s „nebezpečnými“ odpady (N) 

Nebezpečným odpadem je odpad vykazující jednu nebo více nebezpečných vlastností 

uvedených v příloze č. 2 zákona o odpadech (č.185/2001 Sb., v platném znění) nebo je 
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uveden v Katalogu odpadů (vyhl. č. 93/2016 Sb.) jako nebezpečný odpad, nebo je smíšen 

nebo znečištěn některým z odpadů uvedených v Katalogu odpadů jako nebezpečný. 

Ředění nebo mísení odpadů za účelem splnění kritérií pro přijetí na skládku a mísení 

nebezpečných odpadů navzájem nebo s ostatními odpady je zakázáno. 

Pro každý nebezpečný odpad bude zpracován identifikační list nebezpečného odpadu a místo 

nakládání s nebezpečným odpadem bude vybaveno tímto listem. 

 

Odpady vznikající při výstavbě záměru 

Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, lze rozdělit na ty, které budou vázány 

na vlastní proces realizace stavby, a na ty, které budou vznikat v souvislosti s použitými 

technologiemi, mechanismy, zázemím stavby apod. Kromě těchto odpadů budou na staveništi 

a zařízeních stavenišť vznikat odpady spojené s pobytem a pohybem lidí (většinou komunální 

odpad). Odpadový materiál kategorie N (bude-li vznikat) bude shromažďován odděleně 

do zvlášť k tomu určených nádob z nepropustných materiálů, chráněných proti dešti ve smyslu 

vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, v platném znění. 

Odpady ze stavby budou odváženy a odstraňovány mimo staveniště. Tato činnost bude 

zajištěna dodavatelem stavebních prací, popř. odbornou firmou, které bude možné 

specifikovat až po vyjasnění smluvních vztahů mezi investorem a dodavatelem stavby. 

Obecně platí zásada, že na ploše staveniště je vhodné ukládat odpady jen krátkodobě.  

Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich využití nebo odstranění, 

pokud toto zajišťuje sám jako oprávněná osoba, nebo do doby jejich převedení do vlastnictví 

osobě oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3. Za dopravu odpadů odpovídá dopravce. 

Na každou oprávněnou osobu, která převezme do svého vlastnictví odpady od původce, 

přecházejí povinnosti původce dle § 16 odst. 1 zákona o odpadech s výjimkou povinnosti 

vykonávání kontroly vlivů nakládání s odpady na zdraví lidí a životní prostředí v souladu se 

zvláštními právními předpisy.  

K převzetí odpadů do vlastnictví je oprávněna pouze právnická nebo fyzická osoba oprávněná 

k podnikání, která je provozovatelem zařízení k využití nebo k odstranění nebo ke sběru nebo 

k výkupu určeného druhu odpadu, nebo osoba, která je provozovatelem zařízení podle § 14 

odst. 2, nebo provozovatelem zařízení podle § 33b odst. 1 písm. b) nebo za podmínek 

stanovených v § 17 též obec. 

Určení jednotlivých druhů odpadů a jejich množství je v této fázi zpracování problematické a 

závisí především na technologické kázni dodavatelů stavebních prací. Je pravděpodobné, že 

množství odpadů a jejich druhová skladba budou při vlastní realizaci stavby poněkud odlišné.  
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Tab. 6: Přehled předpokládaných odpadů vznikajících při výstavbě stavebního záměru (O = 

ostatní odpad, N = nebezpečný odpad) 

Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu 
Kategorie 
odpadu 

02 Odpady ze zemědělství, zahradnictví, rybářství, lesnictví, myslivosti a z výroby a zpracování 
potravin 

02 01 03 Odpad rostlinných pletiv O 

07 Odpady z organických chemických procesů 

07 03 04 Jiná organická rozpouštědla, promývací kapaliny a matečné louhy N 

08 Odpady z výroby, zpracování, distribuce a používání ostatních nátěrových hmot (barev, laků a 
smaltů), lepidel a těsnicích materiálů a tiskařských barev 

08 01 11 
Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky 

N 

08 01 17 
Odpady z odstraňování barev nebo laků obsahujících organická 
rozpouštědla nebo  jiné nebezpečné látky 

N 

08 01 18 
Jiné odpady z odstraňování barev nebo laků neuvedené pod 
číslem 08 01 17 

O 

15 Odpadní obaly: absorpční činidla, čistící tkaniny, filtrační materiály a ochranné oděvy jinak 
neurčené 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 10 Obaly znečištěné nebezpečnými látkami N 

16 Odpady v tomto katalogu jinak neurčené 

16 02 16 
Jiné složky odstraněné z vyřazených zařízení neuvedené pod 
číslem 16 02 15 (např. izolátory, odpojovače) 

O 

16 02 14 Vyřazená zařízení neuvedená pod čísly 16 02 09 až 16 02 13 O 

17 Stavební a demoliční odpady (včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst) 

17 01 01 Beton O 

17 01 02 Cihly O 

17 01 07 
Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických 
výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 

O 

17 02 01 Dřevo O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plasty O 

17 02 04 
Sklo, plasty a dřevo obsahující nebezpečné látky nebo 
nebezpečnými látkami znečištěné 

N 

17 03 01 Asfaltové směsi obsahující dehet N 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 
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Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu 
Kategorie 
odpadu 

17 04 02 Hliník O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 07 Směsné kovy O 

17 04 09 Kovový odpad znečištěný nebezpečnými látkami N 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 

17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 05 07 Štěrk ze železničního svršku obsahující nebezpečné látky N 

17 05 08 Štěrk ze železničního svršku neuvedený pod číslem 17 05 07 O 

17 09 04 
Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod číslem 17 09 
01, 17 09 02 a 17 09 03 

O 

20 Komunální odpady (odpady z domácnosti a podobné živnostenské, průmyslové odpady a 
odpady z úřadů) včetně složek z odděleného sběru 

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

 

Předpokládané množství jednotlivých druhů odpadů vznikajících v průběhu stavby a jejich 

druhové složení bude upřesněno v dalším stupni projektové dokumentace. 

 

Ze zkušeností z obdobných staveb lze říci, že největší množství odpadů budou tvořit odpady 

katalogového čísla 17 05 04 a 17 05 08.  

 

17 05 04 - Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03, kategorie odpadu O 

Poměrně významné množství těchto odpadů bude vznikat při výkopových pracích v rámci celé 

stavby (materiál z železničního spodku, výkop v místě vedené kabelové trasy, při rekonstrukci 

mostních objektů apod.). S vytěženou zeminou je třeba nakládat v souladu s vyhláškou 

č. 294/2005 Sb. o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu 

terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, v platném 

znění. 

 

Zemina splňující charakteristiky pro materiál vhodný do náspů může být využita v rámci 

stavby. V případě, že se bude jednat o zeminu splňující požadavky na uložení na povrchu 

terénu je možné využití výkopové zeminy na terénní úpravy jiných staveb, na rekultivačně - 

asanačních plochách, případně lze tento odpad využít na konstrukční vrstvy skládek 

(tzn. k technickému zabezpečení skládky) nebo na terénní úpravy skládky. 
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17 05 08 - Štěrk ze železničního svršku neuvedený pod číslem 17 05 07, kategorie odpadu O 

Jedná se o materiál, který se zpravidla nachází v mezistaničních úsecích a v průjezdných 

kolejích. Tento materiál je vhodné recyklovat a po doplnění o novou frakci opětně použít 

v železničním svršku. V případě, že kontaminace štěrkového lože bude splňovat podmínky 

vyhlášky č. 294/2005 Sb. bude možno tento materiál použít například do násypů, na zpevnění 

cest, na rekultivace a technické zabezpečení skládek.  

 

Pokud nebudou zemina a štěrk využity k výše zmíněným účelům, bude nutno s nimi nakládat 

jako s odpadem a přebytečné materiály budou předány do příslušného zařízení k odstranění 

odpadů (dle geotechnického průzkumu). 

 

V  rámci geotechnického průzkumu byly odebrány vzorky ze štěrkového lože pro předběžné 

určení jeho kontaminace. Celkem bylo odebráno 18 vzorků ze štěrkového lože. Z odebraných 

vzorků bylo laboratorním postupem namícháno celkem 5 směsných vzorků. 

 

Na základě výsledků chemických rozborů bylo dokladováno, že: 

 Ve výluzích (dle tab. č. 2.1 vyhl. č. 294/2005 Sb.) nebyla dokumentována žádná 

systematická kontaminace. Všechny vzorky vyhovující požadavkům třídy 

vyluhovetelnosti I. 

 

 Limitní koncentrace v sušině (dle tab. č. 4.1 vyhl. č. 294/2005 Sb.) byly překročeny u 

ropných uhlovodíků reprezentovaných ukazatelem C10-C40, a to ve třech z pěti 

vzorků. Druhotným kontaminantem jsou polyaromáty PAU (2 z 5 vzorků). Celkem 60 % 

vzorků nevyhovělo požadavkům uvedené tabulky; vyhověl vzorek K2S a K4S. TOC 

nebyl stanoven, avšak vzhledem k nízkým koncentracím DOC ve výluzích (<50 mg/l, 

resp. <80 mg/l sensu vyhl.č. 294/2005 Sb.) je materiál v tomto parametru považován 

za vyhovující. 

 

 Limitní koncentrace uvedené v tab. č. 10.1 vyhl. č. 294/2005 Sb. byly překročeny 

systematicky ve všech vzorcích u ropných uhlovodíků (C10-C40) a u polyaromátů 

PAU. Z vyhodnocení vyplývá, že 100 % vzorků nevyhovělo požadavkům dle tab. 10.1. 

 

Z výsledků chemických rozborů vyplývá, že vzorky podle vyhodnocení limitních chemických 

ukazatelů vyhověly požadavkům na ukládání na skládku ostatního odpadu skupiny S-

OO1, respektive mohou být použity pro těsnící vrstvu skládek skupin S-OO a S-NO. 
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Při samotné realizaci výkopových prací je třeba sledovat, zda těžený materiál nebyl 

kontaminován nebezpečnými látkami (zejména pohonné hmoty). V případě zjištěné 

kontaminace je nutno provést analytický rozbor odpadu a následně na základě výsledku 

tohoto rozboru odpad zatřídit jako druh 17 05 03 a 17 05 07 a nakládat s tímto odpadem jako 

s odpadem nebezpečným (např. biodegradace nebo uložení na skládce nebezpečných 

odpadů).  

 

Další významná množství u takových staveb tvoří odpad katalogového čísla 17 01 01 Beton. 

Hmotnostně významnými materiály jsou i kovy, které na obdobných stavbách vznikají 

především v rámci demolice drážního tělesa či mostních objektů. Tyto odpady jsou určeny 

k předání osobě oprávněné k výkupu druhotných materiálů. V této fázi však není možné 

stanovit množství těchto odpadů.  

 

Odpady vznikající při provozu záměru 

V rámci provozu půjde především o odpad z odstraňování dřevin a bylinné vegetace v rámci 

údržby drážního tělesa a odpad spojený s běžnou údržbou a opravami drážních zařízení. Dále 

se bude jednat o odpady typu komunálního odpadu včetně složek z odděleného komunálního 

odpadu, které budou vznikat především při každodenním provozu železničních stanic (provoz 

výpravních budov železničních stanic, odpady z údržby vlakových souprav, drážního tělesa, 

výhybek). Množství produkovaného odpadu však není v dnešní době možno stanovit. 

 

B.3.4. Hlukové poměry 

 

Pro vyhodnocení vlivu hluku z provozu na rekonstruované železniční trati bylo provedeno 

měření hluku a byla navržena protihluková opatření – protihlukové stěny a individuální 

protihluková opatření.  
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Tab. 7: Protihluková opatření - stěny 

Umístění stěny délka Výška  

 
PHS v km 34,675 - 34,886 L 211 m 1,5 m nad TK 

 
PHS v km 34,680 - 34,895 P 214 m 1,5 m nad TK 

 
PHS v km 36,739 - 36,828 P 89 m 3,0 m nad TK 

 
PHS v km 1,140 - 1,244 P 107 m 4,0 m nad TK 

 
PHS v km 38,568 - 38,675 L 107 m 3,0 m nad TK 

 
 

Protihluková opatření - individuální 

Ve zkušebním provozu bude provedeno měření hluku, které prokáže nepřekročení 

hygienického limitu u objektů: 

 Vsetín, Smetanova 900, parc. číslo 2972; 

 Vsetín, Smetanova 1265, parc. číslo 2973; 

 Vsetín, Smetanova 1340, parcení číslo 2981. 

V případě, že hygienický limit bude překročen, bude potřeba u objektů zajistit nucené větrání 

(například zajištění větrání pomocí větracích štěrbin s nuceným odtahem). 

 

B.3.5. Vibrace 
 

Vibrace jsou mechanická chvění vznikající při průjezdu vozidla po dané trati a přenášejí se 

podložím do obytné zástavby, kde způsobují nežádoucí účinky. V důsledku jízdy vozidla po 

přilehlé komunikaci nebo trati vznikají dynamické síly, které se přenášejí zemí do okolí.  

Na průběh šíření vibrací od jejich zdroje, t. j. na koeficienty útlumové křivky má zásadní vliv 

(mimo parametrů vlastního zdroje) zejména geotechnická charakteristika podloží, morfologie 

terénu a řada dalších  skutečností (dendrologie, hydrogeologie). 

Na hladinu vibrací v objektech okolo trati má, mimo jiné, podstatný vliv kromě typu, hmotnosti 

a rychlosti jízdy vozidla i technický stav železniční trati a kvalita, stáří a technický stav objektu. 

Tyto vlivy však je při prognóze vibrací obtížné postihnout.  

Podle ustanovení §18 nařízení vlády č. 272/2011 Sb. - je dán hygienický limit vibrací za dobu 

jejich působení v chráněných vnitřních prostorech staveb vyjádřený průměrnou váženou 

hladinou zrychlení vibrací Law,T (75 dB) a korekcí podle přílohy č. 5 uvedeného právního 

předpisu. Pro obytné místnosti a denní dobu je korekce + 6 dB, v noční době +3 dB.  

Celkový nejpřísnější limit průměrné vážené hladiny zrychlení vibrací tedy činí pro chráněné 

vnitřní prostory staveb a noční dobu (22:00-6:00 hod) 78 dB.  
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Tento limit nesmí být překročen jak u horizontálních, tak ani u vertikálních vibrací (ustanovení 

§ 18 odst. 2 citovaného nař. vl.). 

Tento limit vyhovuje s rezervou i pro hodnocení vlivu na statiku objektů v okolí železniční trati. 

Rekonstrukcí, kdy je uvažováno s kompletní úpravou tělesa železničního spodku a celkovou 

obnovou železničního svršku, lze očekávat snížení hladin zrychlení vibrací. Ani uvažované 

zvýšení maximální traťové rychlosti nebude mít vliv na změnu hladin vibrací. Zvýšení rychlosti 

se týká pouze dálkové osobní dopravy, tedy relativně lehkých souprav. Rychlosti nákladních 

vlaků se zvýší minimálně. 

Nejbližším a také nejzatíženějším objektem je rodinný dům Nemocniční č. p. 1058, Vsetín a U 

splavu č. p. 837, Vsetín. Proto doporučujeme v dalším stupni projektové dokumentace provést 

měření vibrací minimálně u těchto objektů. 

 

B.3.6. Doplňující údaje 
 
V rámci realizace stavebního záměru nebudou provozovány žádné trvalé zdroje ionizujícího 

záření ve smyslu zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizující 

záření (atomový zákon), v platném znění. Vlivem posuzovaného záměru nebudou emitována 

radioaktivní nebo elektromagnetické záření. Rovněž nebudou použity materiály, které jsou 

zdrojem radioaktivního záření. 

Dle odvozené mapy radonového rizika ČR prochází předmětná železniční trať územím 

s nízkým až středním radonovým rizikem. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 
ÚZEMÍ 
 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik 

dotčeného území 

 

C.1.1. Charakteristika území 

 

Posuzovaný stavební záměr rekonstrukce železniční stanice, odbavovací budovy a železniční 

trati se nachází v údolní nivě řek Vsetínské Bečvy a Senice a na svahu nad Vsetínskou 

Bečvou. Oblast je, kromě údolního dna, svažitá, je pokrytá reliéfem vrchovin a hornatin. 

Nadmořská výška žst Vsetín je ve výšce 345 m n. m.  

 

C.1.2. Klima 

 

Podnebí ovlivňuje poloha v centrální části Evropy. Střetávají se zde vlivy oceánického a 

kontinentálního klimatu. Oceánické vzdušné masy přináší počasí s mírnou zimou, chladnějším 

létem, velkou oblačností a velkým množstvím srážek. Kontinentální vzduch je charakteristický 

denními i ročními výkyvy teplot, menším množstvím srážek a oblačnosti. Velký vliv na klima 

má i členitost reliéfu. Se stoupající nadmořskou výškou klesá teplota i atmosférický tlak a jsou 

ovlivňovány i další klimatické faktory. Oblast náleží do kategorie mírně teplé oblasti MT2.  

Rozdělení srážek v průběhu roku má kontinentální charakter. Nejvyšší měsíční úhrny srážek 

připadají na květen až srpen, nejméně srážek je v únoru a březnu. V letních měsících se 

vyskytují krátkodobé vydatné srážky bouřkového charakteru, které zasahují poměrně malá 

území. Dlouhodobý roční úhrn srážek obecně stoupá se zvětšující se nadmořskou výškou 

(Javorníky, Vsetínské vrchy, Moravskoslezské Beskydy a Hostýnské vrchy). Sněhová 

pokrývka se objevuje v průměru od poloviny prosince do poloviny března, v Beskydech leží 

sníh někdy až do konce května. Výška sněhové pokrývky v průměru dosahuje ve středních 

polohách 40 až 60 cm a v Beskydech přes 100 cm. Období tání není pravidelné, tání 

významná pro vznik povodní mohou nastat prakticky od prosince až do dubna. 

Bližší charakteristiku klimatické oblasti udává následující tabulka 8. 
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Tab. 8: Klimatické charakteristiky zájmového území (Quitt 1971) 

Klimatické charakteristiky MT2 

Počet letních dnů 20 – 30 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 

Počet mrazových dnů 110 – 130 

Počet ledových dnů 40 – 50 

Průměrná teplota v lednu -3 – -4 

Průměrná teplota v červenci 16 – 17 

Průměrná teplota v dubnu 6 – 7 

Průměrná teplota v říjnu 6 – 7 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 120 – 130 

Srážkový úhrn ve vegetačním období  450 – 500 

Srážkový úhrn v zimním období 250 – 300 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 80 – 100 

Počet dnů zamračených 150 – 160 

Počet dnů jasných 40 – 50 

 

 

Klimatické změny 

Extrémní výkyvy počasí jako jsou náhlé intenzivní srážkové či sněhové úhrny, záplavy, vlny 

veder či nízké hladiny řek mohou mít výrazný vliv také na železniční dopravu. 

Frekventovanější výskyt extrémních projevů počasí bude způsobovat častější vznik 

nesjízdnosti úseků dopravních cest v důsledku jejich zaplavení, fyzického poškození, 

zatarasení popadanými stromy následkem vichřice apod. Sesuvy půdy v úsecích železničních 

sítí mohou tyto sítě významně narušit. To bude klást zvýšené nároky na jedné straně na 

zajištění kapacity a vůbec existence objízdných tras a na organizaci dopravy, na druhé straně 

na schopnost správců infrastruktury dostatečně rychle reagovat na vzniklé mimořádné 

události. Důležitá je i prevence a údržba zeleně a stožárů, které by mohly spadnout na 

dopravní cestu v důsledku silného větru, námrazy, vysoké sněhové pokrývky. Problémem je 

v tomto případě hrozba úplného přerušení provozu při neexistenci objízdné trasy. 

Náhlé ledovky či sněhové úhrny v zimním období mohou mít negativní vliv na nehodovost, 

jakož i kvalitu infrastruktury a fungování dopravy. Závažný je dopad ledovky na provoz 

elektrických drah, kdy dochází ke ztrátě funkčnosti trolejových vedení, které vede k úplnému 

ochromení dopravy. 

Zvýšení teplot a častější fluktuace vysokých a nízkých teplot zvyšují nároky na klimatizaci a 

temperování vozidel veřejné, osobní i nákladní dopravy. Pravděpodobně bude nadále růst 
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nárok na období, kdy je prostor dohříván, na druhou stranu budou během letních měsíců růst 

požadavky na klimatizaci s cílem chlazení prostoru, které je však energeticky značně náročné. 

Z těchto důvodů lze očekávat zvýšenou spotřebu energií při provozu dopravních prostředků. 

Dopad klimatických změn na dopravní infrastrukturu je řešen především v rámci zásobování 

energií a u stability dopravních staveb před účinkem povodňových stavů. Výpadky energií se 

předpokládá řešit záložními zdroji v železničních stanicích. Bezpečnost proti povodňovým 

stavům tím, že všechny stávající i nové mosty jsou uvažovány na průchod minimálně stoleté 

vody (Q100). Bližší údaje uvádí příloha 4 (Vliv na kvalitu ovzduší a klima). 

V dotčeném území jsou povodně relativně časté. Významnější povodně byly v posledních 

desetiletích např. v červnu 1987, v červenci 1997, v červenci 2001, v květnu a v červnu 2010, 

bleskové povodně v červenci a srpnu 2011, bleskové povodně v dubnu a v červnu 2012, 

v zimě téhož roku nastaly na soutoku Bečvy a Senice ledové jevy. Třetí povodňový stupeň 

(ohrožení), je překročen při překonání výšky hladiny 400 cm, což představuje průtok 249 m3/s, 

tento průtok představuje hodnotu mezi Q5 (234 m3/s) a Q10 (279 m3/s). Průtok pro Q100 je 

420 m3/s. Třetí stupeň povodňové aktivity byl překročen podle výšky hladiny 9. 7. 1919 (490 

cm), 3. 8. 1925 (460 cm), 7. 7. 1997 (444 cm), 27. 6. 1987 (440 cm), 19. 7. 1970 (420 cm), 

26. 7. 1960 (410 cm), 25. 10. 1930 (408 cm), 26. 7. 1939 (407 cm), 12. 1. 1920 (450 cm),  

 

Ovzduší  

Kvalita ovzduší v předmětném území je dána geografickou polohou. Záměr se nachází v údolí 

řeky Bečvy. Nejvyšší koncentrace škodlivých látek jsou v ovzduší při špatných rozptylových a 

povětrnostních podmínkách (např. inverzních stavech) a v chladnější polovině roku. 

Nejvhodnější pro stanovení současného imisního zatížení ovzduší jsou v souladu se zákonem 

o ochraně ovzduší data z map oblastí s překročenými imisními limity (jedná se o pětileté 

klouzavé průměry koncentrací jednotlivých znečišťujících látek), které jsou konstruovány pro 

čtverce 1x1 km a které zveřejňuje Ministerstvo životního prostředí na stránkách Českého 

hydrometeorologického ústavu (zdroj: ČHMÚ, www.chmi.cz). Dle těchto map jsou hodnoty 

významných znečišťujících látek následující (tab. 9): 

 

http://www.chmi.cz/
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Tab. 9: Stávající úroveň znečištění dle klouzavých pětiletých průměrů imisních koncentrací 
za období 2011 – 2015 (zdroj: www.chmi.cz) 

znečišťující 
látka 

NO2 

(rok) 
PM10 

(den) 
PM10 

(rok) 
PM2,5 

(rok) 
SO2 

(den) 
benzo(a)pyren 

ng/m3 (rok) 
benzen 

(rok) 

imisní koncentrace 
[µg/m3] 

20,7 – 
12,2 

45,0 – 
41,5 

25,5 – 
22,4 

19,9 – 
18,1 

27,3 – 
25,4 

0,00177 – 
0,00107 

1,7 – 
1,5  

Imisní limit [µg/m3] 40 50 40 25 125 0,001 5 

 

Z tabulky 9 je patrné, že v posuzovaném území jsou roční imisní koncentrace pod platným 

imisním limitem. 

 

C.1.3. Geologická stavba a hydrogeologické poměry 
 

Geologická skladba území posuzované trati je velmi monotónního charakteru. Tvoří ji 

sedimenty paleogénu a křídy Karpatské soustavy, zejména jílovce a slínovce. Plochá část 

území je tvořena nivními sedimenty údolních niv řek Vsetínské Bečvy a Senice, svah nad 

Vsetínskou Bečvou je tvořen pískovci a jílovci.  

 

Hydrogeologická charakteristika 

Dle hydrogeologické mapy posuzovaná lokalita náleží do hydrogeologického rajonu základní 

vrstvy Flyš v povodí Bečvy. Rajon zabírá převážně okres Vsetín. Hydrogeologické rajony 

základní vrstvy v zájmové oblasti nejsou vymezeny. Oblast náleží do povodí Dunaje, do 

dílčích povodí Moravy a přítoků Váhu. 

 

C.1.4. Nerostné suroviny 

 

Vlastní území posuzovaného záměru se nenachází v žádném těženém ložisku nerostných 

surovin, ve stanoveném dobývacím prostoru, chráněném ložiskovém území, či v území 

bilancovaných výhradních a nevýhradních ložisek dle zákona č. 44/1988 Sb., horní zákon 

v platném znění. 

  

C.1.5. Geomorfologie 

 

Z geomorfologického hlediska (Demek a kol. 1987) se zájmová lokalita nachází v provincii 

Karpaty, subprovincii Západní Karpaty (IX), oblastech Západní Beskydy (IXE) a Slovensko-

moravské Karpaty (IXC), celcích Hostýnsko-vsetínská hornatina (IXE-1) a Vizovická 

vrchovina, podcelcích Hostýnské vrchy (IXE-1A), Vsetínské vrchy (IXE-1B), Gottwaldovská 
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vrchovina (IXC 1B), okrscích Liptálské hřbety (IXE-1A c), Valašskobystřická vrchovina (IXE-1B 

a), Seninecká vrchovina (IXC 1B e).  

Podrobnější členění uvádí server ochrany přírody (mapy.nature.cz), podrobnější členění je 

uvedeno v tabulce č. 10. 

Reliéf je tvořen členitou vrchovinou, budovanou flyšovými vrstvami s vrstvami s převahou 

pískovců. Strukturní povrch je rozčleněn erozně denudačními pochody. V sousedství záměru 

se nachází Přírodní památka Bečevná. 

V zájmové lokalitě se nachází řada aktivních a dočasně uklidněných sesuvů. Nachází se na 

východním svahu vrcholu Bečevná, v úseku, kde trať lemuje tok řeky Bečvy, zejména na k. ú. 

Rokytnice u Vsetína, z části na k. ú. Ústí u Vsetína.  

 

Tab. 10: Geomorfologické členění zájmové lokality (mapy.nature.cz) 

Systém Alpsko-himalájský 

Provincie Západní Karpaty 

Soustava Vnější západní Karpaty 

Podsoustava Západní Beskydy Moravsko-slovenské karpaty 

Celek 
Hostýnsko-vsetínská hornatina 

Vizovická 

vrchovina  Javorníky 

Podcelek 
Vsetínské vrchy 

Zlínská 

vrchovina 

Ráztocká 

vrchovina 

Okrsek 
Vsetínskobečevská niva 

Seninecká 

Vrchovina 

Večeřenská 

pahorkatina 

 

C.1.6. Hydrologické poměry 

 

Území zájmové lokality náleží do úmoří Černého moře, povodí Dunaje. Nejvýznamnějšími toky 

jsou Vsetínská Bečva, Rokytenka a Senice. Všechny vodní toky jsou řešenou tratí 

přemostěny. Vsetínská Bečva a Senice jsou významným vodním tokem podle vyhlášky 

č. 178/2012 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob provádění 

činností související se správou vodních toků, v platném znění. Posuzovaný záměr přetíná 

na k. ú. Ústí u Vsetína vodní tok Senice (ID 404820000100), bezejmenný vodní tok (ID 

404990000200). Na k. ú. Rokytnice záměr nekříží žádný vodní tok. Na k. ú. Vsetín záměr 

dvakrát kříží náhon (ID 405080011800), vodní tok Rokytenka (ID 405060000100).  

Přehled potenciálně ovlivněných útvarů povrchových vod uvádí tabulka 11 níže 
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Tab. 11: Přehled potenciálně ovlivněných útvarů povrchových vod 

ID útvaru 

povrchových vod 
MOV 0650 MOV 0670 MOV 0630 

Název toku Rokytenka Vsetínská Bečva Senice 

Název útvaru 

Rokytenka od 

pramene po ústí 

do toku Vsetínská 

Bečva 

Vsetínská Bečva 

od toku Senice po 

tok Ratibořka 

Senice od toku 

Pozděchůvka 

včetně po ústí do 

toku Vsetínská 

Bečva 

 

Vsetínská Bečva pramení ve Vsetínských vrchách pod vrchem Čarták nad Velkými 

Karlovicemi v nadmořské výšce okolo 900 m n. m. Na přítoku Stanovnice v obci Karolinka je 

stejnojmenná vodní nádrž (soutok na ř. km 33), která slouží jako zdroj pitné vody. V obci Ústí 

se do Vsetínské Bečvy vlévá Senice, v obci Vsetín přibírá Rokytenku. Celková délka toku 

Vsetínské Bečvy je 60 km. Plocha povodí 734,1 km². 

Senice pramení v Javorníkách pod vrchem Makyta (923 m n. m.) v nadmořské výšce 

840 m n. m. severně od obce Ústí v nadmořské výšce 354 m n. m. se vlévá jako levostranný 

přítok do Vsetínské Bečvy. 

Rokytenka je levostranným přítokem Vsetínské Bečvy ve městě Vsetín ve Zlínském kraji. 

Délka toku činí 13,3 km. Plocha povodí měří 36,4 km². Průměrný průtok je 0,36 m³/s. 

Parcely, na kterých leží řešený záměr, jsou ovlivňovány záplavovým územím pro Q100 řek 

Bečvy a Senice. Samotný stavební záměr je pod úrovní povodně na řece Bečvě při Q100 

přibližně v km 36,6 – 36,4. Záplavové zemí řeky Bečvy při Q100 se stavebního záměru dotýká 

přibližně v km 36,7 - 35,0. V km 35,370 je železniční most přes Senici v Ústí u Vsetína. 

Záplavové území řeky Senice se na soutoku s Bečvou prolíná se záplavovým územím řeky 

Bečvy. Záplavové území řeky Senice při Q100 se stavebního záměru dotýká přibližně 

v km 35,6 - 34,1. 

Celý záměr se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod dle nařízení vlády č. 

85/1982 Sb., v platném znění (dále jen CHOPAV). Jedná se o CHOPAV č. 112 Vsetínské 

vrchy a č. 101 Beskydy. Severní část záměru leží celá v CHOPAV Vsetínské vrchy, jižní část 

záměru, přibližně od km 34,8 tvoří hranici mezi CHOPAV Vsetínské vrchy a Beskydy. 

Stavební záměr z části, přibližně v úseku km 36,8 až 37,7, leží v ochranném pásmu vodních 

zdrojů II. stupně vnějšího Vsetín Ohrada. Ochranné pásmo bylo stanoveno Rozhodnutím ONV 

Vsetín ze dne 2. 3. 1985, č. j. OVLHZ / vod.1/326/233/85/. Čerpací stanice Vsetín – Ohrada 

čerpá podzemní vodu ze soustavy studní na rozsáhlé chráněné ploše prameniště ležícího 

mezi obcí Ústí a Vsetínem na pravém břehu řeky Vsetínské Bečvy. Část této podzemní vody 
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je dodávaná do skupinového vodovodu Stanovnice. 

 

C.1.7. Půdy 

 

Zájmová oblast je tvořena dle půdní mapy v plochých oblastech údolních niv fluvizemí 

modální, ve svažitých lokalitách se jedná o kambizemě mezobazické.  

Fluvizemě jsou půdy bez výrazných diagnostických horizontů, s výjimkou horizontů akumulace 

organických látek, s fluvickými diagnostickými znaky, vzniklými periodickým usazováním 

sedimentů. Důsledkem je nepravidelné, nebo zvýšené (> 0,5 %) množství humusu do hloubky 

1 m, někdy i zvrstvení půdního profilu. Tvorba kambického horizontu je obtížně prokazatelná, 

v profilu lze nalézt i novotvary podobné argilanům, které vznikají při vsakování vody při 

záplavě. Půdy se vytvářejí v nivách řek a potoků z povodňových sedimentů. 

Kambizemě jsou půdy s výrazným braunifikovaným či pelickým diagnostickým horizontem, 

vytvořeným v hlavním souvrství svahovin z přemístěných zvětralin pevných či zpevněných 

hornin či v analogickém souvrství jiných substrátů (zahliněné písky, štěrkopísky), se širokou 

škálou zrnitosti, vyluhování a acidifikace, s možností výskytu všech typů nadložního humusu a 

několika typů humózních horizontů (melanický, umbrický, andický). 

 

C.1.8. Zvláště chráněná území a přírodní parky 

 

Zvláště chráněná území dle zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny můžeme 

pracovně rozdělit na „velkoplošná“ a „maloplošná“. Do skupiny velkoplošných zvláště 

chráněných území jsou řazeny národní parky a chráněné krajinné oblasti. Do skupiny 

maloplošných zvláště chráněných území jsou řazeny národní přírodní rezervace, přírodní 

rezervace, přírodní památky a národní přírodní památky. 

Řešený záměr leží na hranici CHKO Beskydy. Na k. ú. Ústí u Vsetína se záměr přibližně v km 

35 – 34,1 kryje s hranicí CHKO Beskydy. Nejbližší maloplošné zvláště chráněné území je 

PP Bečevná, která je vzdálena cca 100 m západně od předmětného záměru. Nalézá se ve 

svahu nad záměrem, viz příloha č. 6, mapy životního prostředí. 

 

C.1.9. Území chráněná na základě mezinárodních úmluv 

 

Zvláštním typem jsou území, která byla na základě vědeckých předpokladů vybrána jako 

lokality pro soustavu chráněných území Natura 2000 podle legislativy Evropského 

společenství, konkrétně podle směrnice č. 79/409/EEC o ochraně volně žijících ptáků a 

směrnice č. 92/43/EEC o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě 
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rostoucích rostlin. V rámci ČR je síť chráněných území NATURA 2000 tvořena evropsky 

významnými lokalitami (EVL) a ptačími oblastmi (PO).  

Posuzovaný záměr přichází na k. ú. Ústí u Vsetína přibližně v km 35 – 34,1 do kontaktu se 

zvláště chráněným územím. Leží na hranici CHKO Beskydy a v těsné blízkosti EVL Beskydy, 

viz Mapa životního prostředí v příloze č. 6. Předmětem ochrany EVL Beskydy jsou následující 

živočichové: čolek karpatský Triturus montandoni, kuňka žlutobřichá Bombina variegata, lesák 

rumělkový Cucujus cinnaberinus, medvěd hnědý Ursus arctos, netopýr velký Myotis myotis, 

rýhovec pralesní Rhysodes sulcatus, rys ostrovid Lynx lynx, střevlík hrbolatý Carabus 

variolosus, velevrub tupý Unio crassus, vlk obecný Canis lupus, vydra říční Lutra lutra. 

Předmětem ochrany jsou následující rostliny oměj tuhý moravský Aconitum firmum subsp. 

moravicum, šikoušek zelený Buxbaumia viridis.  

Záměr neprochází žádnou ptačí oblastí. Nejblíže zájmové lokalitě je PO Horní Vsacko 

(CZ0721023) ve vzdálenosti cca 1 km východně od lokality stavebního záměru.  

Dle vyjádření Krajského úřadu Zlínského kraje ze dne 9. 2. 2017 (č. j. KUZL 9871/2017) záměr 

nemůže mít významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany, nebo celistvost evropsky 

významné lokality, nebo ptačí oblasti (viz příloha 2). 

 

C.1.10. Územní systém ekologické stability 

 

ÚSES je vymezován na základě zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 

v platném znění. Můžeme jej charakterizovat jako vzájemně propojený soubor přirozených i 

pozměněných, avšak přírodě blízkých, ekosystémů. ÚSES umožňuje uchování a reprodukci 

přírodního bohatství, příznivě působí na okolní, méně stabilní části krajiny a vytváří tak základ 

pro její mnohostranné využívání. Vymezení ÚSES stanoví a jeho hodnocení provádějí orgány 

územního plánování a ochrany přírody ve spolupráci s orgány vodohospodářskými, ochrany 

zemědělského půdního fondu a státní správy lesního hospodářství. 

Rozlišují se tři úrovně ÚSES: 

 nadregionální; 

 regionální; 

 místní (lokální). 

 

a) Nadregionální prvky ÚSES 

Posuzovaný záměr nezasahuje do žádného nadregionálního biokoridor ani nadregionálního 

biocentra. Nejbližší nadregionální biocentrum, Makyta, se nachází cca 8,5 km jihovýchodně od 

řešeného záměru. Nejbližší nadregionální biokoridor se nachází cca 8 km západně od 

řešeného záměru, propojuje nadregionální biocentra Kelčský Javorník, Spálený, Makytu.  
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b) Regionální prvky ÚSES 

Záměr přímo nezasáhne do žádného regionálního biocentra ani biokoridoru. V širším okolí 

záměru se nachází regionální biocentrum Cáb, ve vzdálenosti cca 5,5 km východně od 

řešeného záměru. Nejbližší regionální biokoridor, Cáb-Bystřička se nachází cca 7 km 

severovýchdoně od řešeného záměru.  

 

c) Lokální prvky ÚSES 

Záměr zasahuje do prvků lokálního ÚSES: 

 Na k. ú. Ústí u Vsetína – je v kontaktu s LBC 3 Soutok, je v kontaktu s 

nepojmenovaným LBK 5 podél řeky Bečvy, kříží nepojmenovaný LBK 7 podél řeky 

Senice.  

 Na k. ú. Vsetín kříží nepojmenovaný LBK podél řeky Rokytenky, je v kontaktu 

nepojmenovaným LBK podél řeky Bečvy. 

 

C.1.11. Významné krajinné prvky, památné stromy 

 

Pojem významný krajinný prvek (VKP) byl zaveden zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny, v platném znění. Jako VKP jsou definovány ekologicky, geomorfologicky 

nebo esteticky hodnotné část krajiny, které utváří její typický vzhled nebo přispívají k udržení 

její stability. Významnými krajinnými prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, 

údolní nivy (tzv. VKP ze zákona) nebo jiné části krajiny, které takto zaregistruje ve smyslu 

zákona o ochraně přírody příslušný orgán státní správy. Jde zejména o mokřady, stepní 

trávníky, remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené 

skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů 

včetně historických zahrad a parků. 

Obecně platí, že v případě zásahu do VKP je nutné si vyžádat předchozí závazné stanovisko 

příslušného orgánu ochrany přírody. 

V území se nachází významné krajinné prvky ze zákona, které mohou být stavbou dotčeny.  

Vodní toky 

Definici VKP vodní tok je uvedena v zákoně č. 254/2001 Sb., o vodách, v platném znění, který 

ve svém § 43 definuje vodní tok jako povrchové vody tekoucí vlastním spádem v korytě trvale 

nebo po převažující část roku, a to včetně vod v nich uměle vzdutých. 

Posuzovaný záměr kříží Rokytenku, náhon propojující Bečvu a Rokytenku, Senici.  
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Údolní nivy vodních toků 

Údolní niva byla definována společným sdělením odboru ekologie krajiny a lesa a odboru 

legislativního k výkladu pojmu „údolní niva“, vydaném Věstníkem Ministerstva životního 

prostředí, částka 8, ze srpna 2007, jako rovinné údolní dno aktivované při povodňovém stavu 

vodního toku; tvoří ji štěrkovité, písčité, hlinité nebo jílovité naplaveniny, jejichž úložné poměry 

často vykazují nepravidelnosti způsobené větvením toku, vznikem ostrovů, meandrů, 

náplavových kuželů a delt, sutí, svahových sesuvů apod.  

Významným krajinným prvkem jsou zde niva Bečvy, Rokytenky, Senice.  

Registrované VKP 

V nejbližším okolí řešeného stavebního záměru se nenachází žádné registrované významné 

krajinné prvky. Jejich absence byla konzultována s příslušným odborem Městského úřadu 

Vsetín.  

Památné stromy 

V blízkosti stavebního záměru se nenacházejí památné stromy. Nejbližší památný strom je 

javor babyka „Babyka za humny v Rokytnici“, cca 200 m od řešeného záměru. 
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C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí 

v dotčeném území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

 

C.2.1. Fauna a flóra 

 

V rámci zpracování podkladů pro Oznámení byl proveden biologický průzkum. 

Zájmové území se nachází podle biogeografického členění České republiky (Culek et al. 

2013) převážně v přechodné zóně Vsetínského a Hostýnského bioregionu. 

 

Vsetínský bioregion 

Bioregion leží na severovýchodní Moravě a částí zasahuje na Slovensko. Zabírá 

geomorfologický celek Javorníky, východní část celku Hostýnsko-vsetínské hornatiny a 

severní výběžek Vizovické vrchoviny. Je tvořen dlouhými hřbety s řadou rozsoch na 

pískovcovém flyši. Hostí typickou západokarpatskou biotu bukového lesa převážně 5. 

vegetačního stupně, od severovýchodu pronikají horské prvky. Vegetaci tvoří květnaté bučiny 

s ostrovy acidofilních horských bučin. Flóra je celkově bohatá. V lesích je charakteristické 

velké zastoupení jedle a to až dodnes. Typická jsou společenstva horských luk a pastvin. 

Netypická část je tvořena Rožnovskou kotlinou a údolím Bečvy pod Vsetínem s 

dubohabrovými háji, které přechází k Hranickému bioregionu. Přechodnou zónou je i jižní 

výběžek bioregionu ovlivněný průnikem některých prvků z Pováží. V lesích dnes převažují 

kulturní smrčiny se zbytky jedlových a javorových bučin, mimo les dominují horské louky a 

pastviny. 

 

Hostýnský bioregion  

Bioregion leží na východní Moravě, zabírá západní část geomorfologického celku Hostýnsko-

vsetínská hornatina a severní výběžek Vizovické vrchoviny. Hostýnské vrchy jsou tvořeny 

nízkou hornatinou převážně na pískovcovém flyši. Bioregion zahrnuje biocenózy 4. a 5. 

vegetačního stupně, tvořené typickými karpatskými bučinami., suťovými lesy a jejich 

náhradními stanovišti. Flóra není příliš bohatá, mezní a exklávní prvky jsou sporadické. 

Xerofilní biota zde již zcela chybí. Charakteristické je velké zastoupení subatlantských prvků a 

typických bučinatých druhů. Netypická část, tvořící přechod k Vsetínskému bioregionu je 

tvořena nižším reliéfem na východní straně bio, je sušší se značným výskytem bikových bučin 

a v aktuální vegetaci s převahou borovice a smrku. Dnes převládají lesy, hlavně smrkové 

kultury, avšak původní zastoupení původních bučin je značné, místy i s přežívající jedlí. 
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Fauna 

V květnu 2017 byl proveden zoologický průzkum zájmového území. Tento průzkum následoval 

po podrobném studiu charakteristik dotčené oblasti. Průzkum byl prováděn formou detailní 

obhlídky zájmového území a to jak území přímo dotčeného rekonstrukcí železniční tratě, tak i 

jeho okolí. Během průzkumu byly zaznamenávány druhy živočichů jak vizuálně, tak i akusticky 

(především ptáci). V případě zaznamenání druhů zvláště chráněných a druhů zapsaných v 

Červených seznamech či evropských směrnicích byla zjišťována i jejich vazba na zájmové 

území. Během průzkumu byl hodnocen charakter území, zda-li poskytuje vhodné podmínky 

pro výskyt a vývoj různých skupin živočichů zaznamenaných či předpokládaných v zájmovém 

území. V případě savců byl při průzkumech kladen důraz na zjišťování jejich pobytových 

znaků (stopy, trus, okus, nory apod.). Při průzkumu byl posuzován i charakter prostředí, který 

napovídá o možnosti výskytu druhů, které nebyly např. z důvodu noční aktivity během 

terénního průzkumu zaznamenány, ale jsou ze širšího okolí zájmové lokality uváděny 

v literatuře. 

Výsledky průzkumu zájmového území byly doplněny o údaje výskytu živočichů v zájmovém 

území publikované v literatuře (Šťastný, Bejček et Hudec 2006, Mikátová et al. 2001, Moravec 

1994, Anděra et Hanzal 1995, 1996, Anděra 2000, Anděra et Beneš 2001, 2002, Anděra et 

Červený 2004, Anděra et Hanák 2007, Hanák et Anděra 2005, 2006), o údaje zveřejněné v 

odborných databázích (avif.birds.cz, ceson.org, ndop.nature.cz). 

U každého ohroženého druhu je uveden stupeň ohrožení, a to podle přílohy č. III vyhlášky 

MŽP ČR č. 395/1992 Sb. ve znění vyhlášky MŽP ČR č. 175/2006 Sb. k zákonu ČNR č. 

114/1992 Sb., v platném znění, podle Červených seznamů ČR (Šťastný et Bejček 2003, 

Zavadil et Moravec 2003, Anděra et Červený 2003, Farkač et al. 2005). Dále je uvedeno, zda 

se druh nachází v Příloze I Směrnice 79/409/EHS nebo v příloze II nebo IV Směrnice 

92/43/EHS. 

K zařazení živočichů do jednotlivých kategorií ochrany byly použity následující zkratky 

Druhy zvláště chráněné zákonem: 

 O – Ohrožený druh  

 SO – Silně ohrožený druh 

 KO – Kriticky ohrožený druh 

 

Druhy zapsané v červených seznamech: 

 EX – Vyhynulý 

 RE – Druh vymizelý na území ČR 

 EW – Vyhynulý nebo vyhubený ve volné přírodě 

 CR – Kriticky ohrožený druh 
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 EN – Ohrožený druh 

 VU – Zranitelný druh 

 NT – Téměř ohrožený druh 

 LC – Málo dotčený druh  

 NE – nevyhodnocené druhy 

 DD – taxon, o němž jsou nedostatečné údaje. 

Druhy zapsané v evropských směrnicích 

 I – Druh zapsaný v příloze I Směrnice Rady Evropských společenství ze dne 2. dubna 1979 o 

ochraně volně žijících ptáků (79/409/EHS) 

 II – Druh zapsaný v příloze II Směrnice 92/43/EHS ze dne 21. května 1992 

o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin - Druhy živočichů 

a rostlin v zájmu Společenství, jejichž ochrana vyžaduje vyhlášení zvláštních oblastí ochrany 

 IV – Druh zapsaný v příloze IV Směrnice 92/43/EHS ze dne 21. května 1992 

o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin- Druhy živočichů a 

rostlin v zájmu Společenství, které vyžadují přísnou ochranu 

 V - Druh zapsaný v příloze V Směrnice 92/43/EHS ze dne 21. května 1992 

o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin - Druhy živočichů 

a rostlin v zájmu Společenství, jejichž odchyt a odebírání ve volné přírodě a využívání může být 

předmětem určitých opatření na jejich obhospodařování 

 

Názvosloví uváděných taxonů obratlovců vychází z aktuálně používané systematiky 

(www.biolib.cz). 

Posuzovaný záměr se nalézá v kvadrátu síťového mapování číslo 6673 (www.biolib.cz). 

 

Bezobratlí 

V úseku mezi Vsetínem a Ústím byly početně zaznamenávány dělnice čmeláků roku Bombus 

(Bombus sp.) (O) při sběru potravy. Jejich hnízdění v dotčených plochách nepředpokládáme. 

Jako ideální prostředí pro umístění jejich hnízd v tomto úseku železnice hodnotíme 

prořezáváním dřevin udržovaný výslunný pás ve svahu mezi železnicí a lesním porostem.  

V drážním km cca 36,25 bylo zaznamenáno mraveniště mravenců rodu Formica (Formica sp.) 

(O). Toto mraveniště se nachází cca 2 m od hrany koleje vlevo ve směru staničení. Úkrytem 

pro toto mraveniště je dřevěné opevnění svahu na kamenné zídce. 

http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
http://www.biolib.cz/
http://www.biolib.cz/
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Obr. 3: Umístění mraveniště mravenců rodu Formica v km 36,25 
 

V obci Ústí byl v blízkosti železniční tratě zaznamenán i střevlík Ullrichův (Carabus ullrichii) 

(O). V oblasti je vázán především na lokality na okraji lesa, v zahradách či lučních plochách, 

kde se nachází dostatek jeho kořisti, především drobných plžů a žížal. 

 

Ryby 

Výskyt ryb lze v dotčeném území předpokládat ve vodních tocích Rokytenka, Senice a 

v bezejmenném náhonu křížených záměrem. Jako významnou lokalitu z hlediska výskytu ryb 

hodnotíme řeku Vsetínskou Bečvu, která ve většině úseku posuzované železniční tratě teče 

paralelně s trasou záměru. 

Dle sumářů úlovků v rybářských revírech Bečva Vsetínská 2 a Bečva Vsetínská 3, 

zahrnujících úsek toku v blízkosti posuzované železnice, se ve Vsetínské Bečvě vyskytují 

(resp. jsou loveni) jelec tloušť (Leuciscus cephalus), parma obecná (Barbus barbus) (NT, V), 

ostroretka stěhovavá (Chondrostoma nasus) (VU), pstruh obecný potoční (Salmo trutta m. 

fario), pstruh duhový (Oncorhynchus mykiss), lipan podhorní (Thymallus thymallus) (NT, V) a 

siven americký (Salvelinus fontinalis). 

 

Obojživelníci 
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Během terénního průzkumu nebyla přítomnost obojživelníků v blízkosti tratě prokázána. 

V těsné blízkosti železnice se ani nenachází lokalita, která by umožňovala rozmnožování 

obojživelníků. Vsetínskou Bečvu ani větší vodní toky křížené záměrem nepovažujeme za 

potenciální rozmnožovací lokalitu obojživelníků z důvodu rychlého proudění vody. Výskyt 

některých obojživelníků vázaných mimo období rozmnožování na terestrická prostředí lze 

předpokládat v okolních lesích či zahradách. 

Moravec (1994) uvádí z Rajnochovic výskyt mloka skvrnitého (Salamandra salamandra) (SO, 

VU). Jeho výskyt umožňují i porosty smíšených lesů v blízkosti železniční tratě, vhodné 

lokality pro jeho rozmnožování (prameniště či tůně drobných lesních potoků) se v blízkosti 

záměru nenacházejí. Moravec (1994) uvádí rovněž přítomnost čolka velkého (Triturus 

cristatus) (SO, EN, II a IV) ze Vsetína a kuňky žlutobřiché (Bombina variegata) (SO, CR, II a 

IV) ze Lhoty u Vsetína. Jejich výskyt v blízkosti záměru hodnotíme jako nepravděpodobný. 

Kolizní místa dopravy s obojživelníky nejsou z dotčeného území uváděny. Nejbližší kolizní 

místo se nachází cca 9 km severovýchodně od záměru u Malé Bystřice. 

 

Plazi 

Během terénního průzkumu byla zaznamenána ještěrka obecná (Lacerta agilis) (SO, NT, IV), 

ve svahu mezi železniční tratí a lesním porostem v drážním km cca 35,8. Výslunný pás ve 

svahu nad železniční tratí, který je udržován občasnou vyřezávkou dřevin vytváří pro ještěrky 

ideální prostředí k výskytu. Trvalou vazbu ještěrek přímo na drážní těleso nepředpokládáme, 

nelze vyloučit občasné využití prostoru kolejiště jako potravní biotop či místo ke slunění. 

Výskyt ještěrek je v okolí železniční tratě možný i v okolních zahradách obcí, kterými 

železniční trať prochází. 

Mikátová et al. (2001) uvádí z oblasti výskyt dalších druhů plazů. Výskyt ještěrky živorodé 

(Zootoca vivipara) (SO, NT), uváděné z Růžďky, a slepýše křehkého (Anguis fragilis) (SO, 

LC), uváděného ze Vsetína, je vzhledem k charakteru prostředí rovněž možný v bezlesém 

pásu mezi železnicí a lesním porostem nebo ze zahrad v intravilánech obcí. Zcela vyloučit 

nelze v bezlesém pásu u železniční tratě ani výskyt užovky hladké (Coronella austriaca) (SO, 

VU, IV), uváděné ze Vsetína, nebo zmije obecné (Vipera berus) (KO, VU), uváděné 

z Halenkova. 

Ve vazbě na Vsetínskou Bečvu lze předpokládat i výskyt užovky obojkové (Natrix natrix) (O, 

LC), jejíž výskyt Mikátová et al. (2001) zmiňuje ze Vsetína. 

 

Ptáci 

Trasa současné železniční tratě prochází v koncových úsecích intravilány obcí, kde se 

vyskytují převážně urbánní, popř. polní druhy ptáků. V úseku mezi Vsetínem a Ústím 
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železnice prochází na rozmezí Vsetínské Bečvy a lesního porostu, v blízkosti záměru se zde 

proto vyskytují i lesní a vodní druhy avifauny. 

Během průzkumu byla zaznamenána jak běžná plejáda druhů ptáků, tak i vzácnější druhy. 

Pozorované druhy jsou uvedeny v tabulce č. 12. K druhům zvláště chráněným se vyjadřujeme 

podrobněji níže. 
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Tab. 12: Druhy ptáků pozorované v zájmovém území 

Český název Latinský název 
Zákonná 
ochrana * 

Červený 
seznam** 

Směrnice 
EU *** 

Kachna divoká Anas platyrhynchos    

Morčák velký Mergus merganser KO CR  

Čáp bílý Ciconia ciconia O NT I a II 

Káně lesní Buteo buteo       

Poštolka obecná Falco tinnunculus       

Holub domácí Columba livia f. domestica       

Holub hřivnáč Columba palumbus       

Hrdlička zahradní Streptopelia decaocto       

Žluna zelená Picus viridis   LC   

Rorýs obecný Apus apus O     

Kukačka obecná Cuculus canorus       

Vlaštovka obecná Hirundo rustica O LC   

Skřivan polní Alauda arvensis       

Brhlík lesní  Sitta europaea       

Sýkora koňadra Parus major       

Sýkora modřinka Cyanistes caeruleus       

Konipas bílý Motacilla alba       

Konipas horský Motacilla cinerea    

Pěnkava obecná Fringilla coelebs       

Zvonohlík zahradní Serinus serinus       

Stehlík obecný Carduelis carduelis       

Strnad obecný Emberiza citrinella       

Kos černý Turdus merula       

Drozd zpěvný Turdus philomelos       

Rehek domácí  Phoenicurus ochruros       

Špaček obecný Sturnus vulgaris       

Skorec vodní Cinclus cinclus  LC  

Budníček menší Phylloscopus collybita       

Pěnice pokřovní Sylvia curuca       

Pěnice černohlavá Sylvia atricapilla       

Pěnice hnědokřídlá Sylvia communis       

Vrabec domácí Passer domesticus   LC   

Vrána šedá Corvus cornix 
  

  

Straka obecná Pica pica       

 

*Druhy zvláště chráněné zákonem 

O – ohrožený druh 

KO – kriticky ohrožený druh 
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**Druhy zapsané na červeném seznamu (Šťastný et Bejček 2003) 

LC – málo dotčený 

NT – téměř ohrožený 

CR – kriticky ohrožený 

 

***Druhy zapsané v evropských směrnicích 

I – Druh zapsaný v příloze I Směrnice Rady Evropských společenství ze dne 2. dubna 1979 o 
ochraně volně žijících ptáků (79/409/EHS) 

II - Druh zapsaný v příloze II Směrnice 92/43/EHS ze dne 21. května 1992 
o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin - Druhy 
živočichů a rostlin v zájmu Společenství, jejichž ochrana vyžaduje vyhlášení zvláštních oblastí 
ochrany 

 

Morčák velký (Mergus merganser) – v počtu 2 samic (bez mláďat) byl zaznamenán na 

Vsetínské Bečvě. Jeho hnízdění není v databázi avif.birds.cz v zájmovém území udáváno. 

 

Čáp bílý (Ciconia ciconia) – jeho hnízdo se nachází na stožáru elektrického vedení na luční 

ploše na pravém břehu Vsetínské Bečvy. Během průzkumu (3. 5. 2017) sice nebyla 

přítomnost čápa na hnízdě pozorována, ale dle databáze cap.birdlife.cz byl v aktuálním roce 

poprvé pozorován hnízdní pár čápa bílého 1.5. Proto lze předpokládat jeho zahnízdění i 

v aktuálním roce. 

 

Rorýs obecný (Apus apus) – byl v zájmovém území zaznamenán pouze na přeletu. Druh 

hnízdí převážně na budovách. Jeho zálety do úkrytů na drážních budovách nebyla 

průzkumem (z hlediska výskytu synantropních druhů ptáků pouze orientačním) zaznamenána. 

Jeho hnízdění na ulici Nádražní není zaznamenáno ani v databázi rorysi.cz. 

 

Vlaštovka obecná (Hirundo rustica) – byla zaznamenána pouze na přeletu. Druh hnízdí na 

vnitřních stranách budov. Zálety do drážních budov nebyly během průzkumu zaznamenány. 

 

Z druhů přímo hnízdně vázaných na železniční trať, byl zaznamenán skorec vodní (Cinclus 

cinclus). Ten k hnízdění využívá most přes vodní tok Rokytenka, konkrétně spáru mezi 

stropem a stěnou na pravém břehu blíže k výtokové straně mostu. Do střešního prostoru 

současné výpravní budovy, určené k demolici, byly zaznamenány zálety holuba domácího 

(Columba livia f. domestica), který zde pravděpodobně i hnízdí. 

 

http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
http://www.nature.cz/publik_syst2/files16/smernice_o_stanovistich.pdf
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Obr 4: Most přes Rokytenku, v pravé části fotografie je patrna spára využívaná k hnízdění skorce 
vodního (Cinclus cinclus) 

 

Další druhy ptáků jsou v zájmovém území uváděny v databázi avif.birds.cz. Ze Vsetínské 

Bečvy je uváděno pravidelné pozorování ledňáčka říčního (Alcedo atthis) (SO, VU, I a II). 

V prostoru luk na pravé straně Vsetínské Bečvy poblíž Ústí se nachází stálý okrsek chřástala 

polního (Crex crex) (SO, VU, I a II). Vsetínskou Bečvu k zimování využívá potápka malá 

(Tachybaptus ruficollis) (O, VU). Ve Vsetínské Bečvě je zaznamenán i lov čápa černého 

(Ciconia nigra) (SO, VU, I a II). 

 

Savci 

V zájmovém území očekáváme výskyt především běžných druhů savců. Z běžných druhů byl 

během průzkumu zaznamenán srnec obecný (Capreolus capreolus), krtek obecný (Talpa 

europaea) a hraboš polní (Microtus arvalis). Ve vazbě na vodní toky se v území vyskytuje 

vydra říční (Lutra lutra) (SO, VU, II a IV). Její pobytové znaky (trus) byly zaznamenány u 

mostu přes vodní tok Rokytenka. V úseku mezi intravilány Vsetína a Ústí se nachází 5 

propustků, které jsou kvůli obezdění z vtokové strany obtížně přístupné. Jeden z těchto 

propustků (konkr. propustek v km 36,453) využívala vydra jako občasný úkryt. Toto občasné 

využití propustků vydrou lze předpokládat i v případě zbývajících propustků. Přítomnost vydry 

byla v roce 2017 zaznamenána i v řece Senici cca 9 km jižně od záměru (Zobač – vlastní 
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pozorování). Na silnici II/487 mezi Ústím a Janovou je vymezeno kritické kolizní místo dopravy 

s vydrou říční (mapy.nature.cz). 

Záměr prochází ve své jižní části migračně významným územím a kříží zde dálkový migrační 

koridor pro velké savce, identifikovaný kódem 177, propojující oblast Vsetínské hornatiny a 

Vizovické vrchoviny. V oblasti údolí Vsetínské Bečvy (tj. včetně místa křížení železniční tratě) 

je vymezen úsek problematického omezení průchodnosti tohoto migračního koridoru 

(identifikované kódem 242) (viz obr. 5) (mapy.nature.cz). V blízkosti křížení železnice 

s dálkovým migračním koridorem se nachází železniční most v km 35,37. Tento most je 

protékán drobným vodním tokem, který umožňuje průchod savcům do velikosti srnce či 

prasete. Navíc v místech tohoto křížení umožňuje železniční násep přechod živočichů přes 

železniční trať. Úsek mezi jižním okrajem intravilánu Vsetína a žel km cca 35,250 migraci 

živočichů neumožňuje, neboť mezi Vsetínskou Bečvou a železnicí se nachází vysoká zeď.  

 
Obrázek 5: Migrace – Trasa záměru je vyznačena červeně, migračně významná území jsou 
vyznačena světle zeleně, dálkové migrační koridory pro velké savce jsou vyznačeny tmavě 
zelenými liniemi, problematické úseky omezení průchodnosti těchto koridorů jsou vyznačeny 
žlutými liniemi. 
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Obr. 6: Most v km 35,37 v blízkosti křížení dálkového migračního koridoru pro velké savce 

 

Dle databáze ceson.org je z katastru Vsetína udáván výskyt několika druhů netopýrů. Jedná 

se o netopýra velkého (Myotis myotis) (KO, VU, II a IV), netopýra pestrého (Vespertilio 

murinus) (SO, DD, IV), netopýra vodního (Myotis daubentonii) (SO, IV), netopýra rezavého 

(Nyctalus noctula) (SO, NT) a netopýra rodu Pippistrelus (SO, IV), netopýra dlouhouchého 

(Plecotus austriacus) (SO, IV) a vrápence malého (Rhinolophus hipposideros) (KO, EN, II a 

IV).  

 

Flóra 

 

Potenciální přirozená vegetace 

Potenciální přirozená vegetace představuje typ vegetace, který by se v daném území 

přirozeně vyskytoval jako výsledek dlouhého sukcesního vývoje ve vazbě na specifické faktory 

území. Je podmíněn především klimatem, půdními faktory, konfigurací terénu a dalšími 

faktory. Znalost potenciální vegetace je významná pro lepší představu o charakteru území a 

původním stavu vegetačního krytu v dané lokalitě, ochranu stávajících biotopů a např. při 

revitalizačních projektech, v rámci kterých umožní s ohledem na stanovištní podmínky stanovit 

optimální druhovou skladbu vysazovaných dřevin. 
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Dle mapy potenciální přirozené vegetace České republiky (Neuhäuslová 2001) byla 

v posuzovaném území rekonstruována vegetace bučin s kyčelnicí devítilistou (Dentario 

enneaphylli-Fagetum) a karpatských ostřicových dubohabřin (Carici pilosae–Carpinetum). 

 

Karpatské ostřicové dubohabřiny (Carici pilosae–Carpinetum) 

Ostřicová dubohabřina bývá zastoupena dvou- až třípatrovými porosty s převládajícím habrem 

obecným (Carpinus betulus) ve vlhčích polohách, v sušších s dubem zimním (Quercus 

petraea) a s častým výskytem zejména lípy srdčité (Tilia cordata) a buku lesního (Fagus 

sylvatica) ve stromovém i řidčeji vytvořeném keřovém patru. Charakter bylinného patra určují 

lesní mezofyty. Z nich vysoké dominance dosahuje především Carex pilosa, v jarním období 

též Dentaria bulbifera. 

 

Bučiny s kyčelnicí devítilistou (Dentario enneaphylli-Fagetum) 

Tento typ vegetace je tvořen stromovým a bylinným patrem. Patro keřové a mechové bývá 

vyvinuto pouze fragmentárně. Převládá buk lesní (Fagus sylvatica), přimíšen bývá javor klen 

(Acer pseudoplatanus), jedle bělokorá (Abies alba) a smrk ztepilý (Picea abies). Bylinné patro 

je často zapojené, s druhy řádu Fagetalia. Bučiny s kyčelnicí devítilistou jsou vázány zejména 

na montánní stupeň, do nadmořských výšek 500 – 1000 m. Rozšířeny jsou ve vyšších 

pohořích České Vysočiny a západních Karpat, jejich ohrožení představuje převod na kultury 

jehličnatých dřevin (Neuhäuslová 2001). 

 

Aktuální stav vegetace 

Posuzovaný úsek železnice mezi Ústím u Vsetína a Vsetínem prochází z větší části podél 

Vsetínské Bečvy. Vlastní těleso železnice je ovlivňováno aplikací herbicidních prostředků. Ve 

Vsetíně lze zaznamenat ve vazbě na kolejiště přítomnost typických jarních efemerů a druhů 

snášejících vysýchající stanoviště, např. osívka jarní (Erophila verna), pomněnka rolní 

(Myosotis arvensis), violka rolní (Viola arvensis), přeslička rolní (Equisetum arvense), lnice 

květel (Linaria vulgaris). Na okrajích železnic pak dominuje ruderální vegetace s přítomností 

vratiče obecného (Tanacetum vulgare), pelyňku černobýlu (Artemisia vulgaris) a dalších 

druhů. 

Z hlediska přítomnosti přírodních či přírodě blízkých biotopů lze v okolí železnice u Ústí u 

Vsetína zaznamenat mezofilní ovsíkové louky (T1.1), na východním svahu kóty Vrch pak 

dominují květnaté bučiny (L5.1) a karpatské dubohabřiny (L3.3). Zde se v celé trase hojně šíří 

invazní trnovník akát (Robinia pseudacacia) a netykavka žláznatá (Impatiens glandulifera). 

Během průzkumů byla zaznamenána také přítomnost křídlatky japonské (Reynoutria 

japonica). 
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Zvláště chráněné druhy či druhy ohrožené nebyly ve vazbě na železniční těleso 

zaznamenány. 

 

 

C.2.2. Nemovité kulturní památky, archeologická a paleontologická naleziště 

 

V bezprostřední blízkosti zájmového území se nenachází žádné památky kategorie světové 

kulturní dědictví, národní kulturní památky, archeologické památkové rezervace, ostatní 

památkové rezervace, městské a vesnické památkové rezervace, městské a vesnické 

památkové zóny, krajinné památkové zóny. 

Nemovité kulturní památky se nachází v obcích Vsetín i Ústí u Vsetína. Vzhledem k tomu, že 

stavební záměr se bude týkat výhradně drážních pozemků, nebudou přímou stavební činností 

žádné památky dotčeny. 

 

Archeologická a paleontologická naleziště 

Zájmová lokalita se nachází převážně v území kategorie UAN III (území archeologických 

nálezů). Na k. ú. Ústí u Vsetína řešený záměr protíná území UAN II – středověké a novověké 

jádro obce Ústí u Vsetína.  

UAN II území, na němž dosud nebyl pozitivně prokázán výskyt archeologických nálezů, ale 

určité indicie mu nasvědčují nebo byl prokázán zatím jen nespolehlivě; pravděpodobnost 

výskytu archeologických nálezů 51-100% (např. svědectví písemných pramenů, výsledky 

geofyzikálního průzkumu, letecké prospekce apod.) 

UAN III je území, na němž nebyl dosud rozpoznán a pozitivně prokázán výskyt 

archeologických nálezů a ani tomu nenasvědčují žádné indicie, ale jelikož předmětné území 

mohlo být osídleno či jinak využito člověkem, existuje 50 % pravděpodobnost výskytu 

archeologických nálezů.  

Další cenné lokality archeologických nálezů se nachází v širším okolí, mimo území dotčené 

stavebním záměrem (historické jádro města Vsetín, Horní město, Dolní náměstí, středověké a 

novověké jádro obce Rokytnice u Vsetína). 

Od začátku přípravy stavebního záměru musí být možnost archeologických nálezů 

konzultována s příslušným archeologickým ústavem. V případě pozitivního archeologického 

nálezu je zhotovitel povinen informovat Archeologický ústav AV ČR a umožnit jemu nebo 

organizaci oprávněné k archeologickým výzkumům provést na dotčeném území záchranný 

archeologický výzkum. 

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 
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v platném znění) nebyly v území dotčeném řešeným záměrem doloženy, nicméně jsou 

pravděpodobné. V poslední době byly nalezeny nové lokality a znovu odborně popsány starší, 

málo prozkoumané lokality. Nálezy jsou i ve městě Vsetíně (http://beskydy.ochranaprirody.cz). 

 

C.2.3. Území se zvýšenou citlivostí, resp. zranitelností 

 

Ve smyslu nař. vl. č. 401/2015 Sb., v platném znění, jsou veškeré povrchové vody ČR, tedy i 

vody v okolí zájmové lokality citlivou oblastí s následnou odpovídající ochranou.  

Záměr se nenachází v místě zranitelného území, vyhlášených nařízením vlády 

č. 262/2012 Sb., v platném znění. 

Předmětná železniční trať přichází v některých úsecích do kontaktu se záplavovým územím 

pro Q100 vodních toků Bečvy a Senice. Část záměru leží pod úrovní povodní při Q100. 

Zájmová lokalita se nachází uvnitř chráněné oblasti přirozené akumulace vod Vsetínské vrchy 

a Beskydy. Záměr se nachází nedaleko vodního zdroje – Vsetín Ohrada, cca 200 m. 

Ochranné pásmo II. stupně vnějšího tohoto vodního zdroje zasahuje do řešeného záměru. 

Součástí ochranného pásma je i vodní tok Senice, který řešený záměr kříží.  

Dle odvozené mapy radonového rizika ČR leží tato lokalita v území, které je řazeno do 

kategorie s nízkým radonovým rizikem. 

 

Sesuvná území  

V zájmové lokalitě se nachází řada aktivních a dočasně uklidněných sesuvů. Nachází se na 

východním svahu vrcholu Bečevná, v úseku, kde trať lemuje tok řeky Bečvy, zejména na k. ú. 

Rokytnice u Vsetína, z části na k. ú. Ústí u Vsetína.  

 

Poddolovaná území  

Předmětný záměr nezasáhne do žádného stanoveného dobývacího prostoru, chráněného 

ložiskového území či do území bilancovaných výhradních a nevyhrazených ložisek dle zákona 

č. 44/1988 Sb., horní zákon, v platném znění. Vzhledem k charakteru záměru 

nepředpokládáme negativní vlivy na zdroje nerostných surovin ani na geologické prostředí. 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 

D.1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a 

významnosti 

 

D.1.1. Vlivy na flóru a faunu 

 
Flóra 

Během terénních průzkumů nebyla zaznamenána ve vazbě na železnici přítomnost zvláště 

chráněných ani ohrožených druhů rostlin. 

Železnice vede z větší části podél Vsetínské Bečvy, ve svahu kóty Vrch. Na svazích dominují 

lesní porosty květnatých bučin a karpatských dubohabřin. 

Podél liniových staveb a ve spojení s dalším liniovým prvkem, jež zde představuje řeka, se 

hojně šíří invazní druhy rostlin. V tomto případě se jedná o trnovník akát (Robinia 

pseudoacacia) a netykavku žláznatou (Impatiens glandulifera). Během průzkumů byla 

zaznamenána také přítomnost křídlatky japonské (Reynoutria japonica). 

Před začátkem stavebních prací doporučujeme odborné odstranění porostů křídlatky 

japonské. Během stavebních prací doporučujeme zaměřit pozornost na další šíření invazních 

druhů (křídlatky) a dále na případné zavlečení nových invazních druhů v souvislosti s pohyby 

objemů stavebních materiálů a zeminy. V případě vzniku nových ložisek výskytu tyto druhy 

okamžitě likvidovat. 

 

Fauna 

Vliv na bezobratlé 

V zájmovém území bylo zaznamenáno několik druhů zvláště chráněných zástupců 

bezobratlých.  

V km 36,25 se v dřevěném opevnění svahu na kamenné zídce nachází mraveniště mravenců 

rodu Formica. Kamenné zídky jsou v rámci záměru určeny k přestavbě. Hlavní část chodeb 

mraveniště předpokládáme přítomnou za kamennou zdí. Navíc se mraveniště nachází v 

příkrém svahu, který se během výkopu bude neustále sesypávat. Z těchto důvodů 

předpokládáme, že v případě provedení záchranného transferu by byla hlavní část mraveniště 

poškozena a transfer by nebyl úspěšný. Z tohoto důvodu nepovažujeme provedení 

záchranného transferu mraveniště jako nutné řešení. Realizací záměru dojde ke zlikvidování 

mraveniště v průběhu přestavby opěrné zídky. 
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Čmeláci rodu Bombus jsou druhem hnízdícím mimo samotnou železniční trať, převážně výše 

ve svahu mezi lesem a železnicí. Dotčení jeho populací proto neočekáváme. 

Ovlivnění biotopu střevlíka Ullrichova (Carabus ullrichii) nepředpokládáme, vzhledem k jeho 

vazbě především na louky, zahrady a okraje lesů. 

Pro realizaci záměru doporučujeme požádat o výjimku ze základních podmínek ochrany 

(konkrétně ze zákazu usmrcení jeho kolonie a zničení jím užívaného sídla) zvláště chráněných 

druhů dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, pro mravence rodu Formica. 

 

Vliv na ryby 

Záměr kříží několik zarybněných vodních toků. V případě přestaveb nebo úprav mostů přes 

vodní toky (zarybněné i nezarybněné) i během staveb v sousedství koryta Vsetínské Bečvy je 

nutné důsledně dbát na prevenci havarijních stavů, aby nedošlo k únikům látek závadným 

vodám do toku. Havarijní stavy by mohly ovlivnit populace ryb v delších úsecích vodních toků. 

Běžné vlivy stavebních prací při přestavbách mostů přes Rokytenku a přes bezejmenný náhon 

budou mít na ryby pouze lokální účinek a neočekáváme ovlivnění populací ryb v dotčených 

tocích. Pod mostem přes Rokytenku dojde k úpravám dna odlážděním a kamenným záhozem, 

tyto úpravy však nezmění migrační prostupnost toku pro ryby. Práce na mostu přes tok 

Senice, kde proběhnou pouze výměny mostnic, faunu v toku neovlivní vůbec. 

 

Vliv na obojživelníky  

Během průzkumu nebyla přítomnost obojživelníků v blízkosti záměru zaznamenána. 

V blízkosti železnice se rovněž nenacházejí lokality umožňující rozmnožování obojživelníků. 

Nehodnotíme, že by přes železnici vedla migrační trasa obojživelníků na místa rozmnožování 

a zpět.  

Ovlivnění obojživelníků záměrem proto nepředpokládáme.  

 

Vliv na plazy 

Ve svahu mezi železnicí a okrajem lesního porostu byla zaznamenána přítomnost ještěrky 

obecné (Lacerta agilis). V současnosti jsou na tomto svahu vhodné podmínky pro výskyt jak 

ještěrek obecných, tak i dalších druhů plazů udávaných z okolí v literatuře, především 

z důvodu pravidelného vyřezávání dřevin a s tím spjatého oslunění lokality. 

Nepředpokládáme, že by realizace záměru měla za následek redukci tohoto osvětleného pásu 

v sousedství železnice.  

Rovněž nepředpokládáme, že by záměr ovlivnil užovku obojkovou, jejíž výskyt je 

pravděpodobný ve vazbě na Vsetínskou Bečvu. 

Ovlivnění plazů záměrem nepředpokládáme. 
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Vliv na ptáky 

V trase posuzované železniční trati se vyskytují lesní, urbánní, polní i mokřadní druhy ptáků. 

Většina druhů zaznamenaných ptáků využívá ke svému hnízdění dřeviny a křoviny. V rámci 

realizace záměru bude provedeno kácení dřevin mimo les. Veškeré kácení (včetně 

odstraňování křovin) doporučujeme provádět mimo období hnízdění ptáků. K termínové kolizi 

nedojde, pokud bude kácení provedeno mimo vegetační sezónu. Neočekáváme, že by kácení 

dřevin v oblasti způsobilo (především z důvodu sousedství lesa a zahradních ploch) 

významnou redukci hnízdních příležitostí pro ptáky.  

Posuzovaný úsek železniční tratě je již stabilizovaný v krajině, neočekáváme proto, že by 

provoz záměru působil na ptáky v zájmovém území zvýšenou úrovní rušení. 

Pod mostem přes vodní tok Rokytenka hnízdí ve spáře mostu skorec vodní (Cinclus cinclus). 

Aby nedošlo k ohrožení jeho hnízdění, doporučujeme před provedením přestavby tohoto 

mostu spáru mezi stěnou a stropem mostu zaplnit (např. montážní pěnou) v období od září do 

konce února. Před touto likvidací hnízdního úkrytu doporučujeme umístit na stěny či strop pod 

sousedním silničním mostem přes Rokytenku polootevřenou budku. 

V rámci realizace záměru dojde k vybudování protihlukových stěn. Aby nedocházelo k 

nárazům ptáků do průhledných ploch, doporučujeme zvolit výplň protihlukových stěn buď z 

materiálu neprůhledného, nebo průhledného, ale zabezpečeného pískováním vertikálními 

pruhy o šíři min. 2 cm a rozteči max. 10 cm. 

 

Vliv na savce 

V zájmovém území se nachází především běžné druhy savců, ze zvláště chráněných druhů 

byla ve vazbě na vodní toky zaznamenána vydra říční (Lutra lutra).  

Na savce bude mít záměr především vliv jako migrační překážka. Nepředpokládáme, že by po 

realizaci záměru došlo ke zhoršení migrační prostupnosti oproti současnému stavu. Jako 

nejvýznamnější úsek posuzované tratě z hlediska migrační prostupnosti hodnotíme oblast u 

mostu v km 35,37, kde je trať křížena dálkovým migračním koridorem pro velké savce. V 

novém stavu nedojde ke zmenšení rozměrů tohoto mostu a migrační prostupnost tratě 

zůstane zachována. Jako druhý nejvýznamnější most z hlediska migrační prostupnosti 

hodnotíme most přes vodní tok Senice, kde nedojde k výrazným stavebním zásahům do 

mostu. Při přestavbě mostu přes vodní tok Rokytenka bude tok sveden do kynety a průchod 

pro drobné a středně velké živočichy, včetně vydry říční, bude při okrajích mostu zachován. 

Pět propustků mezi intravilánem obcí Vsetín a Ústí není v současném stavu využitelných pro 

migraci z důvodu přítomnosti obezděných šachet. Aby byl v úseku tratě těsně sousedícím se 

Vsetínskou Bečvou zajištěn alespoň jeden prostup mezi lesem a vodním tokem, 
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doporučujeme aspoň u jednoho propustku umožnit přístup ke vtokovému otvoru propustku 

odstraněním obezděné šachty a vybudování svažitého příkopu až k otvoru propustku. Jako 

propustek vhodný k takové přestavbě hodnotíme propustek v žel. km 36,00. 

Neprůchozí propustky jsou využívány jako úkryt vydry říční, tento typ využití propustků vydrou 

předpokládáme i v budoucím stavu. 

 

 
Obr. 7: Propustek v km 36,00 
 

Pro realizaci záměru doporučujeme požádat o výjimku ze základních podmínek ochrany 

(konkrétně ze zásahu do biotopu) zvláště chráněných druhů dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., 

v platném znění, pro vydru říční. 

 

 

Migrační prostupnost 

Záměr je rekonstrukce stávající stavby. Pro migraci živočichů jsou v souvislosti s železniční 

tratí nejvýznamnější mosty a propustky, díky nimž může probíhat migrace bez zbytečného 

navyšování mortality, ke které dochází při migraci přes koleje. Záměr je situován v migračně 

významném území dálkové migrační trasy velkých savců. V úseku, který bude dotčen v rámci 
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realizace předmětné stavby, se nacházejí níže uvedené mostní objekty. Propustnost (světlý 

profil) mostů a propustků zůstane zachována. Vliv na propustnost krajiny zůstane beze změny. 

 

Most v km 34,776 – most z roku 1925 a 1936 s nosnou konstrukcí ocelovou přes silnic I třídy.  

Konstrukcí tvoří plnostěnné nosníky s dolní, prvkovou mostovkou. V kol č.1 byl most 

rekonstruován. Na nosné konstrukci v kol. č. 2 výměna mostnic, obnova protikorozní ochrany, 

sanace (výměna a doplnění prvků) ocelové konstrukce. Na samostatných konstrukcích budou 

vystavěny protihlukové stěny. Z důvodu přítomnosti silniční komunikace pod mostem, nemá 

tento most žádný potenciál pro migraci. 

 

Most v km 34,993 – most z roku 1926 a 1937 přes trvalý vodní tok. Nosnou konstrukci tvoří 

ocelové, příhradové nosníky s dolní mostovkou. V kol.č.1 byl most rekonstruován v rámci 

investiční akce, v kol.č.2 byl most v roce 2013 opraven. Budou vyměněny mostnice, jejichž 

stavební stav to bude požadovat. Most umožňuje i průchod středně velkých kopytníků. 

Migrační potenciál mostu je však mírně omezen z důvodu blízkosti okolních zahrad. Realizací 

záměru nebude migrační prostupnost pod mostem ovlivněna. 

 

Most v km 35,370 – most z roku 1936, nosnou konstrukci tvoří zabetonované nosníky, spodní 

stavba kamenná, vzdálenost os kolejí od líců zábradlí je menší, jak 2,5 m. Navrhuje se nová 

nosná konstrukce se spodní hranou sníženou cca o 150 mm. Světlá výška pod mostem bude 

zachována, stejně jako světlá šířka. Spodní stavba zůstane původní, provede se pouze 

sanace opěr. Pod mostem je plánována úprava dna, bude zachována jednostranná berma pro 

průchod malých živočichů. Most se nachází v blízkosti křížení železnice s dálkovým 

migračním koridorem pro velké savce. Svými parametry umožňuje i průchod středně velkých 

kopytníků. Tento most hodnotíme jako nejvýznamnější z hlediska migrační prostupnosti. 

Realizací záměru nebude změněn migrační potenciál tohoto mostu. 

 

Propustek v km 35,743 – objekt z roku 1927, světlost 0,6 m, betonová klenba. Navrhuje se 

nový, trubní propustek. Na vtokové straně propustku je přítomna obezděná šachta. Z tohoto 

důvodu migraci živočichů neumožňuje. 

 

Propustek v km 36,000 – objekt z roku 1927, světlost 0,6 m, zabetonované kolejnice. Navrhuje 

se nová železobetonová deska na ponechané opěry. Na vtokové straně propustku je přítomna 

obezděná šachta. Z tohoto důvodu migraci živočichů neumožňuje.  

 

Propustek v km 36,453 – objekt z roku 1927, světlost 0,6 m, klenba prostý beton 
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zabetonované kolejnice. Navrhuje se nový, trubní propustek. Na vtokové straně propustku je 

přítomna obezděná šachta. Z tohoto důvodu migraci živočichů neumožňuje. 

 

Propustek v km 36,730 – objekt z roku 1999. Světlost 0,5 m, šířka 10,70 m. Vzhledem k datu 

výstavby objektu bez úprav, římsa vlevo bude nadbetonována, vpravo bude opevněn svah. Na 

vtokové straně propustku je přítomna obezděná šachta. Z tohoto důvodu migraci živočichů 

neumožňuje. 

 

Propustek v km 36,862 – deskový objekt s nosnou konstrukcí ze zabetonovaných kolejnic. 

Světlost otvoru 1,0 m, šířka 9,05 m. Konstrukce je z roku 1927. V roce 2016 byla v rámci 

Operačního programu doprava provedena oprava vtokové a výtokové části objektu. Navrhuje 

se propustek zcela odstranit a nahradit novým železobetonovým prefabrikovaným rámem, 

který bude zapuštěn tak, aby byla dodržena tloušťka kolejového lože. Zároveň bude rám 

umístěn tak, aby byl z něj zajištěn odtok a to min. podélným spádem. Velikost 

prefabrikovaného rámu vzejde z hydrotechnického výpočtu, přičemž průtočný profil nebude 

zmenšován. Dno rámu bude opevněno kamennou dlažbou do betonu. Na vtokové straně 

propustku je přítomna obezděná šachta. Z tohoto důvodu migraci živočichů neumožňuje. 

 

Most v km 37,349 trati Horní Lideč (včetně) – Vsetín (včetně), most přes vodní náhon, dvě 

nosné konstrukce z roku 1936 s nosnou výztuží ze zabetonovaných nosníků, jedna deska 

železobetonová.  Šířka mostu 15,33 m, délka přemostění 4,62 m, délka mostu 8,70 m. 

Navrhuje se provedení nových nosných konstrukcí, sanace spodní stavby. Most je protékán 

v celé šíři koryta, postranní bermy nejsou přítomny. Migraci živočichů v současnosti 

neumožňuje. Vzhledem k lokaci mostu nehodnotíme vybudování postranních berm jako nutné 

opatření. 

 

Propustek v km 37,732 trati Horní Lideč (včetně) – Vsetín (včetně), desková konstrukce za 

zabetonovaných kolejnic z roku 1926, světlost 1,5 m, šířka propustku 154,50 m. Navrhuje se 

provést zcela nový rámový propustek mimo obrys stávající a po přepojení původního potrubí a 

napojení nového odvodnění železničního spodku a odvodnění zpevněných ploch bude 

původní propustek trvale zrušen. Vzhledem ke své délce a charakteru v současnosti 

propustek neumožňuje migraci žádných živočichů. Odstraněním propustku migrační 

prostupnost nebude ovlivněna. 

 

Most v km 38,242 trati Horní Lideč (včetně) – Vsetín (včetně), most přes vodní náhon z roku 

1936, nosná konstrukce ze zabetonovaných nosníků. Šířka mostu 11,05 m, délka přemostění 
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6,62 m, délka mostu 10,20 m. Navrhuje se nová nosná konstrukce, sanace spodní stavby. 

Most je protékán v celé šíři koryta, postranní bermy nejsou přítomny. Migraci živočichů 

v současnosti neumožňuje. Vzhledem k lokaci mostu nehodnotíme vybudování postranních 

berm jako nutné opatření. 

 

Most v km 38,302 trati Horní Lideč (včetně) – Vsetín (včetně), most přes trvalý vodní tok potok 

Rokytenka z roku 1936, desková konstrukce ze zabetonovaných nosníků, šířka mostu 18,60 

m, délka přemostění 8 m, délka mostu 12,5 m. Navrhuje se nová nosná konstrukce mostu. 

Spodní stavba zůstává původní. Je v plánu upravit dno Rokytenky v délce cca 60 m z důvodu 

hydrotechnických parametrů. Úprava bude kamenným záhozem. Svahy kynety patrně 

kamenná dlažba. Je nutno zachovat suché postranní lavice. Pod mostem lze předpokládat 

migrace drobných či středně velkých živočichů, především vydry říční. Svedením toku do 

kynety lze předpokládat, že za normálního stavu vody bude zajištěn průchod pro tyto živočichy 

po stranách mostu. 

 

Nový podchod pro cestující. V dosavadním stavu není, bude nově navržen podchod pro 

cestující k přístupu na mimoúrovňová nástupiště a současně k propojení dvou částí města. 

Z hlediska migrační prostupnosti bude mít tento objekt minimální význam. 

 

Novostavba silničního mostu bude nahrazovat dopravní spojení po zrušeném žel. přejezdu ul. 

U Křivačkárny. Objekt bude řešen v následujících krocích, až po ujasnění nové silniční 

komunikace a umístění nového mostu. Při konstrukci mostního tělesa ponechat podél vodního 

toku plochy pro umožnění migrace živočichů (bermy). Pod budoucím mostem lze předpokládat 

migrace drobných či středně velkých živočichů, především vydry říční. Průchod těchto 

živočichů bude zajištěn, pokud budou přítomny postranní bermy. 

 

V případě rekonstrukcí mostů a propustků bude upřednostňováno zachování stávajícího 

profilu (případně jeho zlepšení). U objektů s migrační funkcí bude plně respektována Metodika 

AOPK ČR (1995): „Metodika křížení komunikací a vodních toků s funkcí biokoridorů“. 

 

Ekosystémy 

Posuzovaný záměr je situován do intravilánu a do lesních ekosystémů. Lesy jsou listnaté, 

tvořené bučinami a dubohabřinami. Vlastní trať je silně ovlivněna aplikací herbicidních 

prostředků.  

Vzhledem k charakteru předmětné lokality a záměru nepředpokládáme významné ovlivnění 

ekosystémů. Případný negativní vliv na ekosystémy může být spojován s kácení dřevin 
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v předmětné lokalitě. Rozsah vlastního ovlivnění pak závisí především na objemu kácení 

stromů a keřových porostů. 

Realizace záměru nebude mít zásadní vliv na ekosystémyy. 

 

D.1.2. Vliv na významné krajinné prvky, chráněná území a ÚSES 

 

Předmětný záměr přímo zasáhne do významných krajinných prvků vodní toky a údolní niva. 

Posuzovaný záměr kříží vodní toky Rokytenku, náhon propojující Bečvu a Rokytenku, Senici. 

Vodní toky budou překonány po rekonstruovaných, případně jsou překonávány stávajícími 

mosty. Nově navržená trať je ve městě Vsetíně situována do údolní nivy řeky Bečvy, v obci 

Ústí u Vsetína zasahuje do údolní nivy řeky Senice. V nejbližším okolí drážního tělesa se 

nenachází žádné registrované významné krajinné prvky. Vzhledem k tomu, že jde o 

rekonstrukci stávající železniční trati včetně mostů, a v místech, kde záměr zasahuje do 

údolních niv je urbanizované území, lze předpokládat, že dopad bude velmi omezený a na 

kvalitu jmenovaných významných krajinných prvků nebude mít vliv.  

Posuzovaný záměr přichází na k. ú. Ústí u Vsetína přibližně v km 35 – 34,1 do kontaktu se 

zvláště chráněným územím. Leží na hranici CHKO Beskydy a v těsné blízkosti EVL Beskydy, 

viz mapa životního prostředí v příloze č. 6. K provedení stavby bude nutno požádat o souhlas 

příslušný orgán ochrany přírody, příslušné pracoviště Agentury ochrany přírody a krajiny. 

Posuzovaný záměr nezasahuje do žádného nadregionálního biokoridoru ani nadregionálního 

biocentra, ani do žádného regionálního biocentra ani regionálního biokoridoru. Záměr 

zasahuje do prvků lokálního ÚSES. Vzhledem k povaze a rozsahu záměru, kde je podmínkou 

záměru zachovat, případně rozšířit kapacitu propustků a mostů, nedojde ke změnám, které by 

prvky ÚSES a jejich funkci ovlivnily. Posuzovaný záměr tedy nebude mít negativní vliv na 

územní systém ekologické stability. 

 

D.1.3. Vlivy stavby na estetickou hodnotu krajiny 

 
Estetická hodnota krajiny je vyjádřením přírodních a kulturních hodnot, harmonického měřítka 

a vztahů v krajině; předpokladem vzniku estetické hodnoty jsou subjektivní vlastnosti 

pozorovatele, objektivní okolnosti pozorování a objektivní vlastnosti krajiny (skladba a formy 

prostorů, konfigurace prvků, struktura složek). Je označována jako klíčový pojem v hodnocení 

kvalit krajiny, krajinářské kompozice a tvorby. Popsání a vyhodnocení znaků a hodnot, které 

utvářejí charakteristický ráz krajiny, umožňuje popsat a chránit krajinný ráz. 

Ten je dle zákona č. 114/1992 Sb. definován takto: „Krajinný ráz, kterým je zejména přírodní, 

kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti, je chráněn před činností snižující 
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jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umísťování 

a povolování staveb, mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných 

krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko 

a vztahy v krajině.“ 

Řešený záměr představuje rekonstrukci stávající železniční tratě, komplexu vlakového nádraží 

a doprovodných staveb. Rozsah železniční trati nebude měněn. Vlakové nádraží bude 

přestavěno na dopravní terminál vlakové, autobusové, městské hromadné a individuální 

dopravy. Celý záměr bude proveden uvnitř stávajícího zastavěného území, nedojde k zásadní 

změně rozložení budov ani jejich charakteru. Posuzovaný záměr neprochází žádným 

přírodním parkem, tedy územím zřízeným k ochraně krajinného rázu s významnými 

soustředěnými estetickými a přírodními hodnotami. 

Z hlediska estetické hodnoty krajiny lze konstatovat, že vliv realizace stavebního záměru se na 

krajinném rázu neprojeví. 

 

D.1.4. Vlivy na ovzduší, vliv klimatických změn 

 
Vlivy v období výstavby 

Vlivem výstavby dojde k dočasnému ovlivnění kvality ovzduší, na kterém se bude podílet 

automobilová doprava (transport materiálu, stavební mechanismy), ale i vlastní plocha 

stavenišť. Rozsah této zátěže závisí na technologické kázni dodavatelů stavby a na zvolené 

technologii stavby. 

Vliv stavby na ovzduší v období výstavby lze omezit na emise tuhých částic do ovzduší při 

manipulaci se sypkými hmotami a na emise ze stavebních strojů a nákladních automobilů. 

Dopad vlastní stavební činnosti (včetně zemních prací) bude co nejvíce minimalizován 

zvolenou technologií zakládání a provádění stavby. 

 

Pro identifikaci příčin znečištění ovzduší a stanovení takových opatření, které povedou ke 

zlepšení kvality ovzduší, jsou pro jednotlivé zóny (aglomerace) zpracovány Programy na 

zlepšení kvality ovzduší (pro zájmovou lokalitu se jedná o Program na zlepšení kvality ovzduší 

– zóna Střední Morava). Zde jsou mimo jiné uvedena doporučení na omezování prašnosti ze 

stavební činnosti. 

 

Pro ochranu ovzduší při realizaci stavebního záměru doporučujeme dodržet následující 

opatření, která jsou navržená zejména k eliminaci prašnosti v zájmové lokalitě a která 

současně vychází z výše zmíněného Programu: 
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 používané přístupové komunikace budou pravidelně čištěny, aby nedocházelo vlivem 

povětrnostních podmínek ke zvýšené prašnosti; 

 používané komunikace a zařízení staveniště budou pravidelně skrápěny;  

 stavební mechanismy a nákladní automobily vyjíždějící ze stavby budou důsledně 

čištěny; 

 nákladní automobily převážející zeminu a stavební materiál budou řádně 

zaplachtovány; 

 zařízení staveniště a případné sklady sypkých hmot je třeba umístit mimo obytnou 

zástavbu. 

 

Znečištění ovzduší způsobené vlivem období výstavby stavebního záměru bude plně 

reverzibilní a nebude mít významný dlouhodobý negativní vliv na kvalitu ovzduší. 

 

Při realizaci záměru je uvažováno využití mobilní recyklační linky, její přesné umístění není 

v době zpracování oznámení známo. Součástí projektové dokumentace (pro územní řízení) 

bude rozptylová studie pro provoz recyklační linky, případně pro období výstavby záměru. 

 

Vliv v období provozu 

V období provozu nebude instalován žádný vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší dle 

zákona č. 201/2012 Sb., v platném znění. 

 

Vliv klimatických změn 

V případě záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“ lze z hlediska dopadu klimatických změn 

uvažovat s možnostmi ohrožení povodní na vodním toku Bečva, poškození železniční 

infrastruktury vlivem extrémních výkyvů teplot nebo zvýšenými nároky na spolehlivost dodávky 

energií. 

Součástí projektové dokumentace v následujících stupních bude povodňový plán stavby, který 

bude platný pro období realizace stavby. Tento dokument bude zpracován v souladu s 

povodňovými plány příslušných obcí a bude aktualizován zhotovitelem stavby bezprostředně 

před zahájením stavebních prací. V případě povodňové situace musí zhotovitel postupovat dle 

tohoto povodňového plánu a dle pokynů povodňových komisí příslušných povodňových 

orgánů. 

Vlivem možnosti působení extrémních výkyvů teplot je předpokládáno vyšší zatížení např. 

železničního svršku. S těmito podmínkami je již uvažováno v návrhu používaných materiálů. V 

případě mimořádných meteorologických jevů jako je námraza na trakčním vedení, kdy dochází 

k ochromení dopravy elektrifikovaných tratí, musí být využívány telematické a inteligentní 
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dopravní systém pro řízení dopravy, musí být také k dispozici dostatek dieselových pohonů 

pro tratě, na kterých musí být po dobu trvání mimořádných meteorologických podmínek 

provoz zachován. 

Klimatická studie je přílohou č. 4. 

 

D.1.5. Vlivy na půdu 

 

Rekonstruované železniční těleso a doprovodné stavby jsou situovány zejména na pozemcích 

Českých drah, a. s. a Správy železniční dopravní cesty, s. o.. Tyto pozemky jsou vedeny 

v kategorii „Ostatní plocha“. Stavba si nevyžádá trvalý zábor (umístění stavby) na 

mimodrážních pozemcích. Dočasné zábory (zařízení staveniště, přístupové trasy) budou 

pouze v omezeném měřítku.  

Rizik pro půdu mohou představovat možné havárie při realizaci stavby. K prevenci těchto 

havárií byly navrženy podmínky a opatření (viz kapitola B.1.6.), při jejichž dodržení bude 

sníženo riziko možné havárie na minimum. V případě úniku znečišťujících látek je třeba 

postupovat dle platného havarijního plánu, který bude součástí dalších stupňů přípravy 

projektové dokumentace. Při dodržení výše uvedených podmínek a opatření není dán 

předpoklad negativního ovlivnění půdy. 

Vzhledem k rozsahu záměru, a k jeho situování na drážních pozemcích nepředpokládáme 

výraznější negativní vlivy tohoto záměru na půdy. 

 

D.1.6. Vlivy na nerostné zdroje a geologické prostředí 

 

Posuzovaná trasa železnice přímo neprochází dobývacím prostorem těženým či netěženým, 

chráněným ložiskovým územím či poddolovaným územím. Vzhledem k charakteru záměru 

nepředpokládáme negativní vlivy na zdroje nerostných surovin ani na geologické prostředí. 

 

D.1.7. Vlivy na vodní toky, vodní plochy a vodní zdroje 

 

Železniční trať protíná několik vodních toků. Celé zájmové území náleží do chráněné oblasti 

přirozené akumulace vod. Území zájmové lokality leží v chráněné oblasti přirozené akumulace 

podzemních vod (CHOPAV) Vsetínské Vrchy, železniční trať od soutoku Bečvy a Senice tvoří 

hranici CHOPAV Beskydy. 

Stavební záměr z části leží v ochranném pásmu vodních zdrojů II. stupně vnějšího Vsetín 

Ohrada. Vodní zdroj je umístěn na opačné straně řeky Bečvy. Podle zákona 254/2001 o 

vodách, je v ochranném pásmu vodních zdrojů zakázáno provádět činnosti poškozující nebo 
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ohrožující vydatnost, jakost nebo zdravotní nezávadnost vodního zdroje. Podle příslušného 

rozhodnutí, v tomto případě Rozhodnutí ONV Vsetín ze dne 2. 3. 1985, č. j. OVLHZ / 

vod.1/326/233/85/, je v dotčeném ochranném pásmu možné provádět rozsáhlejší zemní práce 

jen se souhlasem provozovatele vodního zdroje a orgánů hygienické služby. 

Parcely, na kterých leží řešený záměr, jsou ovlivňovány záplavovým územím pro Q100 řek 

Bečvy a Senice. Samotný stavební záměr je pod úrovní povodně na řece Bečvě při Q100 

přibližně v km 36,6 – 36,4. Záplavové zemí řeky Bečvy při Q100 se stavebního záměru dotýká 

přibližně v km 36,7 - 35,0. V km 35,370 je železniční most přes Senici v Ústí u Vsetína. 

Záplavové území řeky Senice se na soutoku s Bečvou prolíná se záplavovým územím řeky 

Bečvy. Záplavové území řeky Senice při Q100 se stavebního záměru dotýká přibližně v km 

35,6 - 34,1..  

Stávající kapacita mostů a propustků bude zachována, nebo zvýšena. V záplavových územích 

nebudou zřizována zařízení staveniště, tj. nebudou zde skladovány žádné stavební materiály 

apod. 

Negativní vlivy mohou být spojeny pouze s havarijními stavy souvisejícími se samotnou 

stavbou, zejména při stavbě mostních objektů (únik pohonných látek nebo stavebních 

materiálů do půdy, resp. podzemní vody apod.). K prevenci těchto havárií byly navrženy 

podmínky a opatření (viz kapitola B.1.6.), při jejichž dodržení bude sníženo riziko možné 

havárie na minimum. V  případě úniku znečišťujících látek je třeba postupovat dle platného 

havarijního plánu, který bude součástí dalších stupňů přípravy projektové dokumentace. Při 

dodržení výše uvedených podmínek a opatření není dán předpoklad negativního ovlivnění 

vodních toků, vodních ploch ani vodních zdrojů. Stavební záměr nebude mít zásadní vliv na 

odtokové poměry území, neboť odtokové poměry v území zůstanou zachovány díky 

zachování kapacity mostních objektů a propustků. 

 

D.1.8. Vlivy stavby na veřejné zdraví 

 

Hlavní faktory, které budou mít vliv na zdraví obyvatel, jsou chemické, fyzikální a 

socioekonomické. Působení těchto faktorů můžeme hodnotit pro období výstavby a období 

provozu záměru. Jako potenciálně nejvýznamnější možné vlivy spojené s výstavbou a 

provozem posuzovaného záměru byly tedy vytipovány vlivy spojené s hlukovým zatížením 

lokality a se znečišťováním ovzduší. 
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V období výstavby 

V období výstavby budou ovlivněni obyvatelé žijící v blízkosti samotného staveniště a 

obyvatelé žijící v okolí přístupových komunikací na staveniště. Předmětná trať prochází 

v převážné míře mimo zastavěné území. Část posuzovaného úseku ale prochází v  intravilánu 

obcí Vsetín a Ústí u Vsetína. Pro období výstavby je proto nutné přijmout opatření především 

organizačního charakteru. Negativním vlivům bude předcházet přiměřeně sestavený 

harmonogram prací a dodržování režimu výstavby tak, aby tyto nepříznivé vlivy byly 

minimalizovány. Například přístupové komunikace budou v suchých obdobích roku pravidelně 

kropeny, bude zajištěno udržování sjízdnosti komunikací a jejich čištění, kropení ploch 

zařízení stavenišť v suchém a větrném počasí. 

Pro minimalizaci hluku z výstavby na obyvatele budou dodržována opatření dle kapitoly  B.1.6. 

 

V období provozu 

Pro posouzení míry zátěže obyvatelstva hlukem v období provozu bylo provedeno měření 

hluku a byla navržena protihluková opatření. 

Navrženy byly protihlukové stěny a dále kontrolní měření hluku ve zkušebním provozu, které 

prokáže nepřekročení hygienického limitu u několika objektů. V případě, že hygienický limit 

bude překročen, bude potřeba u objektů zajistit nucené větrání (například zajištění větrání 

pomocí větracích štěrbin s nuceným odtahem), díky nimž budou hygienické limity na nově 

navrhované koleji bezpečně dodrženy. 

 

Co se týče emisí, v rámci realizace záměru nebude instalován žádný vyjmenovaný zdroj 

znečišťování ovzduší dle zákona č. 201/2012 Sb., v platném znění. V etapě provozu dojde 

k navýšení počtu projíždějících vlaků na trati. Trať je vedena v závislé trakci (elektrifikovaná), 

a zároveň je žst. Vsetín výchozí a cílovou stanicí vlaků na Velké Karlovice, kde je trať 

v nezávislé trakci (dieselové soupravy). Vzhledem k výhledům na intenzity dopravy 

nepředpokládáme výrazné zvýšení vlivu zátěže na obyvatelstvo.  

 

Socioekonomické vlivy 

Realizace záměru bude mít zřejmý pozitivní trvalý vliv na cestování v regionu. Díky 

navrhovaným změnám dojde ke zvýšení rychlosti železničního provozu a bezpečnosti 

cestujících.  

Faktory psychické pohody by mohly být ovlivněny zejména v době výstavby. Rušivým 

faktorem může být jednak doprava stavebních materiálů na stavbu a vlastní stavební práce. 

Tyto vlivy (které jsou dočasné) však budou minimalizovány na nejnižší možnou míru 
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dodržováním opatření pro omezení prašnosti a dále organizačními opatřeními dle kapitoly 

B.1.6. 

 

Počet obyvatel ovlivněných účinky stavby 

Po období výstavby budou ovlivněni obyvatelé Vsetína a Ústí (dle ČSÚ 26 504 a 638 obyv.) 

především vlivem pojezdů stavebních mechanismů, resp. nákladních aut. V období provozu 

záměru bude ovlivněno obdobné množství obyvatel jako v současnosti. 

 

D.1.9. Vlivy na nemovité kulturní památky, archeologické památky a naleziště  

 

Stavební záměr nekoliduje s žádnou kulturní památkou typu světového kulturního dědictví, 

v bezprostřední blízkosti trati se nenacházejí městské či vesnické památkové zóny nebo 

rezervace, krajinné památkové zóny či archeologické památkové rezervace. Žádná z 

nemovitých kulturních památek nebude plánovanou výstavbou přímo dotčena. Realizací 

záměru nedojde k nepříznivému ovlivnění hmotného majetku nebo nemovitých kulturních 

památek. 

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

v platném znění) nebyly v zájmovém území nebyly doloženy. V poslední době byly nalezeny 

nové lokality a znovu odborně popsány starší, málo prozkoumané lokality. Nálezy jsou i ve 

městě Vsetíně. Vzhledem k tomu, že se jedná o rekonstrukci stávající trati, jejíž těleso je 

tvořeno antropogenní navážkou, a zároveň bude zásah do okolního terénu minimální, 

paleontologické nálezy v území dotčeném stavbou nepředpokládáme 

 

D.1.10. Ostatní vlivy 

 
V rámci stavby nebude budován žádný nový objekt určený k bydlení nebo delšímu pobytu 

osob, proto není třeba provádět měření úrovně objemové aktivity radonu. 

Jiné ekologické vlivy (např. ionizující nebo elektromagnetické záření) nebyly v rámci 

zpracovávání oznámení prokázány. 

 

D.1.11. Vliv produkce odpadů 

 

Odpady budou vznikat zejména v rámci výstavby nové části železniční tratě. Původce odpadů 

bude, v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., v platném znění, nakládat s odpady podle jejich 

skutečných vlastností. Bude je shromažďovat a třídit podle druhu a kategorií a zabezpečí je 

před nežádoucím únikem do životního prostředí. Odstranění všech odpadů bude zajištěno 
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subdodavatelsky oprávněnou společností vlastnící příslušná oprávnění při nakládání 

s odpady. V rámci fáze provozu bude produkce odpadů minimální. 

Bude-li s odpady v průběhu výstavby nakládáno v souladu s platnou legislativou na úseku 

odpadového hospodářství, nepředpokládáme žádné negativní ovlivnění životního prostředí 

v důsledku produkce odpadů. 
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D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

 

Přesný počet obyvatel či plochu zasaženého území ovlivněných účinky stavby nelze přesně 

stanovit. Vzhledem k nejbližší trvale obytné zástavbě můžeme počet ovlivněných obyvatel 

odhadnout na řádově stovky obyvatel. 

Za dodržení opatření uvedených v kapitole D.4, a podmínek Plánu organizace výstavby 

uvedených v kapitole B.1.6., bude dopad negativních vlivů minimalizován.  

 

D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech 

přesahujících státní hranice 

 

Nejsou předpokládány žádné nepříznivé vlivy přesahující hranice ČR. 

 

D.4. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech 

významných nepříznivých vlivů na životní prostředí a popis 

kompenzací, pokud je to vzhledem k záměru možné 

 

Investor dodrží veškerá nařízení, opatření a navazující rozhodnutí dle platných legislativních 

předpisů – viz jednotlivé kapitoly Oznámení a Tab. 1. 

Pro minimalizaci vlivů stavby na životní prostředí zejména v etapě realizace stavby bylo 

navrženo několik technických podmínek, které jsou zmíněny v kapitole B.1.6 a které budou 

zohledněny v projektové dokumentaci (zejména v částech Plán organizace výstavby, případně 

Havarijní, Povodňový plán apod.). Vzhledem k charakteru stavby nejsou navrhována žádná 

kompenzační opatření. Kromě výše zmíněných podmínek doporučujeme dodržet následující 

opatření: 

 Požádat o udělení výjimky ze základních podmínek ochrany zvláště chráněných 

druhů dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, pro usmrcení hnízdní 

kolonie mravenců rodu Formica a odstranění jím užívaného sídla a pro zásah do 

biotopu vydry říční (Lutra lutra). 

 Pro období stavební činnosti doporučujeme stanovení odborného ekodozoru 

(likvidace nepůvodních invazních druhů, kácení apod.). 

 Odstraňování dřevin (kácení, ořezávání) je třeba provádět pouze mimo hnízdní 

období ptáků a mimo vegetační období (tedy kácet a vyřezávat pouze od začátku 

listopadu do konce března). V případě, že nebude organizačně možné provést 



„Rekonstrukce žst. Vsetín“ 

                                                                                                            Oznámení dle přílohy 3 zákona č. 100/2001 Sb. 

  Ecological Consulting a.s. 77 

www.ecological.cz 

 

kácení v období mimo vegetační sezónu a mimo hnízdní období, bude kácení 

provedeno až po kontrole dřevin ekodozorem stavby či jinou odborně způsobilou 

osobou, aby bylo vyloučeno případné hnízdění ptáků. 

 Před zahájením stavebních prací na mostu v km 38,302 provést v období od 1. září 

do 28. února zaplnění hnízdního úkrytu skorce vodního ve spáře mostu. Před tímto 

zásahem doporučujeme na stěnu sousedního silničního mostu přes Rokytenku 

umístit polootevřenou hnízdní budku. 

 Při rekonstrukci je třeba dodržet opatření na ochranu dřevin vycházející z normy 

ČSN 83 9061. K ochraně před mechanickým poškozením dřevin je nutné stromy 

chránit plotem, který by měl obklopovat celou kořenovou zónu, ve výjimečných 

případech opatřit kmen pomocí vypolštářovaného bednění z fošen vysokým nejméně 

2 m. Je nutné, aby ochranné bednění či plot zakrývali také kořenové náběhy. Při 

zásahu do kořenové zóny stromu (např. hloubení jam, výkopů) bude výkop proveden 

ručně. Při výkopu nebudou přetínány kořeny s průměrem větším než 2 cm. Dále je 

nutné zabránit tomu, aby v blízkosti dřeviny nebyla půda zhutňována např. pojezdy 

stavební techniky nebo výkopovým materiálem. Musí být rovněž zabráněno tomu, 

aby byl prostor zamokřen např. vodou unikající ze stavby. V ochranném pásmu 

dřeviny nesmí být zakládána ohniště ani nesmí se zde nacházet žádné zdroje tepla. 

Je třeba zabránit jakýmkoli mechanickým, příp. chemickým poškozením dřevin a 

půdního prostoru. 

 Aspoň v případě jednoho z propustků doporučujeme zajistit pozvolný přístup 

živočichů ke vtokové straně propustku bez příčných překážek rampa ve sklonu 25 % 

se dnem z kamenné dlažby. Výtokovou stranu propustku doporučujeme vyústit 

v úrovni okolního rostlého terénu. Jako vhodný propustek pro provedení tohoto 

opatření navrhujeme propustek v km 36,00. 

 Dbát na prevenci havarijních stavů spojených s únikem nebezpečných chemických 

látek do vodních toků. 

 Před začátkem stavebních prací doporučujeme odborně odstranit porosty křídlatky 

japonské. 

 Během stavebních prací doporučujeme zaměřit pozornost na případné šíření 

v současnosti se zde vyskytujících invazních druhů i na zavlečení nových invazních 

druhů v souvislosti s pohyby objemů stavebních materiálů a zeminy a v případě jejich 

výskytu přikročit k jejich okamžitému odstranění. 
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D.5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 

vyskytly při specifikaci vlivů 

 

Odchylky od provedeného hodnocení jednotlivých vlivů mohou vzniknout v průběhu 

zpracování dalšího stupně projektové dokumentace v důsledku upřesnění, případně změn 

v technickém řešení. 

Určité nedostatky s sebou vždy nese modelové zpracování (výpočty zátěže hlukem). Tyto 

nedostatky jsou dány přesností vstupních údajů, zatížením výpočtů chybou spojenou s vlastní 

výpočtovou metodou atd. 

V případě interpretace informací z mapových podkladů, které byly převážně středních měřítek, 

dochází vždy k určitému zobecnění a jisté míře nepřesnosti ve vztahu k dané lokalitě. Pokud 

to však bylo v našich možnostech, snažili jsme se o uvedení informací vztahujících se 

konkrétně k námi posuzované lokalitě. 

 



„Rekonstrukce žst. Vsetín“ 

                                                                                                            Oznámení dle přílohy 3 zákona č. 100/2001 Sb. 

  Ecological Consulting a.s. 79 

www.ecological.cz 

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
 

Předkládané Oznámení dle přílohy 3 zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění, hodnotí pouze 

jednu vybranou variantu. Tato varianta je podrobně popsána v části B.1.6.  

Tato varianta byla investorem vybrána na základě zpracované „Studie proveditelnosti trati 

Horní Lideč st. hr. – Hranice na Moravě“, která hodnotila jednotlivé varianty rekonstrukce celé 

trati. Jednotlivé varianty se ve zde řešeném území liší výhradně uspořádáním kolejiště 

v žst Vsetín, mimodrážní pozemky jednotlivé varianty ovlivní totožně. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 

Při realizaci záměru je třeba respektovat další omezení, daná existujícími limity ochrany území 

tak, jak jsou výše popsány. Žádné další doplňující údaje nejsou známy. Mapová, resp. jiná 

dokumentace je součástí příloh tohoto oznámení, nebo byla uvedena přímo ve výše 

uvedeném  textu. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

 

Důvodem pro vypracování Oznámení dle přílohy 3 je skutečnost, že záměr „Rekonstrukce 

žst Vsetín“ svojí dikcí splňuje kritérium stanovené v zákoně o posuzování vlivů na životní 

prostředí, příloze č. 1., kategorii II, bodu 9.2 „Novostavby (záměry neuvedené v kategorii I), 

rekonstrukce, elektrizace nebo modernizace železničních drah; novostavby nebo rekonstrukce 

železničních a intermodálních zařízení a překladišť.  

Příslušným orgánem státní správy je v tomto konkrétním případě Krajský úřad Zlínského kraje. 

Svým členěním odpovídá toto Oznámení příloze 3. zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 

vlivů na životní prostředí, v platném znění. Rozsah zpracování jednotlivých kapitol je dán 

významem, který pro tu kterou posuzovanou složku životního prostředí stavba má. 

Záměr „Rekonstrukce žst. Vsetín“ je situován na stávající železniční trati mezi stanicemi 

Hranice na Moravě a Horní Lideč. V úsecích Jablůnka – Vsetín a Ústí u Vsetína – Valašská 

Polanka se jedná pouze o kabelizaci v rámci zabezpečovacího a sdělovacího zařízení, která 

se bude realizovat na pozemcích SŽDC nebo ČD. Kolejové úpravy jsou navrženy v úseku Ústí 

u Vsetína – Vsetín. 

Podkladem pro zpracování tohoto oznámení byla zejména rozpracované projektové 

dokumentace záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“ pro územní rozhodnutí 

Posuzovaný záměr je v souladu s územně plánovací dokumentací. 

Celá stavba bude realizována na drážních pozemcích. Lze předpokládat, že posuzovaný 

záměr vyžaduje dočasné zábory zemědělského půdního fondu (ZPF). Pozemky určené pro 

plnění funkce lesa (PUPFL) nebudou posuzovaným záměrem dotčeny. 

Zájmový úsek železniční trati vede zastavěným územím i volnou krajinou. V extravilánu vede 

svažitou, zalesněnou, krajinou bez zemědělského využití. Prochází ve stopě stávající 

železniční trati.  

Realizace předmětného záměru zasáhne do významných krajinných prvků – vodní tok a 

údolní niva. 

Posuzovaný záměr zasahuje do prvků územního systému ekologické stability. 

Odběr technologické vody bude ve fázi výstavby. Pro fázi provozu se počítá s odběrem pitné 

vody k provozu drážních a odbavovacích budov. Odběr elektrické energie bude jak v etapě 

výstavby, tak v etapě provozu (v rámci provozu je spotřebovávána elektrická energie pro 

napájení zařízení souvisejících s provozem na železniční trati). 
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Po dobu výstavby bude přístup na staveniště zajištěn stávající sítí komunikací, případně po 

provizorních komunikacích. Posuzovaný záměr bude v době vlastní výstavby klást zvýšené 

nároky na dopravní infrastrukturu především z důvodu dopravy materiálu na staveniště. 

Z hlediska kvality ovzduší dojde vlivem výstavby k navýšení imisí podél příjezdových 

komunikací, v okolí zařízení stavenišť a podél nově budované části tratě. Toto navýšení imisní 

zátěže však bude dočasné a plně reverzibilní a bude usměrněno navrženými opatřeními na 

eliminaci emisí při stavbě. 

Bylo provedeno měření hluku a byla navržena protihluková opatření – protihlukové stěny a 

individuální protihluková opatření. 

Odpady budou vznikat především ve fázi výstavby. Odpady, které vzniknou v průběhu 

stavebních prací, budou odváženy a likvidovány mimo staveniště. Tato činnost bude zajištěna 

dodavatelem stavebních prací, popř. odbornou firmou. Bude-li s odpady nakládáno v souladu 

s platnou legislativou na úseku odpadového hospodářství, nepředpokládáme žádné negativní 

ovlivnění životního prostředí v důsledku produkce odpadů. 

Z hlediska zájmů hájených ochranou přírody a krajiny bude řešený záměr v kontaktu se 

zvláště chráněným územím i oblastí sítě Natura 2000. Záměr nepřichází do kontaktu s 

žádným přírodním parkem. 

Celé zájmové území náleží do chráněné oblasti přirozené akumulace vod. Posuzovaný úsek 

trati přichází do kontaktu se záplavovým územím pro Q100 vodních toků Bečvy a Senice, 

částečně je pod úrovní záplavového území pro Q100. V záplavových územích nebudou 

zřizována zařízení staveniště, nebudou zde skladovány žádné stavební materiály apod. 

Vzhledem k charakteru stavby a při dodržení uvedených podmínek a opatření není dán 

předpoklad negativního ovlivnění hydrologických charakteristik v zájmovém území. 

V posuzovaném území byl proveden botanický průzkum. V posuzovaném území nebyl 

zaznamenán výskyt druhů zvláště chráněných dle Vyhlášky č. 395/1992 Sb., v platném znění. 

Obdobně jako u jiných železnic či liniových staveb se i podél této železniční trati šíří některé 

invazní druhy rostlin. V rámci posuzovaného záměru nepředpokládáme negativní či likvidační 

vliv na společenstva, resp. na populace jednotlivých druhů v území. Vliv na flóru lze považovat 

za akceptovatelný. 

V rámci přípravy Oznámení byl proveden také zoologický průzkum území posuzovaného 

záměru se zaměřením na obratlovce a zvláště chráněné druhy živočichů. V širším území byly 

zaznamenány zvláště chráněné druhy. V oznámení byla navržena opatření ke zmírnění 

možných negativních vlivů v souvislosti se živočichy. Při dodržení těchto opatření lze 

konstatovat, že realizace stavebního záměru nebude mít významný vliv na živočichy.  

V rámci posuzovaného záměru dojde ke kácení dřevin. Z tohoto důvodu byl zpracován 

dendrologický průzkum, který zmapoval výskyt dřevin rostoucích mimo les na území záměru. 
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Pro některé dřeviny s parametry danými vyhláškou 189/2013, o ochraně dřevin a povolování 

jejich kácení, v platném znění, bude nutné, aby investor zažádal o povolení ke kácení podle § 

8 odst. 1 a § 76 odst. 1 zákona č. 114/1192 Sb., v platném znění. 

Realizace záměru nebude mít negativní vliv na horninové prostředí a využívání horninových a 

nerostných zdrojů v širším okolí zájmové lokality. 

Z hlediska vlivu na estetickou hodnotu krajiny lze konstatovat, že záměr na krajinný ráz 

nebude mít vliv.  

 

Na základě komplexního zhodnocení všech dostupných údajů vztahujících se 

k posuzovanému záměru, současnému i výhledovému stavu jednotlivých složek životního 

prostředí a s přihlédnutím ke všem souvisejícím skutečnostem lze konstatovat, že navrhovaný 

záměr svými parametry nepřekračuje povolené limity, a proto jej LZE v navržené lokalitě 

DOPORUČIT k realizaci. 

 

http://www.env.cz/C1257458002F0DC7/cz/kaceci_vyhlaska/$FILE/OTM_vyhlaska_dreviny_20130703.pdf
http://www.env.cz/C1257458002F0DC7/cz/kaceci_vyhlaska/$FILE/OTM_vyhlaska_dreviny_20130703.pdf
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ÚVOD 

 

Předkládané vyhodnocení bylo zpracováno jako podklad pro zpracování oznámení v rozsahu 

přílohy č. 3 v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o 

změně některých souvisejících zákonů, ve znění zákona pozdějších předpisů, pro záměr 

„Rekonstrukce žst. Vsetín“. Rozsah záměru, umístění a technické parametry tak odpovídají 

tomuto záměru popsanému v citovaném oznámení. 
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1. Strategický rámec posuzování vlivů na klima 

 

1.1. Řešení klimatické změny na mezinárodní úrovni 

 

Problematice změně klimatu v širším měřítku a nutnosti jeho ochrany se věnuje pozornost 

přibližně od 80. let. Na základě dalších jednání byla v roce 1992 přijata Rámcová úmluva OSN 

o změně klimatu (dále jen „Úmluva“). Jednalo se o první celosvětovou dohodu směřující ke 

stabilizaci koncentrací skleníkových plynů v atmosféře na takové úrovni, která by zabránila 

nebezpečné interferenci antropogenních vlivů s klimatickým systémem. Úmluva vyzývá 

smluvní strany k předběžnému zajištění opatření k předvídání, prevenci či minimalizaci příčin 

vedoucích ke změně klimatu a tím zmírnění jejich nepříznivých účinků. Prvopočáteční jednání 

smluvních stran Úmluvy směřovala zejména k redukci skleníkových plynů - v roce 1997 byl 

přijat tzv. Kjótský protokol s cílem snížení celkových globálních skleníkových emisí. Společná 

formulace cílů k zajištění zmírňujících opatření a podpory výzkumu v oblasti klimatických změn 

a jejich dopadů byla jasněji předložena v roce 2006 a vyústila ke schválení tzv. Cancúnského 

adaptačního rámce v roce 2010. 

Jedním z nejdůležitějších mezinárodních orgánů věnujících se problematice změny klimatu je 

Mezivládní panel pro změnu klimatu (IPCC). Jedná se o seskupení vědců z celého světa 

zabývající se zejména poznáním podstaty změny klimatu a hodnocením jejích 

environmentálních a sociálních důsledků. Panel byl založen v roce 1988 z iniciativy 

Generálního shromáždění OSN ve spolupráci se Světovou meteorologickou organizací 

(WMO) a Environmentálním programem spojených národů (UNEP) z důvodu potřeby 

objektivního hodnocení problému změny klimatu. IPCC pravidelně připravuje hodnotící zprávy, 

technické a speciální zprávy, které se věnují jednotlivým klíčovým problémům z oblasti změny 

klimatu. V letech 2013 a 2014 byly postupně zveřejněny jednotlivé části Páté hodnotící zprávy. 

Materiál poskytuje nejnovější informace o vědeckých, technických a sociálně-ekonomických 

aspektech změny klimatu. 

Odpovídajícím způsobem v reakci na mezinárodní jednání byly přijaty politiky a strategie na 

úrovni EU. Z hlediska snižování emisí skleníkových plynů byl v návaznosti na klimaticko-

energetický balíček z roku 2008 přijat v roce 2014 nový Rámec politiky v oblasti klimatu a 

energetiky do roku 2030, který stanovuje především cíl domácího snížení emisí skleníkových 

plynů EU do roku 2030 o 40 % oproti roku 1990. V reakci na řešení dopadů klimatu, 

zranitelnosti systémů a z toho vyplývajících nezbytných adaptačních opatření byla nejprve 

vytvořena internetová informační databáze (tzv. Climate-ADAPT - http://climate-



„Rekonstrukce žst. Vsetín“ 

  Ecological Consulting a.s. 7 

www.ecological.cz 

adapt.eea.europa.eu/) a v roce 2013 byla zveřejněna strategie EU pro přizpůsobení se změně 

klimatu společně s rozsáhlou dopadovou studií a několika průvodními dokumenty. Strategie 

stanoví rámec a mechanismy ke zlepšení připravenosti EU a koordinace adaptačních opatření 

reagující na současné a předpokládané klimatické změny. Cíle strategie podpořené 8 akčními 

body směřují k implementaci adaptačních opatření do strategií a politik od úrovně lokální po 

národní s cílem koordinace aktivit napříč dotčenými sektory, k vhodnému nastavení finančního 

sektoru (jak oblast dotačních programů, tak bankovní produkty) a zlepšení a doplnění 

znalostní základny od výzkumných aktivit po přípravu metodik a technických standardů. 

 

1.2. Strategie na úrovni ČR 

 

V souladu s mezinárodními závazky je v České republice v současnosti hlavním výchozím 

dokumentem Národní program na zmírnění dopadů změny klimatu v České republice, který 

byl přijat v roce 2004. Po jeho vyhodnocení byl připraven k předložení vládě návrh Politiky 

ochrany klimatu v České republice, která by měla být přijata vládou v roce 20171. Politika 

reaguje na odborné poznatky v oblasti vývoje klimatu a představuje dlouhodobou strategii ke 

snižování emisí skleníkových plynů, jejíž součástí je analýza a návrh možností dostatečné a 

nákladově efektivní redukce emisí skleníkových plynů v podmínkách ČR. 

Strategie přizpůsobení se změně klimatu v podmínkách ČR byla přijata v roce 2015 

a zpracovává strategický rámec zaměřený na jednotlivé socio-ekonomické sektory a jejich 

účinné vyrovnání se s následky dopadů klimatické změny. Jako implementační dokument 

Strategie byl dne 16. ledna 2017 schválen Národní akční plán adaptace na změnu klimatu. 

 

1.3. Zohlednění klimatických změn v procesu posuzování vlivů na životní prostředí 

 

Se vzrůstajícím významem problematiky klimatické změny se ukázalo jako žádoucí začlenit 

posuzování vlivů spojených s klimatickou změnu do procesu posuzování vlivů na životní 

prostředí (EIA). Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/52/EU, kterou se mění 

směrnice Rady 2011/92/EU o posuzování vlivů některých veřejných a soukromých záměrů na 

životní prostředí, tak mezi faktory, pro které mají být hodnoceny přímé a nepřímé vlivy záměru, 

zahrnula i klima. Podle přílohy III směrnice je jedním z kritérií, na základě kterých se určuje 

nutnost posuzování vlivů na životní prostředí, také riziko nehod a katastrof v důsledku změny 

                                                

1 Dne 19. 12. 2016 proběhlo veřejné projednání Politiky a vyhodnocení SEA, dne 20. 1. 2017 bylo k dokumentu zveřejněno 

souhlasné stanovisko SEA. 
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klimatu a příloha IV požaduje do informací k dokumentaci vlivů záměru zařadit popis vlivů 

záměru na klima a zranitelnost záměru vůči změně klimatu. 

 

Klimatická změna a plánování infrastrukturních projektů 

Při plánování velkých infrastrukturních projektů je potřebné zohlednit klimatické změny, jak 

z hlediska příčin klimatických změn, tj. zvyšování koncentrace skleníkových plynů, tak 

z pohledu dopadů klimatických změn, které způsobují větší zranitelnost a menší odolnost 

infrastruktury, čímž se zvyšují celkové náklady o náklady na odstranění a řešení způsobených 

škod. 

Adaptační opatření 

Opatření přizpůsobení se změně klimatu reagují na negativní dopady klimatické změny (např. 

zvýšené riziko povodní) na prvky infrastruktury a jejich cílem je zajištění jejich vyšší odolnosti 

vůči těmto negativním jevům. Jejich návrh vychází z vyhodnocení zranitelnosti a analýzy 

rizika. 

Preventivní činnost má jasné hospodářské, environmentální a sociální přínosy díky předvídání 

potenciálních dopadů a minimalizaci hrozeb pro ekosystémy, lidské zdraví, ekonomiku a 

infrastrukturu. Při návrhu adaptačních opatření je třeba jednoznačně vyhodnotit jejich skutečný 

přínos. Některé činnosti v oblasti přizpůsobení mohou naopak zranitelnost zvýšit, místo aby ji 

snížily. Mezi příklady takového „nesprávného přizpůsobení“ patří např. infrastruktura na 

ochranu před povodněmi, která může narušit přirozenou dynamickou povahu říčních systémů, 

nebo technologie chlazení nebo zásobování vodou, které mohou zvýšit spotřebu energie. 

Zmírňující (mitigační) opatření 

Cílem zmírňujících opatření je přispět k utlumení průběhu klimatické změny a jejich 

předmětem je proto hledání možností ke snížení emisí skleníkových plynů. K tomu se obvykle 

využívá kvantifikace emisí skleníkových plynů a integrace do analýzy nákladů a přínosů. 
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2. Změna klimatu v ČR 

 

2.1. Vývoj 

K popisu trendu teplotního a srážkového režimu na území ČR se využívají časové řady, které 

jsou k dispozici od roku 1961 a reflektují měření z celé staniční sítě ČR ČHMÚ.  

Přes výrazné meziroční změny je z Obr. 1 patrný trend postupného nárůstu průměrné roční 

teploty o přibližně 0,3 °C/10 let. S výjimkou podzimu nejsou rozdíly mezi ostatními částmi roku 

výrazné – vyšší trend nárůstu je patrný v létě; na podzim je však trend zvyšování průměrné 

teploty v porovnání s ostatními částmi roku přibližně třetinový. V létě se rychleji otepluje 

Morava, v zimě a na jaře naopak Čechy (rozdíly mezi Čechami a Moravou nepřesahují změny 

teploty o více než 0,05 °C/10 let a téměř se vyrovnávají na podzim). 

Vzhledem k výrazné meziroční proměnlivosti srážkových úhrnů jsou jejich podobné změny 

statisticky zcela nevýznamné. Např. v roce 2002 byl zaznamenán nejvyšší roční úhrn srážek 

v hodnoceném období, ale již v následujícím roce 2003 byl roční úhrn srážek zcela nejnižší. 

(MŽP, 2015) 

 

Obr. 1: Průběh průměrných ročních teplot (°C) a srážkových úhrnů (mm) v ČR v období 1961 - 

2012 (Zdroj: ČHMÚ) 

 

Průměrná roční teplota se v posledních dvou desetiletích zvýšila o 0,8 °C, největší změny byly 

zaznamenány v červenci a srpnu, nejnižší v období září až listopad, průměrné prosincové 

teploty v období 1991 – 2010 dokonce poklesly o 0,3 °C. V zimních měsících jsou výkyvy 

průměrných teplot výraznější, v letních měsících nižší. V posledních dvou desetiletích lze 

pozorovat nevýrazný nárůst ročních srážkových úhrnů. Jarní úbytky srážek jsou vyrovnávány 

nárůstem úhrnů v letním období, převážně z přívalových srážek. Průměrný roční srážkový 

úhrn v období 1991 – 2010 o přibližně 5 % vyšší než v normálovém období 1961 – 1990. Na 

našem území nedochází ke statisticky významným změnám v průměrných počtech dní se 

srážkovými úhrny nad určitou hranicí. Srážkové dny s úhrny srážek ≥ 5 mm a ≥ 10 mm se 

vyskytují v ČR v průběhu celého roku a jejich měsíční počty odpovídají ročnímu chodu srážek 
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– nejčetnější výskyty jsou zaznamenány v létě, nejnižší v zimě. Dny se srážkovým úhrnem 

≥ 20 mm se vyskytují převážně v teplé polovině roku, jejich výskyt v chladném období je zcela 

ojedinělý. (MŽP, 2015) 

 

Tab. 1: Změny průměrných teplot (°C) a srážkových úhrnů (mm) mezi obdobími 1961 – 1990 a 

1991 – 2010 (Zdroj: ČHMÚ) 

 

 

V souvislosti se změnou teplotního režimu dochází rovněž k postupnému zvyšování 

průměrného počtu dní s vysokými teplotami a ke snižování průměrného počtu dní s nízkými 

teplotami. Průměrný počet letních dní (TMAX≥25°C) během roku na celém území ČR se 

v období 1991 – 2010 oproti období 1961 – 1990 zvýšil o 12, tropických dní (TMAX≥30°C) o 6; 

naopak došlo k poklesu průměrného počtu mrazových dní (TMIN<0°C) o 6 a ledových dní 

(TMAX<0°C) o 1 den (MŽP, 2015). Změny maximálních denních teplot, počtů dní s extrémními 

teplotami a střídání extrémně teplých, resp. chladných období jsou zejména v letním období 

statisticky významná. 

Z porovnání hodnot průměrného počtu dní se srážkovými úhrny nad určitou hranicí a jejich 

změny mezi oběma obdobími vyplývá, že v jejich vývoji nedošlo během posledních padesáti 

let k žádným statisticky významným změnám. Prvotní příčinou je, že výrazné srážkové situace 

doprovázené silnými (často přívalovými) srážkami jsou vzhledem k topografii terénu časově i 

plošně značně nehomogenní a ne vždy mohou být podchyceny měřeními v síti měřících 

stanic. Přesto však radarové odrazy potvrzují, že se četnost výskytu přívalových srážek v 

posledních dvou desetiletích zvyšuje. (MŽP, 2015) 

 

2.2. Předpokládaný budoucí vývoj 

Pro vyhodnocení vlivů změn klimatu na plánovaný projekt je třeba pracovat i 

s předpokládaným budoucím vývojem klimatu. K odhadu vývoje klimatu v ČR se využívá 

regionální klimatický model ALADIN-CLIMATE/CZ (ČHMÚ). Je třeba upozornit, že se nejedná 

o predikci, ale možný odhad, který pracuje s možnými scénáři budoucího vývoje, které model 

zatěžují určitou mírou nejistoty. Model pracuje s krátkodobým obdobím pro vývoj klimatu v ČR 

- 2010 – 2039, a dlouhodobým obdobím pro roky 2040 – 2069. Vzhledem ke skutečnosti, že 

předpokládaná životnost stavby je více než 50 let, je vhodné uvažovat oba scénáře. 
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Průměrné roční teploty 

V krátkodobém časovém výhledu se průměrná roční teplota vzduchu na našem území zvýší 

cca o 1,1 °C, oteplení v létě a zimě je jen o něco menší než na jaře a na podzim. Patrné je 

systematické zvýšení teplot na celém území ČR relativně málo proměnlivé v prostoru, přičemž 

Zlínský kraj zahrnuje oblasti, pro které se předpokládá zvýšení průměrné roční teploty o 1,2 – 

1,3 °C, v nejvýchodnějších oblastech ČR, zahrnující i většinu okresu Vsetína, se předpokládá 

zvýšení o více než 1,3°C. Podobně jako změny průměrných teplot se budou zřejmě měnit i 

maximální a minimální teploty. Maxima teplot budou mít tendenci ke zřetelnějšímu zvyšování v 

zimě a v létě, minima zejména v létě, částečně i na podzim a v zimě. 

 

Obr. 2: Průměrná měsíční teplota vzduchu (°C) na území ČR v referenčním období 1961 – 1990 a 

ve scénářových obdobích 2010 – 2039 a 2040 – 2069 (Zdroj: ČHMÚ) 

 

V období 2040 – 2069 je simulované oteplení již výraznější, nejvíce se zvýší teploty vzduchu v 

létě (o 2,7 °C), nejméně v zimě (o 1,8 °C). Za zmínku stojí zvýšení teplot v srpnu o téměř 

3,9 °C. V jednotlivých gridových bodech ČR se oteplení může na jaře a v létě pohybovat od 

2,3 °C po 3,2 °C, na podzim od 1,7 °C po 2,1 °C a v zimě od 1,5 °C po 2,0 °C. Pro toto období 

je již zřetelnější prostorové rozrůznění změn, pro Zlínský kraj se zvýšení průměrné roční 

teploty dá předpokládat v rozmezí přibližně 1,8 – 2,9 °C.  

Simulace dále naznačují, že se změnou teploty se změní i některé související teplotní 

charakteristiky. V letním období tak lze očekávat mírný nárůst četnosti výskytu letních a 

tropických dní či tropických nocí, v zimě naopak pokles četnosti výskytu mrazových, ledových i 

arktických dní. Změna počtu mrazových (pokles o 17, resp. až o 30 dní) a tropických dní 

(nárůst o 4, resp. až o 14 dní) odpovídá postupnému zvyšování průměrné teploty vzduchu v 

uvedených budoucích obdobích. (Pretel, 2011) 
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Srážkové úhrny 

V krátkodobém horizontu se předpokládá mírný nárůst ročních srážkových úhrnů, zatímco 

v dlouhodobém horizontu lze očekávat naopak jejich pokles. 

 

Obr. 3: Průměrné měsíční úhrny srážek (mm) na území ČR v referenčním období 1961 – 1990 a 

ve scénářových obdobích 2010 – 2039 a 2040 – 2069 (Zdroj: ČHMÚ) 

 

Pro srážkové úhrny je ve většině uzlových bodů modelu v zimě simulován pokles budoucích 

srážek (v závislosti na konkrétní lokalitě do 20 %), na jaře jejich zvýšení (od 2 do cca 16 %), v 

létě a zejména na podzim se situace na různých částech našeho území liší – na podzim 

najdeme na několika místech slabý pokles o několik procent, jinde zvýšení až o 20 – 26 %, v 

létě převládá slabý pokles, místy (např. západní Čechy) naopak zvýšení až o 10 %. Zároveň je 

patrná poměrně výrazná prostorová proměnlivost změn, je tudíž možné, že případný 

klimatický signál může být v tomto blízkém období překryt projevy přirozených (meziročních) 

fluktuací srážkových úhrnů. Modelové simulace pro toto období neposkytují jednoznačné 

výsledky pro následné změny související se změnami srážkového režimu (četnosti povodní a 

výskyt sucha). Získané signály jsou nejednoznačné a v hodnocených profilech se objevují jak 

nárůsty, tak i poklesy velikosti modelovaných povodní. Tato nejednoznačnost je způsobena 

protikladným působením vlivu méně častých, ale extrémnějších srážek, a menšího 

průměrného počátečního nasycení půdy (v důsledku vyšší potenciální evapotranspirace a 

delšího období výskytu suchých epizod v letním půlroce). Změny odtoku v období leden – 

květen jsou určeny hlavně odlišnou dynamikou sněhové zásoby, změny v letním období 

zejména úbytkem srážek. 
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Ve střednědobém horizontu jsou již patrné zimní poklesy srážkových úhrnů (např. Krkonoše, 

Českomoravská Vysočina, Beskydy až o 20 %) a jejich navýšení na podzim. V létě začíná na 

našem území dominovat pokles srážek, který v dlouhodobém horizontu bude ještě výraznější, 

zatímco pokles zimních úhrnů srážek bude oproti předchozímu období menší. (MŽP, 2015) 

V souladu s přepokládaným zvýšením teploty vzduchu a snížením srážkových úhrnů je 

očekáván i pokles relativní vlhkosti. Změny globálního záření dopadajícího na zemský povrch 

(ve srovnání s chybami modelu) jsou malé, pro oba časové horizonty jsou simulované změny 

sezónních průměrů denních sum globálního záření největší v zimě (až o více než 10 %), v 

ostatních sezónách se na většině míst pohybují do 4%. (Pretel, 2011) 

Počet dní se srážkami ≥ 20 mm nevykazuje v průměrných hodnotách žádný jednoznačný 

trend (nárůst o 1 den). (Pretel, 2011) 

 

2.3. Meteorologické jevy doprovázející klimatickou změnu 

V souvislosti se změnou průměrných teplot vzduchu a výskytem extrémních meteorologických 

jevů se používá pojem horkých vln (také vlny veder), který je dle doporučení WMO definován 

jako souvislé pětidenní období, kdy je maximální teplota vzduchu vyšší nejméně o 5°C než 

průměrná maximální teplota pro daný den. Tato definice přihlíží k místním podmínkám 

(srovnává v dané lokalitě aktuální teplotní maxima s dlouhodobým průměrem) a je proto 

vhodnější, než jen často používané období s teplotou nad 30°C. Za letní den se označuje den, 

kdy maximální teplota vzduchu vystoupá nad 25°C, za tropický den, kdy je maximální teplota 

vzduchu vyšší než 30°C, během tropické noci teplota vzduchu neklesne pod 20°C. 

V zimním období se jako arktický den označuje den, kdy maximální teplota vzduchu 

nestoupne nad -10°C, ledový den, pokud maximální teplota vzduchu nestoupne nad 0°C a 

mrazový den, během kterého musí minimální teplota vzduchu klesnout pod 0°C. 

Bleskové (nebo také přívalové) povodně způsobují přívalové deště, které jsou velmi intenzivní 

s celkovým úhrnem srážek zpravidla vyšším než 30 mm/h, které spadnou během krátké doby, 

se střídavou intenzitou mohou trvat od několika málo minut až po několik hodin. Vedle 

intenzity srážek zde sehrává velmi důležitou úlohu schopnost půdního povrchu vsakovat 

srážkovou vodu. Tato schopnost infiltrace je primárně ovlivněna jak způsobem využívání 

území, tak i jeho morfologickými charakteristikami, zejména sklonitostí svahů. Podstatný je 

rovněž aktuální stav nasycení půdního povrchu předchozími srážkami, kdy se zvyšujícím se 

stupněm nasycení nad retenční vodní kapacitu půdy schopnost absorpce dalších srážek 

půdou rychle klesá. Je však důležité zdůraznit, že přívalová povodeň se může vyskytnout i za 

stavu sucha, kdy na povrchu půd se silnou jílovitou příměsí, příp. na některých polních 

pozemcích dochází k tvorbě krusty, která je téměř nepropustná. Přívalová povodeň je pak 

doprovázena i velmi silnou erozí, což znásobuje škody na majetku. Na trvale nepropustném 
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půdním povrchu, vyskytujícím se hojně v areálech městské či průmyslové zástavby, je riziko 

přívalových povodní samozřejmě stálé a neměnné (ČHMÚ). 

Námrazové jevy se většinou vyskytují při teplotách vzduchu od +3 do -12 °C. Voda mrzne jen 

při teplotě pod bodem mrazu, ale povrch země a předměty na něm mohou být chladnější než 

vzduch. Při teplotách vzduchu pod -12 °C se zpravidla kapalná fáze vody ve vzduchu ani na 

předmětech již nevyskytuje (ČHMÚ). Ledovka vzniká při mrznoucím dešti nebo mrholení. Při 

mrznoucích srážkách dopadají na zemský povrch kapičky přechlazené vody anebo kapičky 

vody dopadají na povrch o teplotě pod nulou. V takovém případě voda při dopadu kapičky 

okamžitě zmrzne a vytváří se ledovka, která bývá na rozdíl od náledí čirá a především bývá 

mnohdy naprosto hladká. Náledí se vytváří výhradně při poklesu teploty vzduchu pod 0°C na 

povrchu pozemních komunikací, který zůstal mokrý po dešťových srážkách nebo tajícím 

sněhu. Ledovka se však tvoří i mimo pozemní komunikace, např. na větvích stromů či drátech 

elektrického vedení, které mohou být silnou ledovkou poškozeny. Námraza vzniká při 

mrznoucí mlze, větru a teplotě mírně pod nulou tak, že přechlazené kapičky mrznoucí mlhy ve 

větru narážejí do předmětů a přimrzají k nim. Při déle trvajících podmínkách pro vznik 

námrazy, se může vytvořit až několikakilogramový nános námrazy (např. na drátech 

elektrického vedení, na stromech). Rizikem je jak zatížení předmětů těžšími kusy námrazy, tak 

nebezpečí při pádu větších kusů ledu při oteplení. 

 

Extrémními meteorologickými jevy jsou v důsledku výkyvů počasí ohroženy všechny kraje ČR 

bez rozdílu. (Ekotoxa, 2015) 

Extrémní teploty – po celém území (ve vyšších polohách a v inverzních kotlinách významnější 

dopad). 

Vlny veder – hrozí aktuálně i v budoucnu rovnoměrné pro celé území, větší zranitelnost lze 

předpokládat ve velkých městech (místa s větším podílem a hustotou populace). 

Extrémně silný vítr – rovnoměrně po celém území, větší nebezpečí ve vyšších polohách. 

Ledové jevy (námrazové jevy) – hrozí aktuálně i v budoucnu rovnoměrné pro celé území. 

 

2.4. Klima zájmové oblasti 

Zájmové území leží podle Mapy klimatických oblastí Československa (Quitt, 1971) v klimatické 

oblasti MT2 – mírně teplá oblast. Pro tuto oblast je charakteristické krátké léto, mírné až mírně 

chladné, mírně vlhké, přechodné období krátké s mírným jarem a mírným podzimem, zima je 

normálně dlouhá s mírnými teplotami, suchá s normálně dlouhou sněhovou pokrývkou. 

 

Tab. 2: Klimatické charakteristiky oblastí MT2 (Quitt, 1971) 

Klimatické charakteristiky MT2 
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Počet letních dnů 20 – 30 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 

Počet mrazových dnů 110 – 130 

Počet ledových dnů 40 – 50 

Průměrná teplota v lednu -3 – -4 

Průměrná teplota v červenci 16 – 17 

Průměrná teplota v dubnu 6 – 7 

Průměrná teplota v říjnu 6 – 7 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 120 – 130 

Srážkový úhrn ve vegetačním období  450 – 500 

Srážkový úhrn v zimním období 250 – 300 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 80 – 100 

Počet dnů zamračených 150 – 160 

Počet dnů jasných 40 – 50 

 

Rozdělení srážek v ORP Vsetín v průběhu roku má kontinentální charakter. Nejvyšší měsíční 

úhrny srážek připadají na květen až srpen, nejméně srážek je v únoru a březnu. V letních 

měsících se vyskytují krátkodobé vydatné srážky bouřkového charakteru, které zasahují 

poměrně malá území. Dlouhodobý roční úhrn srážek obecně stoupá se zvětšující se 

nadmořskou výškou (Javorníky, Vsetínské vrchy, Moravskoslezské Beskydy a Hostýnské 

vrchy). Sněhová pokrývka se objevuje v průměru od poloviny prosince do poloviny března, v 

Beskydech leží sníh někdy až do konce května. Výška sněhové pokrývky v průměru dosahuje 

ve středních polohách 40 až 60 cm a v Beskydech přes 100 cm. Období tání není pravidelné, 

tání významná pro vznik povodní mohou nastat prakticky od prosince až do dubna. Území 

ORP Vsetín je odvodňováno řekou Bečvou která se vlévá se do řeky Moravy. Toky v ORP 

Vsetín mají charakter horních částí toků - rychlý odtok vody z povodí a masivní pohyb 

splavenin. 

3. Vyhodnocení vlivů na klima - adaptace 

K identifikaci vhodných adaptačních opatření, resp. k určení jejich správné integrace v záměru 

je nutné vyhodnotit zranitelnost plánovaného záměru v zájmovém území a dále analyzovat 

rizika, se kterými se může dotčený záměr potýkat. 

Vyhodnocení bylo zpracováno s přihlédnutím k metodice DG Climate Action - Guidelines for 

Project Managers: Making vulnerable investments climate resilient 
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3.1. Analýza zranitelnosti 

Analýza expozice oblasti 

Cílem analýzy expozice oblasti je získat přehled, jakým typům jevů a v jaké míře je zájmová 

oblast vystavena sama o sobě bez ohledu na charakter záměru, který je zde plánován. 

Uvažován je současný vývoj klimatu a předpokládaný budoucí vývoj.  Pro analýzu zranitelnosti 

se používá nejvyšší míra stanovená pro dané riziko. 

Oblast Západních Karpat (Chřiby, Ždánický les, Bílé Karpaty, Hostýnské vrchy, Javorníky a 

Beskydy) je nejrizikovějším regionem z hlediska srážek. Dochází zde k rytmickému střídání 

pískovců, slepenců a jílovců což přispívá k nestabilitě podloží a svahů, které mají tendenci se 

při podmáčení sesouvat. V oblasti podél dotčeného úseku trati se nachází značné množství 

sesuvů, ty které se nachází v bezprostřední okolí trati a mohly by představovat ohrožení trati, 

jsou uvedeny v tabulce č. 3, včetně popisu stavu dostupného z evidence svahových nestabilit 

a sesuvů České geologické služby (resp. Geofondu). Orientační rozmístění a počty sesuvů 

jsou zobrazeny na obrázcích č. 4 a č. 5. 

Hlavním spouštěcím faktorem aktivity sesuvů jsou ve všech případech srážky a s nimi 

související nasycení vodou. 

 

Tab. 3: Svahové nestability - sesuvy v nejbližším okolí trati potenciálně ohrožující trať (dle 

mapy.geology.cz) 

k.ú. 

kód svahové 

nestability/ č. 

geofondu 

aktivita expozice ohrožené objekty/ sanace 
aktivní 

faktory 

Jablůnka 68/2167 

potenciální/ 

dočasně 

uklidněný 

SZ 

nejsou identifikovány - sesuv 

je využíván jako pastvina a je 

zarostlý divokou vegetací 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Jablůnka 61/2180 

potenciální/ 

dočasně 

uklidněný 

JZ 

sesuv nebyl sanován a 

potenciálně ohrožuje 

železniční trať 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Jablůnka 7 aktivní JZ 
nejsou identifikovány - drobný 

sesuv v odřezu železniční trati 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Jablůnka 6863 aktivní JZ nejsou identifikovány 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Jablůnka 69(a-c) 
dočasně 

uklidněný 
J 

žádné objekty nejsou 

ohroženy 

srážky a 

nasycení 

vodou 
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Vsetín 10 aktivní SV 

nejsou identifikovány - malý 

plošný sesuv 10 x 10 m v 

listnatém lese 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Ústí u 

Vsetína, 

Rokytnice 

u Vsetína 

78/8881 

dočasně 

uklidněný 

(7 samostatných 

aktivních 

sesuvů) 

V 

v ohrožených úsecích trati je 

svah zpevněn opěrnými zdmi, 

je provedeno odvodnění 

sesuvných území s vyústěním 

mimo svahové deformace 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Ústí u 

Vsetína, 

Leskovec 

3229 aktivní V 

železniční trať, les, pastvina a 

louky, jednotlivé usedlosti, 

koryto řeky Senice – sanace 

břehů proti boční erozi, 

zalesnění 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Ústí u 

Vsetína 
29/8666 

potenciální/ 

uklidněný 
Z 

nejsou identifikovány - 

nesanováno 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Leskovec 57 
dočasně 

uklidněný 
Z 

stabilizovaný (zastavený) 

bodový sesuv 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Leskovec 731/3228 
potenciální/ 

uklidněny 
Z pastvina, v horní části les 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Valašská 

Polanka 
33a/33b aktivní/uklidněný JZ 

aktivní proudový sesuv 33a 

vzniklý v r. 2002 

srážky a 

nasycení 

vodou 

Valašská 

Polanka 
34 

dočasně 

uklidněný 
JZ 

stabilizovaný proudový sesuv 

v lese 

srážky a 

nasycení 

vodou 
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Obr. 4: Mapa sesuvů v dotčené oblasti (katastry Jablůnka a Vsetín) dle mapy.geology.cz 
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Obr. 5: Mapa sesuvů v dotčené oblasti (katastry Ústí u Vsetína, Leskovec a Valašská Polanka) 

dle mapy.geology.cz 
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Nejvýznamnějším tokem dotčeného území je Vsetínská Bečva a dále její přítoky. Dle 

Povodňového plánu Správní oblasti obce s rozšířenou působností (SO ORP) Vsetín jsou 

dalšími významnými toky z hlediska povodňového rizika především Senice, mimo křížení 

s tratí, avšak ovlivňující průtoky Vsetínské Bečvy poblíž trati, tok Ratibořka. Trať se dále kříží s 

tokem Rokytenka, pro který není vymezeno žádné záplavové území. 

Dotčená oblast přímo prochází nebo hraničí se záplavovým územím pro Q100 toku Senice a se 

záplavovým územím a aktivní zónou pro Q100 toku Vsetínská Bečva. 

Záplavové území Vsetínské Bečvy bylo stanoveno KÚ Zlínského kraje v červenci 2004 

v úseku mezi ř. km 65,200 až ř. km 118,600. Záplavové území je stanoveno pro Q5, Q20, Q100. 

Aktivní zóna není vymezena. 

Záplavové území Senice bylo stanoveno KÚ Zlínského kraje v lednu 2006 v úseku mezi ř. km 

0,000 až ř. km 27,000. Záplavové území je stanoveno pro Q5, Q20, Q100. Aktivní zóna není 

vymezena. 

Záplavové území Ratibořky bylo stanoveno KÚ Zlínského kraje v červnu 2007 v úseku mezi ř. 

km 0,000 až ř. km 9,959. Záplavové území je stanoveno pro Q5, Q20, Q100 a aktivní zónu na 

soutoku se Vsetínskou Bečvou. 

 

Odtokové poměry mohou ovlivňovat ploty a skládky materiálů a předmětů v blízkosti vodních 

toků, a zejména stávající silniční mosty, lávky a přemostění, jejichž mostní opěry a konstrukce 

mohou za určitých okolností tvořit překážku při odtoku povodňových vod. 

Odtokové poměry výrazně ovlivňují také výjimečné situace na toku, např. ledové jevy. Dle 

seznamu toků s častými ledovými jevy (ČHMÚ), patří části toku Vsetínská Bečva na území SO 

ORP Vsetín mezi kritické v období tání. Konkrétně se jedná o úsek Valašské Meziříčí - 

Bystřička nad sil. (mimo dotčené území), Vsetín nad jezem (ř. km 21,8 - 23,09) a Hovězí nad 

mostem (mimo dotčené území). Další kritická místa pro vznik ledových jevů se nacházejí na 

toku Senice. Konkrétně se jedná o úsek Leskovec (ř. km 3,5 – 4,0) a Valašská Polanka (ř. km 

5,74 - 7,08) – viz obr. 6. 
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Obr. 6: Záplavová území pro Q100 Vsetínské Bečvy a jejích přítoků (Povodňový plán SO ORP 

Vsetín) 
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Analýza expozice dotčené oblasti doprovodným jevům klimatické změny vychází z 

pravděpodobnosti výskytu daných jevů dle současné situace a předpokládaného budoucího 

vývoje. Vzhledem ke skutečnosti, že většina jevů má extrémní charakter, je jejich výskyt 

obecně očekáván se zvýšenou frekvencí. Většina jevů v dotčené oblasti bude vázána na 

srážkové události. 

 

Tab. 4: Analýza expozice oblasti ORP Vsetín meteorologickým jevům doprovázející klimatickou 

změnu (dle metodiky DG Climate Action) 

EXPOZICE 

zvyšování teploty extrémní srážky   

extrémně 

nízké 

teploty 

námrazové 

jevy 

(ledovka 

apod.) 

vlny 

veder sucho 

přívalové 

deště povodně sesuvy 

vichřice/ 

nárazový 

vítr 

současné klima                

budoucí vývoj                

 

Legenda:  

EXPOZICE 

   nízká 

  střední 

  vysoká 

 

 

Analýza citlivosti železnice 

Analýza citlivosti záměru má za úkol shrnout jakým rizikům může daný typ projektu, tj. 

železniční trať, podléhat v různých fázích realizace bez ohledu na lokalizaci. Hodnocen je vliv 

na etapu výstavby, resp. rekonstrukce, provozu a na samotné těleso železnice. 

Železniční doprava může být extrémními projevy počasí ovlivněna zejména z hlediska 

infrastruktury, kdy může dojít k poškození kolejí, výhybek, trakčního vedení či zatarasení cesty 

a v důsledku tohoto k přerušení dopravy, výlukám, apod. 

Pro železniční stavby, obdobně jako ostatní druhy dopravy, představují nejvýznamnější riziko 

extrémy týkající se srážek, které mohou v podobě přívalových dešťů a bleskových povodní či 

sesuvů způsobit významné poškození železniční infrastruktury, tedy i dlouhodobější omezení 

provozu. 

Jako mírné až střední dopady lze hodnotit důsledky extrémních jevů jako ledovky, námraza, 

mrazové dny, vichřice či sněhové epizody, které ovlivňují především průjezdnost traťových 

úseků. Na elektrifikovaných tratí mohou námrazové jevy zásadně ovlivnit provozuschopnost a 
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způsobit i významnější poškození trakčního vedení. V důsledku silného nárazového větru 

může dojít ke spadnutí překážky do kolejiště (stromy, doprovodná zařízení železnice). 

Dopady intenzivních vln veder mohou způsobovat poškození infrastruktury (kroucení kolejí), 

ovlivňovat člověka (teplotní nápor v důsledku nevybavenosti vozidla veřejné dopravy 

klimatizací) i emise skleníkových plynů (se spuštěnou klimatizací roste spotřeba pohonných 

hmot). Extrémní teploty mají spíše vliv na komfort cestujících a řidičů a méně závažná, i když 

často rozsáhlejší, na poškození dopravní infrastruktury, dále mohou ovlivnit spolehlivost 

dodávky energií. 

Díky předpokládanému snižujícímu se počtu mrazových dnů je možné se domnívat, že se 

sníží frekvence expozice materiálů, z nichž je dopravní infrastruktura konstruována, 

mrazovému zvětrávání. Za předpokladu menší frekvence výskytu nízkých teplot a zimních 

srážek lze předpokládat úspory v zimní údržbě dopravní infrastruktury. 

 

Tab. 5: Analýza citlivosti železniční stavby na meteorologické jevy doprovázející klimatickou 

změnu 

CITLIVOST 

zvyšování teploty extrémní srážky   

extrémně 

nízké 

teploty 

námrazové 

jevy 

(ledovka 

apod.) 

vlny 

veder sucho 

přívalové 

deště povodně sesuvy 

vichřice/ 

nárazový 

vítr  

výstavba                

konstrukce 

(železniční těleso)         

 

      

provoz                

 

Analýza zranitelnosti 

Analýza zranitelnosti oblasti záměru vůči jevům doprovázející klimatickou změnu vychází 

z hodnocení expozice dotčené oblasti ORP Vsetín (Tab. 5) a hodnocení citlivosti železniční 

stavby (Tab. 5. 6). 
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Tab. 6: Analýza zranitelnosti navrhovaného záměru 

 

 

      Legenda: 

 

 

 

 

 

 

 

Frekventovanější výskyt extrémních projevů počasí bude způsobovat častější vznik situací 

omezující provoz. Extrémní srážky s důsledkem povodní či sesuvů mohou způsobit 

dlouhodobější omezení provozuschopnosti trati v důsledku poškození tělesa trati. Události 

jako přívalové deště, nárazový vítr či vichřice nebo námrazové jevy s sebou ponesou spíše 

lokální případně menší poškození dopravních zařízení a povedou k důsledkům krátkodobého 

omezení provozu do doby odstranění překážky na trati nebo opravy zařízení trati. 

Vlny veder v letních měsících mohou ovlivnit spíše koncentraci při řízení provozu a komfort 

cestujících, při dlouhodobém působení budou mít vliv na kvalitu infrastruktury. Ta může být 

negativně ovlivněna i v případě rychlého střídání extrémních teplot. 

 

3.2. Hodnocení rizik vyplývajících z klimatické změny 

Analýza rizika pracuje s jevy, které byly v analýze zranitelnosti vyhodnocené jako střední nebo 

významné a zahrnuje vyhodnocení pravděpodobnosti výskytu jevu a významu jeho dopadu na 

záměr. Pro analýzu rizika bylo uvažováno uvedených 8 okruhů dopadů. V tabulce je uvedena 

vazba na extrémní meteorologický jev, který může být možnou příčinou. 

Zájmová oblast leží v záplavovém území toků Vsetínská Bečva a Senice. Dle povodňového 

plánu není žádný úsek trati v dotčeném území identifikován jako ohrožený objekt. V úseku 

dotčeném kolejovými úpravami budou rekonstruovány mostní objekty a propustky. Při 

rekonstrukci mostních objektů a propustků bude uvažováno s dostatečnou rezervou do 

budoucna, průtočné otvory zůstanou zachovány nebo se zvětší. Všechny stávající i nové 

mosty jsou uvažovány na průchod minimálně stoleté vody (Q100). Realizací záměru nedojde ke 

změně odtokových poměrů území. 

ZRANITELNOST 
EXPOZICE 

nízká střední vysoká 

 C
IT

L
IV

O
S

T
 

nízká  sucho     

střední   

vlny veder        

nízké teploty 

 

vysoká 

 

přívalové deště 

vichřice 

námrazové jevy 

povodně 

sesuvy 

  nízká 

  střední 

  vysoká 
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Samotný stavební záměr je v rámci dotčených parcel umístěn nad úrovní povodní při Q100 

obou toků - Vsetínské Bečvy i Senice. Stávající kapacita mostů a propustků bude zachována, 

nebo zvýšena. V záplavových územích nebudou zřizována zařízení staveniště, nebudou zde 

skladovány žádné stavební materiály apod. V rámci analýzy rizik tak nebyly identifikovány 

možné dopady záměru na okolí. 

Pro samotný provoz přibývají jako zásadní vlivy námrazové jevy a extrémní povětrnostní 

situace. 

 

Tab. 7: Možné dopady klimatických faktorů, které se mohou vyskytnout v dané oblasti. 

Dopady na rekonstrukci a provoz železniční trati Klimatický faktor 

poškození železniční infrastruktury 

přívalové 

deště povodně sesuvy  

poškození trakčního vedení (přerušení dodávky 

energie) 

námrazové 

jevy vichřice   

vyšší zatížení železničního svršku vlny veder 

extrémně 

nízké teploty   

vytvoření bariér na trati (padlé stromy, stožáry) 

přívalové 

deště vichřice 

námrazové 

jevy  

zvýšení nároků na údržbu trati vichřice 

námrazové 

jevy   

snížení nákladů na údržbu trati* 

extrémně 

nízké teploty       

výlukové stavy - zvýšení nákladů, zatížení náhradní 

dopravou 

přívalové 

deště sesuvy 

námrazové 

jevy  vichřice 

poškození bezpečnostních a řídících zařízení vichřice 

námrazové 

jevy   

* Snížení nákladů na údržbu trati v důsledku nižší frekvence zimních srážek není v pravém slova 

smyslu riziko, ale jedná se o možný dopad. 

 

Tab. 8: Hodnocení rizik vyplývajících z klimatických změn 

Analýza rizik 
DOPADY 

1 2 3 4 5 

P
R

A
V

D
ĚP

O
D

O
B

N
O

ST
 

5           

4       I   

3   III, V VII II IV, VIII 

2   VI       

1           
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Legenda: 

    RIZIKO 

    ETRÉMNÍ    

 VYSOKÉ    

  MÍRNÉ    

  NÍZKÉ   

  

I poškození železniční infrastruktury 

II poškození trakčního vedení (přerušení dodávky energie)   

III vyšší zatížení železničního svršku  

IV vytvoření bariér na trati (padlé stromy, stožáry) 

V zvýšení nároků na údržbu trati  

VI snížení nákladů na údržbu trati   

VII výlukové stavy - zvýšení nákladů, zatížení náhradní dopravou  

VIII poškození bezpečnostních a řídících zařízení 

  

Mezi nejvýznamnější rizika patří situace, které jsou spojené s možnými smrtelnými haváriemi. 

Míra rizika je ovlivněna vazbou na počet meteorologických jevů, které mohou tuto situaci 

zapříčinit. Mezi mírnější rizika patří důsledky spojené s běžnou údržbou trati (v rámci kterého 

nebylo uvažováno odstraňování havarijních stavů) a zajištění provozu při výlukových 

situacích, které s sebou nesou nutnost zajistit buď využití dieselagregátových vozů namísto 

elektrických nebo zajištění náhradní autobusové dopravy. S náhradní dopravou je pak kromě 

zvýšených finančních nákladů spojeno také zatížení objízdných tras náhradní autobusovou 

dopravou a zvýšení emisí CO2 ze spalovacích motorů. 

S vyšším zatížením konstrukčních materiálu je uvažováno již v návrhu používaných materiálů, 

při rekonstrukcích a novostavbách se postupuje podle předpisů SŽDC (S3/2) zohledňující 

nároky na kvalitu používaných materiálů a technologií i z hlediska zatížení vysokými, resp. 

nízkými teplotami. Dále jsou zavedeny kontrolní mechanizmy, které umožní při předpokladu 

vysokých, resp. nízkých teplot zavedení mimořádných kontrolních jízd, příp. obchůzek. 

 

3.3. Adaptační opatření 

 

Identifikovaná rizika kladou zvýšené nároky na jedné straně na organizaci dopravy a 

schopnost pružného zajištění náhradní dopravy, na druhé straně na schopnost správců 

infrastruktury dostatečně rychle reagovat na vzniklé mimořádné události. 

V případě mimořádných meteorologických jevů jako je námraza na trakčním vedení, kdy 

dochází k ochromení dopravy elektrifikovaných tratí, musí být využívány telematické a 
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inteligentní dopravní systém pro řízení dopravy, musí být také k dispozici dostatek dieselových 

pohonů pro tratě, na kterých musí být po dobu trvání mimořádných meteorologických 

podmínek provoz zachován. 

S vyšším zatížením konstrukčních materiálu v důsledku klimatických změn je uvažováno již v 

návrhu používaných materiálů. 

Z hlediska umístění v záplavovém území jsou veškeré části trati budovány nad úrovní Q100, 

včetně návrhu průtoku pro všechny stávající i nové mosty minimálně stoleté vody. 

 

Vazba na adaptační opatření Strategie přizpůsobení se změně klimatu v podmínkách ČR 

Opatření začleněná do projektu jsou v souladu s adaptačními opatřeními v dopravě: 

3.8.3.1 Zajistit a spolehlivost dopravního sektoru, zajištění provozu po extrémních projevech 

počasí. V rámci záměru jsou zahrnuta opatření k prevenci možných škod, a to zejm. v podobě 

zohlednění záplavového území a konstrukce všech částí nad úrovní 100leté vody a zachování 

či zajištění průtoků propustky a mosty pro Q100. V rámci údržby provozu je významnou také 

pravidelná kontrola sanovaných sesuvů. 

3.8.3.2 Identifikovat a monitorovat nevyhovující technologie v oblasti dopravní infrastruktury, 

podpořit výzkum a vývoj nových materiálů v oblasti týkající se projektování staveb a 

dopravních konstrukcí s ohledem na důsledky klimatických změn, a to opatřením zohledňující 

vyšší zatížení konstrukčním materiálů, zejm. extrémními teplotami. 

 

4. Vyhodnocení vlivů na klima - mitigace 

 

4.1. Emise z dopravy 

Samotná doprava je jedním z činitelů přispívajících ke klimatické změně, a to díky emisím 

skleníkových plynů, zejm. oxidu uhličitého a dusného. Nejvyšší podíl emisí skleníkových plynů 

pochází ze silniční dopravy (93 %). Železniční doprava zatěžuje prostředí emisemi 

skleníkových plynů minimálně – 1,5 % z celkových emisí (i s ohledem na vysoký objem 

přepravy oproti dopravě vodní). 
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Obr. 7: Struktura emisí v dopravě v ČR v roce 2013 (Zdroj: Centrum dopravního výzkumu v.v.i.) 

 

Zlepšení dopravní obslužnosti pomocí železnice, zajištění vyšší plynulosti a komfortu pro 

cestující může také přispět k přesunu části cestujících na železnici a v důsledku tak ke snížení 

emisí CO2. Předmětná trať je již nyní elektrifikovaná a nedojde ke změně. 

Zvýšení emisí CO2 ze spalovacích motorů během provozu bude způsoben spíše jednorázově 

a po omezený časový úsek při výlukových stavech a nutnosti využívat náhradní autobusovou 

dopravu. Hlavní podíl záměru na emisích CO2 tak bude způsoben zejm. v průběhu stavebních 

prací. 

 

4.2. Emise skleníkových plynů v rámci výstavby a provozu záměru 

Pro provoz strojních zařízení a nákladních automobilů budou spotřebovávány pohonné hmoty, 

které budou odebírány z běžné distribuční sítě. 

V období výstavby bude elektrická energie spotřebovávána při provozu zařízení stavenišť. 

Zařízení staveniště budou napojena na stávající rozvody NN nebo bude využito mobilních 

agregátů. 

Ke snížení produkce emisí může přispět vhodné odpadové hospodářství, které povede 

k minimalizaci přesunů materiálů. 

 

4.3. Zmírňující opatření 

Emise skleníkových plynů v rámci realizace záměru je možné ovlivnit minimálně. Spotřeba 

paliv a energie během výstavby bude obdobná jako u jiného typu výstavby. Snížení jízdních 
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kilometrů a tedy i spotřeby paliva lze dosáhnout zejm. v rámci efektivní organizace stavby a 

zkrácení doby výstavby na minimum. 

 

Vazba zmírňujících opatření na Politiku ochrany klimatu v ČR 

Opatření navrhovaná Politikou vycházejí z hlavního cílem v oblasti dopravy, a to snížení 

závislosti na ropě a snížení množství emitovaných skleníkových plynů a dotýkají se především 

silniční dopravy. Ve vztahu k železniční dopravě jsou opatření cílena na přesun ze silnic na 

elektrifikované tratě jak v nákladní, tak v osobní přepravě. V souvislosti s úsporami energie je 

podporováno větší využívání veřejné dopravy, kam mohou být zařazeny i regionální úseky 

železnice. Dále je podporována elektrifikace železnice.  

Vzhledem k tomu, že se jedná o rekonstrukci stávající, již elektrifikované trati, nemá žádné 

opatření z těchto oblastí přímou vazbu na realizaci záměru. Zajištění plynulejší a 

komfortnějšího cestování přes dotčené stanice může přispět k zvýšenému využívání 

železnice. Tato skutečnost však také bude ovlivněny organizačními opatření, která ovlivní 

spolehlivost přepravy a návaznost na další veřejnou dopravu. 

5. Porovnání variant řešení záměru  

 

Z hlediska parametrů významných pro hodnocení ve vztahu ke klimatickým změnám byla 

k hodnocení pro účely Oznámení dle zákona č. 100/2001 Sb. předložena pouze jedna 

varianta. Z hlediska hodnocení dopadů klimatických změn na záměr a možného ovlivnění 

klimatu záměrem nedojde k žádným změnám. 

6. Závěr 

 

Z hlediska vlivů klimatických změn ve vztahu k záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“ jsou 

předpokládány hlavní dopady zejm. na bezpečnost a provoz dopravy. V důsledku extrémních 

projevů počasí může dojít k omezení průjezdnosti trati. Závažnost dopadů se bude lišit dle 

aktuální intenzity meteorologického jevu. Mezi hlavní rizikové faktory patří přívalové deště, 

příp. spojené se sesuvy, vichřice a námrazové jevy. Součástí záměru jsou odpovídající 

adaptační opatření. 

 

Současná trať je již elektrifikovaná, její vedení nebude změněno a její význam tak nebude 

ovlivněn. Trať tvoří významnou dopravní spojnici pro dvě největší města této oblasti – 

Valašské Meziříčí a Vsetín a současně představuje spojení s Hranicemi na Moravě s vazbami 

dále směrem na Ostravsko nebo Přerov a tedy Olomouc, Brno či Břeclav. 
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Trať umožňuje návaznost přes hranice na Slovenskou republiku. Ve východo-západním 

směru, mezi Přerovem a Žilinou (SK), může být alternativou pro vedení tranzitních vlaků, kdy 

trasa přes Horní Lideč nabízí nezanedbatelně kratší alternativu pro tuto relaci. 

Z hlediska rychlosti je konkurence trati limitována zejm. geomorfologií území. Současně v 

některých tarifních bodech železnice prochází ve významně větší vzdálenosti od center 

sídelních útvarů než silnice. 

 

Z hlediska vlivu záměru na dotčené území nebude mít stavební záměr zásadní vliv. Odtokové 

poměry v území zůstanou zachovány díky zachování kapacity mostních objektů a propustků. 
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ÚVOD 
 
Tato dokumentace přináší posouzení souladu záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“ s cíli 

a požadavky směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/60/ES, kterou se stanoví rámec 

pro činnost Společenství v oblasti vodní politiky (dále jen „rámcová směrnice vodní politiky“). 

Posouzení souladu záměru s cíli a požadavky Rámcové směrnice vodní politiky je nutnou 

podmínkou financování záměru z veřejných prostředků Evropské unie. Účelem posouzení je 

především doložit, že navrhovaný záměr nepředstavuje zásah do hydromorfologických 

vlastností vodních toků nebo jiných mokřadů, ani žádnou jinou úpravu fyzikálních vlastností 

útvarů povrchových vod či změnu hladin útvarů podzemních vod. 

Záměr nesmí ohrozit plnění environmentálních cílů Rámcové směrnice vodní politiky či 

zhoršení stavu útvarů povrchových či podzemních vod. Doloženo musí být, že nedojde ani 

k zhoršení z velmi dobrého na dobrý stav útvarů povrchových vod jako důsledek nových trvale 

udržitelných rozvojových činností člověka.  

Při zpracování předloženého posouzení bylo vycházeno z příslušné projektové dokumentace 

daného úseku stavby, Studie proveditelnosti a dalších relevantních podkladů, jak jsou tyto 

uvedeny v závěru tohoto hodnocení. 

1 PŘEDMĚT POSUZOVÁNÍ – POPIS ZÁMĚRU 
Záměr „Rekonstrukce žst. Vsetín“ spočívá v kompletní rekonstrukci železniční stanice, včetně 

zcela nového řešení kolejiště stanice a rekonstrukce přidružených objektů. 

Rozsah záměru zahrnuje železniční stanicí Vsetín, napojení na trakční napájecí stanici (TNS) 

Ústí u Vsetína, kolejové úpravy v úseku Ústí u Vsetín – Vsetín, mezi staničením km 34,1 

(staničení úseku trati 2362) Ústí u Vsetína a km 43,15 (staničení úseku trati 2361), a podchod 

ve Vsetíně mezi místními částmi Rybníky a Trávníky. 

V železniční stanici Vsetín proběhne demolice stávající výpravní budovy a dále demolice 

objektů, které jsou v územní kolizi se záměrem. Bude postavena nová výpravní budova, která 

umožní provoz společného odbavovacího terminálu jak pro drážní dopravu, tak pro 

autobusovou dopravu (pozn. rekonstrukce autobusového nádraží není součástí tohoto 

záměru). Ve stanici budou vybudována nástupiště ve výšce 550 mm nad temenem kolejí, 

z toho jedno vnější nástupiště u výpravní budovy a dále nové ostrovní nástupiště, ke kterému 

bude mimoúrovňový přístup podchodem pro pěší, který bude prodloužen na obě strany 

stanice, takže propojí obě částí města přiléhající k železniční stanici. Ve stanici bude 

provedeno nové odvodnění a rekonstrukce železničního spodku i svršku. Nově budou 

provedena i kolejiště, včetně obou zhlaví železniční stanice. 

Železniční úrovňový přejezd v ulici U Křivačkárny (km 38,264, železniční číslo přejezdu 

P8060) bude zrušen a nahrazen novým podchodem. Souběžně s kolejí č. 1 bude vybudována 
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nová místní komunikace, včetně přemostění potoka Rokytenka, která propojí stávající ulici 

U Křivačkárny s ulicí Štěpánská. 

Stávající úrovňový přechod pro pěší v ulici Štěpánská (km 43,415, železniční číslo přejezdu 

P8059) bude zrušen bez náhrady. Jako náhrada přechodu bude sloužit výše uvedený nový 

podchod v ulici U Křivačkárny a stávající podchod v km 43,15 mezi Trávníky a Rybníky. 

Bude zřízena nová obslužná silniční komunikace z ulice „Na Lapači“ k rekonstruovaným nebo 

nově zbudovaným technologickým plochám a zařízením správce železniční dopravní 

infrastruktury.  

Dalšími součástmi stavby je napojení depa, výstavba nových ploch a kolejí pro zázemí 

správce infrastruktury, přemístění tankovacího zařízení, rekonstrukce zabezpečovacího 

sdělovacího zařízení, silnoproudé technologie včetně dispečerského řídící techniky, trakčního 

a energetického zařízení. 

Součástí stavby bude i rekonstrukce úseku žst. Vsetín – odb. Bečva (včetně) a dále 

rekonstrukce koleje č. 2 až do km 34,120. 

V dotčeném úseku budou rekonstruovány mostní objekty a propustky. Průtočný profil 

propustků bude stanoven dle hydrotechnický výpočtů – bude zachován stávající nebo zvětšen. 

Maximální podélný spád nových propustků bude 5%. Většina propustků je již ve stávajícím 

stavu s vtokovou jímkou, která bude v případě možnosti zachována. Z důvodu ochrany 

drobných živočichů nebude zřizováno odkaliště. 

Most přes silnici I/57 v km 34,776 o rozpětí 12,0 m byl částečně rekonstruován v roce 2013. 

V koleji č. 1 zůstane most bez úprav, most v koleji č. 2 bude rekonstruován bez změny 

dispozice. 

Ocelový příhradový most přes Senici v km 34,993 byl v koleji č. 1 rekonstruován v roce 2013. 

Most bude rekonstruován beze změny dispozice. 

Kolmý most o světlosti 5,0 m a světlé výšce v km 35,370 bude přestavěn, neboť dojde ke 

zvětšení osové vzdálenosti kolejí na 4,75 m. Nosná konstrukce bude odstraněna vč. úložného 

prahu. Na ponechanou spodní stavbu bude proveden nový úložný práh a nová nosná 

konstrukce uložená na ozub. 

Propustek v km 37,743 má vlevo vtokovou jímku, vpravo je vyústěn skrze opěrnou zeď 

vedoucí podél Vsetínské Bečvy. Světlost propustku je 0,6 m. Stávající propustek bude 

nahrazen železobetonovou monolitickou patkovou troubou o min. DN1000 v obou kolejích 

s ukončením vlevo ve stávající vtokové jímce a vpravo v opěrné zdi. Na výtoku bude 

provedena kaskáda. 

Propustek v km 36,453 má vlevo vtokovou jímku, vpravo je vyústěn skrze opěrnou zeď 

vedoucí podél Vsetínské Bečvy. Světlost propustku je 0,6 m. Stávající propustek bude 

nahrazen železobetonovou monolitickou patkovou troubou o min. DN1000 v obou kolejích 



        Ecological Consulting a.s. 

www. ecological.cz  

Rekonstrukce žst. Vsetín 

Hodnocení potenciálních vlivů záměru dle rámcové směrnice vodní politiky 

7 

s ukončením vlevo ve stávající vtokové jímce a vpravo v opěrné zdi. Na výtoku bude 

provedena kaskáda. 

Propustek v km 36,000 je deskový, světlost je 0,6 m, světlá výška 2,2 m. Propustek bude 

přestavěn – na ponechané opěry bude vybudována nová železobetonová deska. 

Součástí záměru je nová kabelizace zabezpečovacího a sdělovacího zařízení v úseku od 

železniční stanice Jablůnka po železniční stanici Valašská Polanka, včetně obou těchto 

železničních stanic. 

2 ÚTVARY POVRCHOVÝCH VOD 
 

Plánování v oblasti vod vychází z Rámcové směrnice vodní politiky. Plánování v oblasti vod je 

soustavná koncepční činnost, jejímž účelem je vymezit a vzájemně harmonizovat veřejné 

zájmy ochrany vod jako složky životního prostředí, snížení nepříznivých účinků povodní 

a sucha a udržitelného užívání vodních zdrojů, zejména pro účely zásobování pitnou vodou. 

Proces plánování v oblasti vod probíhá v letech 2004 – 2027 a je rozděleno do tří plánovacích 

období. V I. plánovacím období (v letech 2004 – 2009) probíhala tvorba plánů oblastí povodí. 

Pro zájmovou oblast byl vypracován plán oblasti povodí Moravy, který platil v období 2009 – 

2015. V letech 2009-2015 probíhaly přípravné práce II. plánovacího období, kdy se prováděla 

první aktualizace Plánů oblastí povodí. Pro zájmovou oblast vznikl Plán dílčího povodí Moravy 

a přítoků Váhu, platný pro období 2015 – 2021. V roce 2015 byla zahájena další aktualizace 

plánů povodí, která má být dokončena do roku 2021. Jejím výsledkem mají být plány dílčích 

povodí, platné pro období 2021 – 2027. 

Environmentální cíle pro ochranu a zlepšování stavu povrchových vod, podzemních vod 

a vodních ekosystémů tvoří rámcové cíle a dále cíle konkrétní, jejichž účelem je dosažení cílů 

rámcových. Pomocí plnění konkrétních cílů by mělo dojít k eliminaci jednotlivých vlivů, 

způsobených zejména lidskou činností a ovlivňujících stav útvarů povrchových a podzemních 

vod a chráněných oblastí. 

Rámcovými cíli pro zlepšení stavu podzemních vod jsou zamezení nebo omezení vstupů 

znečišťujících látek do podzemních vod a zamezení zhoršení stavu všech vodních útvarů 

těchto vod, zajištění ochrany, zlepšení stavu a obnova všech útvarů podzemních vod 

a zajištění vyváženého stavu mezi odběry podzemní vody a jejím doplňováním a dosažení 

dobrého stavu těchto vod, odvrácení jakéhokoliv významného a trvajícího vzestupného trendu 

koncentrace nebezpečných, zvlášť nebezpečných látek a jiných závadných látek jako 

důsledku dopadů lidské činnosti, za účelem snížení znečištění podzemních vod, sledování 

vývoje stavu a zásob podzemních vod a možností jejich využití. 

 



        Ecological Consulting a.s. 

www. ecological.cz  

Rekonstrukce žst. Vsetín 

Hodnocení potenciálních vlivů záměru dle rámcové směrnice vodní politiky 

8 

Hodnocení celkového stavu vodních útvarů bylo provedeno zejména s ohledem na ekologický 

a chemický stav těchto povrchových vod. Dopady na celkový stav dotčených vodních útvarů 

povrchových vod byly hodnoceny zejména na základě posouzení míst křížení železniční trati 

s vodními toky, případně míst průchodu inundačním územím. Zvážen byl, mimo jiné, současný 

ekologický stav a chemický stav vodního útvaru, přítomnost znečišťujících látek a biologických 

složek, způsob křížení záměru s toky a možná rizika, plynoucí z fáze výstavby uvedeného 

záměru. 

Při hodnocení byl zohledněn rovněž výskyt exponovaných území v místě záměru či jeho 

blízkém okolí. 

Jedná se zejména o chráněná území přirozené akumulace vod (CHOPAV), záplavová území, 

citlivé a zranitelné oblasti, kaprové a lososové vody a chráněná území soustavy Natura 2000 

(evropsky významné lokality a ptačí oblasti). 

 

Cíli pro zlepšení stavu povrchových vod jsou zamezení zhoršení stavu všech útvarů 

povrchových vod, zajištění ochrany, zlepšení stavu a obnova všech útvarů těchto vod 

a dosažení jejich dobrého stavu, cílené snížení znečištění nebezpečnými látkami, nutriety 

a organickými látkami, tj. zastavení nebo postupné odstranění emisí těchto látek a zabránění 

jejich vnosu z plošných zdrojů a z významných dešťových oddělovačů. 

 

Citlivé a zranitelné oblasti 

Jak citlivé, tak i zranitelné oblasti jsou oblasti citlivé na živiny. Rámcové cíle (vycházející 

z Nitrátové směrnice a Směrnice Rady 91/271/EHS, o čištění městských odpadních vod) 

představují významný základ pro hospodaření v útvarech povrchových a podzemních vod 

a pro dosažení dobrého stavu podle Rámcové směrnice. 

 

Ve zranitelných oblastech je cílem (dle Nitrátové směrnice) snížení znečistění vodních útvarů 

způsobené nebo vyvolané dusičnany ze zemědělských zdrojů. Zranitelné oblasti byly 

stanoveny nařízením vlády č. 262/2012 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a akčním 

programu, pro jednotlivá katastrální území. Všechna katastrální území, ve kterých proběhnou 

práce spojené se záměrem byla vyhlášena za zranitelné oblasti. 

 

Citlivé oblasti jsou vodní útvary povrchových vod, v nichž dochází nebo v blízké budoucnosti 

může dojít v důsledku vysoké koncentrace živin k nežádoucímu stavu jakosti vod, které jsou 

využívány nebo se předpokládá jejich využití jako zdroje pitné vody, v níž koncentrace 

dusičnanů přesahuje hodnotu 50 mg/l, nebo u nichž je z hlediska zájmů chráněných tímto 

zákonem nutný vyšší stupeň čištění odpadních vod. 
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Ustanovením § 15, odst. 1 nařízení vlády č. 401/2015 Sb. byly všechny útvary povrchových 

vod na území České republiky vymezeny jako citlivé oblasti. 

Cílem je v těchto útvarech povrchových vod dosáhnout snížení obsahu živin ve vypouštěných 

odpadních vodách do vod povrchových (zejména z komunálních zdrojů) ovlivňujících kvalitu 

vody v citlivých oblastech v ukazatelích znečištění celkový dusík a sloučeniny dusíku 

a celkový fosfor, aby odpovídaly hodnotám těchto ukazatelů znečištění uvedeným v tabulkách 

1a a 1b přílohy č. 1 k nařízení vlády č. 401/2015, o ukazatelích a hodnotách přípustného 

znečištění povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních 

vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech. 

 

Oblasti vymezené pro ochranu stanovišť nebo druhů vázaných na vodní prostředí 

Zvláštním typem jsou území, která byla na základě vědeckých předpokladů vybrána jako 

lokality pro soustavu chráněných území NATURA 2000 podle legislativy Evropského 

společenství, konkrétně podle směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/147/ES, 

o ochraně volně žijících ptáků, a směrnice Rady 92/43/EHS, o ochraně přírodních stanovišť, 

volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. V rámci ČR je soustava chráněných území 

NATURA 2000 tvořena evropsky významnými lokalitami (EVL) a ptačími oblastmi (PO). 

 

Cílem soustavy Natura 2000 je zajistit existenci nebo případně obnovu příznivého stavu 

zachování těchto přirozených typů prostředí a stanovišť druhů v oblastech jejich přirozeného 

rozšíření. 

 

Rámcová směrnice vodní politiky podporuje cíle soustavy Natura 2000 pro vodní 

a suchozemské ekosystémy tím, že zohledňuje při provozním monitorování a přípravě 

programů opatření cíle ochrany a zachování druhů vázaných na vodní prostředí nebo 

dostatečnou hladinu podzemní vody (mokřadní biotopy). Za účelem dosažení 

environmentálních cílů těchto vybraných chráněných území je žádoucí aplikovat stejné cíle 

a realizovat příslušná opatření i v částech povodí nad nimi. 

 

Předmětem ochrany jsou následující živočichové čolek karpatský (Triturus montandoni), kuňka 

žlutobřichá (Bombina variegata), lesák rumělkový (Cucujus cinnaberinus), medvěd hnědý 

(Ursus arctos), netopýr velký (Myotis myotis), rýhovec pralesní (Rhysodes sulcatus), rys 

ostrovid (Lynx lynx), střevlík hrbolatý (Carabus variolosus), velevrub tupý (Unio crassus), vlk 

obecný (Canis lupus) a vydra říční (Lutra lutra). Předmětem ochrany jsou z rostlin oměj tuhý 

moravský (Aconitum firmum subsp. moravicum) a šikoušek zelený (Buxbaumia viridis). 

Záměr neprochází žádnou ptačí oblastí. Nejblíže zájmové lokalitě je ptačí oblast Horní Vsacko 

(CZ0721023) ve vzdálenosti cca 1 km východně od lokality stavebního záměru. 
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Dle vyjádření Krajského úřadu Zlínského kraje ze dne 9. 2. 2017 (č. j. KUZL 9871/2017) záměr 

nemůže mít významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany, nebo celistvost evropsky 

významné lokality, nebo ptačí oblasti. 

 

V povodí Moravy a přítoků Váhu byly stanoveny tyto cíle pro zlepšení vodních poměrů 

a ochranu ekologické stability: 

 

• zajištění ochrany vodních poměrů v krajině i v urbanizovaných územích, 

• obnova vodního režimu a zlepšování přirozené retenční schopnosti krajiny včetně 

urbanizovaných území, 

• zajištění ochrany morfologie přirozených koryt vodních toků a ochrany všech typů 

mokřadů podle Ramsarské úmluvy, 

• zlepšení hydromorfologických ukazatelů v korytech vodních toků a v údolních nivách, 

• zlepšování kvality a stability vodních a na vodu vázaných ekosystémů, 

• udržení a systematické zvyšování biologické rozmanitosti původních druhů, zachování či 

zlepšení migrační prostupnosti vodních toků pro vodní a na vodu vázané živočichy, 

• obnova a vytváření přírodních a přírodě blízkých biotopů (revitalizace), podpora 

přirozených ekologických procesů (samovolná renaturace), 

• zajištění uplatňování a dodržování standardů zemědělského hospodaření týkající se 

ochrany životního prostředí (cross compliance). 

• zajištění ochrany a obnova trvalých porostů na březích vodních toků a rybníků v šíři 

minimálně 3 m od břehové čáry. 

 

V současné době platná legislativa nepřipouští kroky, které by způsobily zhoršení stavu 

vodního útvaru. Pokud tedy budou dodržována ustanovení legislativních předpisů, bude tento 

cíl splněn. V případě realizace opatření, které by vedlo ke zhoršení stavu vodního útvaru, je 

nutné současně navrhnout kompenzační opatření, které negativní ovlivnění eliminuje. 

 

Záměr byl posouzen z hlediska jeho možných vlivů na povodí 4. řádu, vodní toky a útvary 

povrchových vod. Vhledem k charakteru záměru je možno jeho potenciální vliv omezit na 

povodí 4. řádu uvedená v tabulce 1. 
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Tabulka 1 – Přehled potenciálně dotčených povodí 4. řádu 

Číslo hydrologického pořadí Název toku 

4-11-01-065 Vsetínská Bečva 

4-11-01-068 Rokytenka 

4-11-01-063 Vsetínská Bečva 

4-11-01-059 Vsetínská Bečva 

4-11-01-058 Senice 

 

Vzhledem k charakteristikám záměru se může jeho vliv projevit prakticky pouze ve vodních 

tocích tekoucích v povodích 4. řádu uvedených v tabulce 1. Přehled potenciálně dotčených 

vodních toků uvádí tabulka 2. 

 

Tabulka 2 – Přehled potenciálně dotčených vodních toků 

Název toku významnost ID vodního 

toku v CEVT 

Správce 

Bečva Vsetínská VVT 10 100 047 Povodí Moravy, s.p. 

Rokytenka DVT 10 188 646 Lesy ČR, s.p. 

bezejmenný tok DVT 10 208 225 Lesy ČR, s.p. 

bezejmenný tok DVT 10 187 010 Povodí Moravy, s.p. 

bezejmenný tok DVT 10 189 038 Povodí Moravy, s.p. 

bezejmenný tok DVT 10 205 619 Povodí Moravy, s.p. 

LP Vsetínské 
Bečvy v km 84,35 

DVT 10 193 579 Lesy ČR, s.p. 

Senice VVT 10 100 152 Povodí Moravy, s.p. 

VVT – vodohospodářsky významný vodní tok 

DVT – drobný vodní tok 

 

Záměr může reálně ovlivnit tři útvary povrchových vod kategorie řeka, s kterým je v územním 

překryvu. Žádný útvar povrchových vod kategorie jezero nemůže být záměrem ovlivněn. 

Přehled potenciálně ovlivněných vodních útvarů je uveden v tab. 3 a podrobné hodnocení 

jejich stavu v tab. č. 5. 
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Tabulka 3 – Přehled potenciálně ovlivněných útvarů povrchových vod 

ID útvaru 

povrchových 

vod 

MOV 0650 MOV 0670 MOV 0630 

Název toku Rokytenka Vsetínská Bečva Senice 

Název útvaru 

Rokytenka od 
pramene po ústí 
do toku Vsetínská 
Bečva 

Vsetínská Bečva 
od toku Senice po 
tok Ratibořka 

Senice od toku 
Pozděchůvka 
včetně po ústí do 
toku Vsetínská 
Bečva 

 

Dle výsledků hodnocení stavu vodních útvarů povrchových vod nebyl ve vodních útvarech 

MOV 0670 „Vsetínská Bečva od toku Senice po tok Ratibořka“ a MOV 0630 „Senice od toku 

Pozděchůvka včetně po ústí do toku Vsetínská Bečva“ dosažen dobrý stav. V obou těchto 

útvarech byly překročeny maximální koncentrace rtuti a jejích sloučenin, rozpuštěných ve vodě 

(prioritní nebezpečná látka). Dle ustanovení přílohy 3A, tabulky 1b k nařízení vlády 

č. 401/2015 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod 

a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových 

a do kanalizací a o citlivých oblastech, je norma environmentální kvality pro útvary 

povrchových vod pro prioritní látky pro rtuť a její sloučeniny rozpuštěné 0,07 µg/l. V útvaru 

MOV 0630 byla dosažena maximální koncentrace rozpuštěné rtuti 0,23 µg/l a index nesouladu 

(poměr sledované a požadované (přípustné) hodnoty ukazatele v profilu) dosáhl 3,3, zatímco 

v útvaru MOV 0670 byla dosažena maximální koncentrace rozpuštěné rtuti 0,12 µg/l a index 

nesouladu (poměr sledované a požadované (přípustné) hodnoty ukazatele v profilu) dosáhl 

1,7. 

Pro tyto vodní útvary byl stanoven konkrétní cíl, spočívající v dosažení limitů dobrého stavu 

pro nesplněný ukazatel, tedy koncentraci rtuti a jejích sloučenin, rozpuštěných ve vodě. Plán 

dílčího povodí Moravy a přítoků Váhu však nepředpokládá, že by výše uvedené cíle byly 

splněny a dobrý stav byl dosažen do roku 2021, a to především z hlediska nesnadné 

realizace. 

 

Možný vliv záměru na potenciálně dotčená povodí 4. řádu, vodní toky a útvary povrchových 

vod byl v dalším zvážen pro fázi provádění a provozu záměru zejména s ohledem na 

zachování souladu s cíli a požadavky Rámcové směrnice vodní politiky. Záměr nesmí vést 

k nesplnění environmentálních cílů rámcové směrnice ani k zhoršení stavu útvarů 

povrchových či podzemních vod. 

V případě křížení s toky musí být zachovány jak stávající hydromorfologické vlastnosti toku, 

tak kvalitativní parametry vodních útvarů. Přehled křížení železniční trati s vodními toky 

u posuzovaného záměru je uveden v tabulce č. 4. 
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Tabulka 4 – Přechod železniční trati přes vodní toky v úseku kolejových úprav 

Železniční km Název toku Správce toku Typ přechodu 

34,993 Senice Povodí Moravy, 
s.p. 

železniční most 

35,370 LP Vsetínské 

Bečvy v km 84,35 

Lesy ČR, s.p. železniční most 

37,349 bezejmenný náhon Povodí Moravy, 

s.p. 

železniční most 

38,242 bezejmenný náhon Povodí Moravy, 

s.p. 

železniční most 

38,302 Rokytenka Lesy ČR, s.p. železniční most 

 

Celá zájmová lokalita se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) 

Vsetínské vrchy a v krátkém území tvoří hranici mezi CHOPAV Vsetínské Vrchy a CHOPAV 

Beskydy. Hranice CHOPAV Beskydy se shoduje s hranicí CHKO Beskydy a v řešeném území 

probíhá podél traťového úseku 2362, ve kterém probíhají kolejové úpravy, od jejich počátku 

v km 34,100 po železniční most přes silnici I/57 v Ústí v km 34,776. 

Úseky železniční trati, ve kterých probíhají kolejové úpravy a oprava opěrné zdi zasahují do 

záplavového území pro Q100 na Vsetínské Bečvě a Senici a železniční most v km 34,993 

přechází přes vymezené záplavové území na Senici, které bylo vyhlášeno pro Q5, Q20 a Q100 

v úseku od ř. km 0,00 až po ř. km 27,000 rozhodnutím Krajského úřadu Zlínského kraje ze dne 

31.01.2006 č.j. KUZL 8639/2005 ŽPZE-IK. 

Pro žádné záplavové území v dotčených úsecích nebyla stanovena aktivní zóna. 

 

V zájmové lokalitě se nachází rozsáhlé ochranné pásmo vodního zdroje – prameniště Vsetín 

Ohrada. Jedná se o infiltrační zdroj, jímající vodu z údolní nivy Bečvy, jejíž podloží je tvořeno 

kvartérními fluviálními sedimenty o mocnosti 5-10 m, pokryté poměrně slabou vrstvou hlín 

a písčitých hlín o mocnosti do 0,5 m. Odběr vody z tohoto zdroje je dlouhodobě stabilní 

a pohybuje v rozmezí 1,5 – 1,8 mil. m3/rok. 

 

Podrobný přehled potenciálně dotčených útvarů povrchových vod kategorie řeka a jejich stavu 

podává tabulka č. 5. 
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Tab. – 5 Podrobný přehled potenciálně dotčených útvarů povrchových vod 

ID útvaru povrchových 
vod 

MOV 0650 MOV 0670 MOV 0630 

Název toku Rokytenka Vsetínská Bečva Senice 

Název útvaru Rokytenka od 
pramene po ústí do 

toku Vsetínská 
Bečva 

Vsetínská Bečva od 
toku Senice po tok 

Ratibořka 

Senice od toku 
Pozděchůvka včetně 

po ústí do toku 
Vsetínská Bečva 

Charakteru vodního útvaru přirozený přirozený 
přirozený 

Reprezentativní profil 
sledování stavu útvaru 

Vsetín Vsetín Ústí u Vsetína 

Identifikátor 
reprezentativního profilu 

PMO_BPPRe026 PMO_BPPVB001 PMO_BPPSe004 

Ekologický stav útvaru 
dobrý stav 

dobrý stav dobrý stav 

Chemický stav útvaru 

dobrý 

nedosažení dobrého 
stavu 

nedosažení dobrého 
stavu 

Prioritní látky způsobující 
nedosažení dobrého 
chemického stavu 

žádné látky 
rozpuštěná rtuť a její 

sloučeniny 
rozpuštěná rtuť a její 

sloučeniny 

E k o l o g i c k ý  s t a v  s l o ž e k  k v a l i t y  

- biologie: makrozoobentos dobrý stav dobrý stav dobrý stav 

- všeobecné fyzikálně 
chemické složky: teplotní 
poměry 

velmi dobrý stav velmi dobrý stav velmi dobrý stav 

- všeobecné fyzikálně 
chemické složky: 
kyslíkové poměry 

velmi dobrý stav velmi dobrý stav velmi dobrý stav 

- všeobecné fyzikálně 
chemické složky: slanost 

neklasifikovaný velmi dobrý stav velmi dobrý stav 

- všeobecné fyzikálně 
chemické složky: 
acidobazický stav 

velmi dobrý stav velmi dobrý stav dobrý stav 

- všeobecné fyzikálně 
chemické složky: živinové 
podmínky - dusík 

velmi dobrý stav velmi dobrý stav velmi dobrý stav 

- všeobecné fyzikálně 
chemické složky: živinové 
podmínky - fosfor 

velmi dobrý stav dobrý stav dobrý stav 

- specifické znečišťující 
látky 

dobrý stav dobrý stav dobrý stav 

- specifické znečišťující 
látky způsobující 
nedosažení dobrého 
ekologického stavu 

žádné látky žádné látky žádné látky 

 

2.1 PŘEDPOKLÁDANÉ VLIVY NA STAV VODNÍCH ÚTVARŮ  

Vliv daného záměru na kvalitu a hydromorfologické vlastnosti dotčených útvarů povrchových 

vod lze rozdělit na vlivy ve fázi výstavby, ve fázi provozu a na vliv možných havárií 

a přírodních jevů. 
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Zhoršení celkového stavu těchto vodních útvarů popsanou rekonstrukcí železniční stanice 

Vsetín nepředpokládáme.  

Železniční trať Hranice na Moravě - Horní Lideč - Státní hranice - Púchov (v jízdním řádu pro 

cestující označená číslem 280 na českém území a 125 na slovenském území) je dvoukolejná 

elektrizovaná (v napájecí soustavě 3kV DC) železniční trať. Při provozu na této trati proto 

nedojde ke zvýšení emisí z dopravy. Pouze při mimořádných situacích (např. poruchy 

trakčního vedení) je možné, že bude k posunu vlakových souprav využita nezávislá trakce 

(motorové lokomotivy).  

 

Fáze výstavby 

Při výstavbě záměru hraje stěžejní roli situování železniční stanice Vsetín a dotčených úsek 

trati ve vodohospodářsky exponovaných oblastech.  

Podle uvedené charakteristiky mohou být vlivy záměru na útvary povrchových vod ve fázi jeho 

výstavby způsobeny zejména v místech rekonstrukce železničních mostů přes vodní toky 

a u rekonstrukce železničního svršku v místech, kde se trať dotýká záplavového území. 

 

V případě záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“ se bude jednat o nakládání se závadnými 

látkami (beton, ropné látky, PHM), které je nutno na řadě míst hodnotit jako „spojené se 

zvýšeným nebezpečím“ ve smyslu ustanovení § 39 vodního zákona a ustanovení vyhlášky 

č. 450/2005 Sb., vzhledem k výše popsané charakteristice (záplavové území, zranitelné 

oblasti, ochranné pásmo vodního zdroje). 

V případě rekonstrukce mostů, případně propustků hrozí riziko znečištění vod závadnými 

látkami. Může se například jednat o úniky PHM způsobené závadou na mechanizačním 

prostředku, únik olejů apod. 

V rámci přípravných a stavebních prací budou úseky toků ovlivněny odstraněním břehové 

vegetace v místech mostních opěr, přístupových a manipulačních ploch. V důsledku obnažení 

půdního povrchu může docházet ke splachu zeminy do vodního toku. Při bouracích pracích 

může docházet k sesutí části demoličního materiálu (beton, kameny, atd.) do vodního koryta. 

Sesutí zeminy či odpadů a materiálů je třeba předejít omezením odstranění vegetace na 

nejmenší možnou míru a technicky zvládnutým postupem zemních a demoličních prací. 

Rovněž výstavba, především tesařské a betonářské práce, budou spojeny se zásahem do 

koryt vodních toků. V případě provádění těchto prací, především na větších vodních tocích je 

nezbytné zajistit suché okolí rekonstruovaných mostních opěr. Proto bude nezbytné přistoupit 

k vytvoření hrázek kolem míst s probíhající stavební úpravou či dočasnému převedení vod 

v prostoru objektu pomocí zaústění toku do trubního vedení.  

Vodní toky mohou být ovlivněny i odběry vod pro stavební účely. Zde musí platit zásada, že 

voda pro stavební účely bude dovážena a pouze v nezbytných, v projektu odůvodněných 
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případech, může být odebírána přímo z recipientu. Přitom je nezbytné, aby subjekt provádějící 

odběr měl k němu povolení vydané věcně a místně příslušným vodoprávním úřadem (obecní 

úřad obce s rozšířenou působností).  

Jelikož se jedná často o lokality bez vybudované kanalizace, je nutno věnovat pozornost 

sklonu terénu se zřetelem na to, aby se tekuté závadné látky, event. splachy pevných 

závadných látek nedostaly do povrchových vod. Za tím účelem je nutno volit skladování 

závadných látek na jednotlivých zařízeních staveniště (ZS) tak, aby k uvedenému odtoku 

nedocházelo. Současně je nutno v těchto místech instalovat preventivní opatření, zabraňující 

možnému odtoku (stěny, nádrže, záchytné vany). V případě průniku závadné látky na 

nezpevněný terén se může tato vyluhovat dešťovou vodou, sněhem apod. a následně ohrozit 

kvalitu povrchových/podzemních vod v dané lokalitě. Rovněž v tomto případě je nutno zvážit 

rozsah takovéhoto stavu a provádět neprodleně nutná sanační opatření. Tato musí být 

uvedena ve zpracovaném havarijním plánu stavby. 

Zřizování zařízení staveniště v údolní nivě Senice nebo Vsetínské Bečvy nebo v těchto 

vodních toků či jejich přítoků nelze doporučit z důvodů ohrožení záplavami a dále z důvodů 

možné ohrožení vodního zdroje – prameniště Vsetín Ohrada. 

I mimo tato území by tato ZS měla být zajištěna proti úniku závadných látek do prostředí 

(nepropustné plochy, zastřešení a pod.). 

Jakékoli opevnění toků musí být provedeno dle teoretického (kolaudovaného) profilu 

a teoretické (kolaudované) nivelety, aby nedošlo k zmenšení či jinému narušení průtočného 

profilu toku, ani jeho hydromorfologického stavu. 

V případě prací na trati v blízkosti vodních toků, případně v místech, kde tyto kříží železniční 

trať, je riziko ovlivnění kvality vodních útvarů obdobné. I zde je nezbytné dbát na vhodné 

situování ZS či příručních skladů závadných látek v okolí trati. Při rekonstrukci železničního 

svršku, sdělovacího a zabezpečovacího zařízení, opravách troleje a pod. může tekutá 

závadná látka v případě havárie (např. netěsnosti nádrží) unikat přímo do povrchových vod, 

případně na terén a následně do vod podzemních. 

Lokalizaci příručních skladů závadných látek na jednotlivých zařízeních stavenišť (ZS) je 

nutno na základě zmíněných kritérií stanovit již v předstihu, vždy před vlastním uložením 

těchto látek. Situování zařízení stavenišť v aktivní zóně je vyloučeno, situování příručních 

skladů stavebního materiálu do záplavového území se nedoporučuje. 

Došlo-li by k přesto k havárii, je nutno, aby pracovník který havárii zjistí neprodleně informoval 

svého nadřízeného pracovníka a pracovníka havarijní komise, kteří zajistí následné kroky. 

V případě, že pracovník komise není k zastižení, informuje příslušné orgány sám a zahájí 

asanační práce. 

V případě převozu závadných látek je nutno zachovávat celou řadu opatření, směřujících 

k ochraně životního prostředí před těmito látkami. Jedná se zejména o zabránění průniku 
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rozlité závadné látky do povrchových a podzemních vod, ohrázkování místa rozlité látky, jejich 

odtěžení a odvoz k zneškodnění, hlášení havárie a zápis do knihy havárií (§ 39 odst. 2 

vodního zákona). 

Při uvedených pracích nebude v přímé blízkosti vodních toků prováděno parkování a údržba 

mechanizmů ani zde nebudou skladovány látky, které mohou ohrozit jakost povrchových nebo 

podzemních vod. S těmito látkami zde nebude ani manipulováno. Nebudou zde zřizovány 

deponie zemin. 

Všechny práce budou prováděny tak, aby nedošlo ke zhoršení kvality vody. Je nutno 

především minimalizovat práci s ropnými látkami a zabránit jejich proniknutí do vodního toku. 

Používána budou ekologická mazadla. Odstavení stavebních strojů v pracovním pruhu je 

možné pouze v takové vzdálenosti od koryt toků, aby nemohlo dojít ke znečištění vody při 

případném úniku ropných látek. Dodavatel je povinen disponovat pro tento případ vhodnými 

absorpčními látkami.  

Čištění mechanizmů je možno provádět pouze na předem vyhrazených místech. Vytěžený 

materiál bude deponován tak, aby nedocházelo k jeho případnému splavování do koryt toků. 

Břehy vodních toků musí být zabezpečeny tak, aby nedocházelo k erozi půdy do toku během 

výstavby. 

Při výstavbě mohou vznikat odpadní vody. Pokud by analýzy vzorků vody prokázaly charakter 

odpadní vody, bude po dohodě s vodoprávním úřadem řešen způsob jejího čištění před 

vypuštěním do recipientu. 

Negativní ovlivnění vodních útvarů (znečištění či ohrožení) závadnými látkami je tedy podle 

výše uvedeného možno předpokládat zejména v období výstavby. Tuto záležitost je nezbytné 

řešit zpracováním (a schválením) havarijního plánu pro období výstavby, ve smyslu vodního 

zákona a vyhlášky č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami 

a náležitostech havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování 

a odstraňování jejich škodlivých následků. 

 

Fáze provozu 

V období provozu záměru odpadní vody ani závadné látky prakticky nebudou produkovány, 

nebo budou produkovány v zanedbatelném množství. Předpokládán není ani negativní vliv 

údržby trati a souvisejících zařízení. Prováděna bude předepsaná údržba a revize stavby. 

Obhlídky trati budou ve fázi provozu prováděny průběžně, personálem provozovatele dráhy. 

Obhlídka z terénu se provádí pracovníky pěší pochůzkou po trase železniční trati. Při revizích 

je zjišťován stav železničního svršku, trolejového vedení, stability železničního spodku, 

kontrola objektů na trati a další skutečnosti. 
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V případě zjištění závad jsou tyto zaznamenány a operativně opravovány. Při těchto opravách 

lze výjimečně očekávat pohyb těžké mechanizace v okolí trati, případně pohyb dieselelektrické 

trakce po železniční trati. 

Ohrožení kvality vodních útvarů tak lze předpokládat zejména v případě havárií a to jak na 

zařízení (trolej, železniční svršek, dopravní prostředky), tak dopravních nehod při provozu 

(vykolejení, srážky vlaků). 

 
Havárie 

Zcela vyloučit nelze ani ohrožení stavu útvarů povrchových vod a to různými typy havárií na 

zařízení stavby či dopravními haváriemi. 

Možné havárie v provozu železniční trati by měly minimalizovat především preventivní 

prohlídky pracovníky provozovatele dráhy, stejně jako pravidelná údržba dopravních 

prostředků a kontrola jejich technického stavu (lokomotivy, vagóny). 

Z jednotlivých druhů možných příčin havárií lze uvést: 

 
Zásah nepovolané osoby (úmyslný/neúmyslný) 

V době výstavby je pohyb nepovolaných pracovníků po staveništi vyloučen (je zajištěn trvalý 

dozor). Hořlaviny, trhaviny a jiné nebezpečné látky jsou evidovány a manipulují s nimi pouze 

osoby pověřené. Použitý stavební materiál podléhá několikastupňové kontrole u jeho výrobce. 

 

V době provozu je prováděna průběžná kontrola trati, jak bylo výše uvedeno. Tato by měla 

odhalit eventuální nevhodné zásahy nepovolaných osob. 

 
Požár, povodeň, živelné pohromy 

Pro „stavbu velkého rozsahu“ bude zpracován a schválen havarijní plán ve smyslu vyhlášky 

č. 450/2005 Sb. Pravděpodobnost ohrožení při rekonstrukci železniční stavby je pouze 

mechanická – poškození konstrukcí, narušení stability výkopu, zasypání výkopu atd.  

Při provozu trati může dojít k požáru z důvodů poruchy na trolejovém vedení či dopravních 

prostředcích (lokomotivy), nebo v důsledku dopravních nehod (úrovňová křížení, srážka 

vlaků). Požár by se mohl rozšířit i na okolí trati, v místech lesního porostu či v porostech 

zemědělských plodin. 

Požár většího rozsahu (objekty, zemědělské plodiny a pod.) může narušit stabilitu železniční 

tratě a vyřadit trať na delší dobu z provozu; kvalitu vodních útvarů ani hydromorfologii toků 

však obvykle zásadním způsobem nenaruší. 

Při pracích, kde se používá otevřeného ohně nebo se provádí operace požárně nebezpečné, 

jsou předepsány následující zásady: 

 
• jsou vyklizena pracovní místa na trati od hořlavin 
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• práce s otevřeným ohněm provádějí pouze vyškolení pracovníci, 

• je vypracován technologický postup prací v souladu s platnými požárními a bezpečnostními 

předpisy, 

• pracovní skupina je vybavena vhodnými hasícími prostředky, 

• je zajištěn trvalý dozor při požárně nebezpečných situacích, 

• opatření jsou operativně upřesňována podle povětrnostních podmínek, 

• je udržováno spojení (telefony, vysílačky) pro případ potřeby přivolání hasičské jednotky. 

 
Veškeré svářečské práce na konstrukcích budou vykonávat svářeči, kteří mají kvalifikaci, která 

musí odpovídat požadavkům na použitou metodu a technologii svařování dle ČSN EN 287-1. 

Postup svařování bude ověřen. Porušení technologické a pracovní kázně je předcházeno 

školením personálu, dodržováním a pravidelnou kontrolou technologických postupů při 

výstavbě, vypracováním přehledu opatření v případě havárií, včetně osob zodpovědných 

a pravidelné kontroly funkčnosti všech zařízení. 

Postup při dosažení jednotlivých stupňů povodňové aktivity (SPA) bude řešit povodňový plán, 

s cílem nedopustit materiální škody ani znečištění či ohrožení kvality vodních útvarů 

povrchových či podzemních vod. 

 
Defekt materiálu 

Technická opatření, vedoucí ke zvýšení bezpečnosti provozu na trati jsou navržena již 

v projektové dokumentaci a při výrobě, stavebně montážních pracích a pro uvádění do 

provozu jsou realizována další konkrétní technická opatření za tímto účelem. Pro zajištění 

kvality materiálů rekonstrukce trati je rozhodující: 

 
• přejímací podmínky a zkoušky pro výrobu a přejímku zařízení u výrobce, 

• volba kvalitních materiálů zejména pro železniční svršek a trolejové vedení, 

• nutný technický dozor investora, 

• soulad se všemi technickými předpisy a normami. 

 

Nebezpečná situace 

Jako nebezpečná je klasifikována situace, kdy při odstraňování provozních poruch, opravách 

troleje apod., dochází k riziku dopravních nehod. Veškeré práce jsou prováděny odbornými 

pracovníky za přísných bezpečnostních předpisů. Není vyloučeno, že při těchto situacích 

může následně dojít k znečištění životního prostředí, vč. vodních útvarů. Této situaci musí být 

předcházeno pravidelným školením zaměstnanců a kontrolou dodržování jejich pracovní 

kázně. 
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Dopravní nehody 

Vznik dopravních nehod při provozu trati může být zapříčiněn zejména závadou na 

železničním svršku (pražce, upevnění kolejí), na trolejovém vedení (přerušení, kontakty, 

bleskojistky, izolátory), v místech mimoúrovňových přejezdů či na vlastních dopravních 

prostředcích (nejčastěji lokomotivě). 

Vyloučit nelze ani dispečerskou chybu (nedostatečný odstup vlakových souprav, navedení na 

nesprávnou kolej). 

Ve všech uvedených případech může dojít k rozlití závadných látek na terén či do vodních 

toků s jednorázovým negativním důsledkem na kvalitu vodních útvarů. Tomuto stavu je třeba 

předcházet výše uvedenými opatřeními (kontrolní pochůzky, údržba dopravních prostředků 

apod). 

Pro zamezení poruch, a tedy i zamezení ohrožení útvarů povrchových vod jsou prováděna 

bezpečnostní opatření vyžadující dodržování všech zákonných ustanovení, předpisů a norem, 

které se vztahují k rekonstrukci a provozu železniční trati, tj.: 

 
• vhodná volba rekonstrukce železniční trati, zejména v místech křížení s vodními toky  

• vhodně navržený plán organizace výstavby (POV), zejména v místech mostů přes vodní toky 

• průběžné kontroly stavu železničního svršku, trolejového vedení a sdělovacího 

a zabezpečovacího zařízení 

• provedení zkoušky provedených svárů 

• kontrolou izolačních odporů elektrozařízení před uvedením do provozu 

 
Co se týče dalších možných ohrožení či znečištění životního prostředí ve fázi výstavby 

rekonstrukce žst. Vsetín, tyto mohou být způsobeny použitými závadnými látkami, odpady, 

případně i odpadní vodou. 

Během realizace uvedených prací bude na staveništi instalováno chemické WC, které bude 

zajištěno formou služby vybraným dodavatelem. Množství produkovaných odpadních vod 

v této etapě lze odhadnout do 2 m3/den, s odvozem na nejbližší biologickou čistírnu odpadních 

vod nebo kanalizaci napojenou na tuto ČOV. 

Pokud by došlo k produkci technologických vod v období výstavby záměru, bude třeba jejich 

charakter určit laboratorním rozborem. Bude-li se jednat o vody odpadní, bude po dohodě 

s vodoprávním úřadem řešen způsob jejich čištění před vypuštěním do recipientu. 

Znečištění či ohrožení útvarů povrchových či podzemních vod závadnými látkami je nezbytné 

řešit zpracováním, schválením a striktním dodržováním zmíněného havarijního plánu pro 

období výstavby, ve smyslu ustanovení § 5 vyhlášky č. 450/2005 Sb. a to, mimo jiné, 

vzhledem k existenci křížení trati s povrchovými vodními toky. Znečištění podzemních 

a povrchových vod je předcházeno dobrým technickým stavem mechanismů, zajišťovaným 
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preventivními kontrolami. V místě stavby nesmí být skladovány ropné produkty a jiné látky 

závadné vodám. 

3 ÚTVARY PODZEMNÍCH VOD 

Výchozím materiálem jsou plány oblasti povodí Moravy, publikované na webových stránkách 

správce povodí a Národní plány povodí Dunaje publikované na stránkách Ministerstva 

zemědělství ČR. 

3.1 GEOLOGICKÉ POMĚRY ZÁJMOVÉHO ÚZEMÍ 

Posuzovaný záměr je budován Magurskou skupinou příkrovů, jež spadají do soustavy Karpaty 

a oblasti Flyšové pásmo. Magurská skupina příkrovů je zde zastoupena Račanskou jednotkou. 

Dle geologické mapy ČR je zájmové území budováno eocenními a oligocenními zpevněnými 

sedimenty zlínského souvrství. Jedná se o flyšové vrstvy s vápnitými jílovci a glaukonickými 

pískovci. Na ně nasedají kvarterní sedimenty holocenního stáří. Kvarterní sedimenty jsou 

zastoupeny nivními sedimenty inundovanými za vyšších vodních stavů ve frakci hlína, písek, 

štěrk. 

Kvartér 

Kvarterní sedimenty jsou zde převážně zastoupeny nezpevněnými nivními sedimenty 

holocenního stáří, které jsou inundované za vyšších vodních stavů. 

3.2 HYDROGEOLOGICKÉ POMĚRY ZÁJMOVÉHO ÚZEMÍ 
 

Posuzovaný záměr (rekonstrukce žst. Vsetín) leží v hydrogeologických rajónech uvedených 

v tabulce č. 6. 

 

Tabulka 6 Hydrogeologické rajóny 

ID rajonu Název rajonu 
Plocha 

km2 

3221 Flyš v povodí Bečvy 1291,56 

 

Hydrogeologické poměry se odvíjí od geologické stavby. Vzhledem k tomu, že posuzovaný 

záměr je budován eocenními a oligocenními zpevněnými sedimenty zlínského souvrství. 

Jedná se o flyšové vrstvy s vápnitými jílovci a glaukonickými pískovci. Na ně nasedají 

kvarterní sedimenty holocenního stáří. Kvarterní sedimenty jsou zastoupeny nivními 

sedimenty inundovanými za vyšších vodních stavů ve frakci hlína, písek, štěrk. Flyš v povodí 

Bečvy . Jedná se o rajon základní vrstvy. 

Flyš v povodí Bečvy - Dle hydrogeologické mapy (http://www.heis.cz) se lokalita nachází 

v hydrogeologickém rajonu Flyš v povodí Bečvy (32210), který je charakterizován průlino - 
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puklinovou propustností. Kolektor je nevymezený, hladina volná, transmisivita nízká < 0,0001, 

mineralizace 0,3-1 g/l, chemický typ Ca-Na-HCO3. 

 

Kvartérní sedimenty 

 Fluviální sedimenty  

Posuzovaný záměr se nachází v údolní nivě. Jedná se o nivu toku řeky Vsetínské Bečvy. 

Fluviální sedimenty obdobné níže uvedenému složení vyplňují také údolí menších vodních 

toků. 

Nejstaršími fluviálními uloženinami jsou štěrky vysokých terasových úrovní, které bývají po 

většinu roku suché. Pro oběh a akumulaci mělké podzemní vody mají největší význam 

průlinově propustné štěrkovité a písčité uloženiny údolních teras, vytvářející jednotný 

hydrogeologický celek s volnou nebo jen slabě napjatou hladinou podzemní vody. Koeficient 

hydraulické vodivosti těchto uloženin bývá řádově 10-4 m/s (Malý, Kupec, Michlíček et al. 

1986).  

Štěrky a písky údolních teras jsou většinou překryty povodňovými hlínami. V případě větší 

mocnosti (min > 2 m) vytvářejí tyto hlíny štěrkopísčitému kolektoru stropní izolátor. V případě 

menší mocnosti tvoří tzv. poloizolátor. Povodňové hlíny mohou obsahovat různou příměs 

písku, která v případě většího množství může způsobovat až slabou průlinovou propustnost 

těchto hlín. Počevní izolátory tvoří nepropustné neogenní jíly, popř. slabě puklinově propustná 

flyšová souvrství.  

Režim a oběh podzemních vod sedimentů údolní nivy je výrazně ovlivňován kolísáním hladiny 

v povrchovém toku během roku. Amplituda kolísání hladiny podzemní vody je největší v těsné 

blízkosti řeky a se vzdáleností od toku se zmenšuje. Vliv řeky na oběh podzemních vod 

údolních niv může být blokován zakolmatováním sedimentů koryta řeky. 

 

 Deluviofluviální a deluviální sedimenty 

Tyto uloženiny tvoří zpravidla hlíny v různé míře písčité, popř. kamenité. V závislosti na 

obsahu hrubé frakce mohou plnit částečně izolační funkci, popř. být slabě průlinově propustné. 

 

3.3 PŘEHLED A ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKY PODZEMNÍCH VOD 
A PŘEDPOKLÁDANÉ VLIVY ZÁMĚRU NA STAV ÚTVARŮ 
PODZEMNÍCH VOD 

 

Pro posouzení předpokládaného vlivu záměru stavby na stav vodních útvarů byl použit jako 

podklad návrh 2. plánu v oblasti vod v ČR, který zpracoval VÚV T.G.M. a dále Národní plány 

povodí Dunaje a Plány dílčího povodí Moravy. 
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Posuzovaný záměr se nachází ve vodních útvarech jejichž základní charakteristiky a stav je 

uveden v následujících tabulkách č. 7 a 8. 

 

Tabulka 7 Základní charakteristiky útvarů podzemních vod – základní vrstva 

ID 
útvaru 

Název útvaru 
Plocha 

km2 
ID hg 

rajónu 
Název hg 

rajónu 
Typ 

zvodnění 

32210 Flyš v povodí Bečvy 1291,56 3221 Flyš v povodí Bečvy souvislé 

 
Tabulka 8 Stav útvarů podzemních vod – základní a vrstva 

ID 
útvaru 

Název útvaru 
Plocha  

km2 
Chemický 

 stav 
Kvantitativní 

stav 
Plán povodí 

32210 Flyš v povodí Bečvy 1291,56 dobrý dobrý 2016-2021 

 
Byla zhodnocena možnost ovlivnění kvality a kvantity podzemních vod zájmové oblasti vlivem 

stavby Rekonstrukce žst. Vsetín, v plánovaném úseku rekonstrukce. 

 

Vliv na kvartérní zvodeň (1. zvodeň) 

Podzemní voda se ve většině zájmové oblasti váže na fluviální sedimenty údolních niv. 

V nadloží zvodněných sedimentů byly zastiženy převážně hlinité sedimenty, které mají 

většinou funkci izolátoru, výjimečně poloizolátoru. Zejména jejich nepatrná až velmi slabá 

propustnost vytváří dobrou přirozenou ochranu podzemních vod proti znečištění z povrchu 

terénu. 

 
Vliv na vodní zdroje 

Trasa záměru tvoří západní hranici PHO Vsetín Ohrada. Jímací území (JÚ) Vsetín Ohrada se 

nachází V od stávající trasy železniční trati Vsetín – Ústí. 

Prameniště Vsetín - Ohrada jímá podzemní vodu z kvartérních fluviálních sedimentů řeky 

Vsetínská Bečva. Teoretická vydatnost jímacího území je 75 až 85 l.s-1 a prověřená 

krátkodobá vydatnost provozem je cca 70 l.s-1 s předpokladem maxima až 90 l.s-1 v závislosti 

na celkové hydrologické situaci. Jímání podzemní vody je dvěma násoskovými systémy 

zaústěnými do společné sběrné studny v čerpací stanici. 

Je třeba dbát zvýšené ochrany prostředí. Jedná se zejména o dokonalý technický stav všech 

použitých mechanizmů, opatření zabraňující únikům nebezpečných kapalin, dodržování 

havarijních opatření apod.  

 

3.4 CHRÁNĚNÉ OBLASTI VODNÍCH ZDROJŮ 
 

V celé délce záměru neprochází posuzovaný záměr žádným vyhlášeným OPPLZ. 
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Posuzovaný záměr prochází přes vyhlášené OPVZ stupně 2a vodního zdroje Vsetín Ohrada. 

 

4 PODMÍNKY PLNĚNÍ USTANOVENÍ RÁMCOVÉ SMĚRNICE 
VODNÍ POLITIKY 
 

Rámcová směrnice vodní politiky uvádí, mimo jiné, možnost uplatnění výjimek 

z environmentálních cílů a to v článku 4, odst. 4, 5, 6 a 7. Pokud by splnění environmentálních 

cílů této směrnice bylo znemožněno realizací nových záměrů rozvoje infrastruktury, připadá 

v úvahu výjimka uvedená v odstavci 7 uvedeného článku.  

V takovém případě by se jednalo o výjimku typu „nové změny“ fyzikálních poměrů útvarů 

povrchových vod, případně úrovně podzemních vod, případně jako neúspěch při zamezení 

zhoršení stavu útvaru povrchových vod (včetně zhoršení z velmi dobrého na dobrý stav) a to 

jako důsledek nových trvalých rozvojových aktivit člověka. V daném případě však vzhledem 

k charakteru záměru a stávajícímu stavu dotčených útvarů povrchových vod 

nepředpokládáme, že by se mohlo jednat o tuto problematiku.  

Způsob aplikace těchto výjimek, pokud by byly zapotřebí, je uveden v jednom z metodických 

pokynů (Guidance document), zpracovaný v rámci Společné implementační strategie uvedené 

směrnice. Jedná se o Guidance Document No. 20, Guidance Document on Exemptions to the 

Environmental Objectives. Zde jsou vysvětleny základní pojmy, použité ve zmíněném článku 

4 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/60/ES. Jako jeden ze základních pojmů je 

zde právě pojem „nové změny“, což jsou změny fyzikálního charakteru vodních útvarů, 

zejména jejich hydromorfologie (příčné stavby, překážky, rybochody, snížení průtočného 

profilu a j.).  

Rekonstrukce žst. Vsetín však ovlivnění hydromorfologie nepředstavuje a to ani při křížení 

s toky. V takovém případě bude dbáno na to, aby zejména při rekonstrukci mostních objektů 

nebyl zmenšen průtočný profil pod mostem a ani jiným způsobem nebyla hydromorfologie toku 

narušena. Po ukončení všech prací v toku bude průtočný profil upraven na původní (nebo 

vyšší) hodnotu před realizací rekonstrukce. 

Udělení popsaných výjimek může být potřeba v případě zhoršení stavu/potenciálu vodních 

útvarů a to pro změnu jejich zatřídění (třídy velmi dobrý, dobrý, střední, poškozený, zničený). 

Pokud by mělo dojít pouze ke změnám v rámci jednotlivých tříd, není třeba o výjimky žádat. 

V případě uvedeného záměru mohou dále vyvstat dočasné vlivy, ke kterým může dojít např. 

ve fázi výstavby. Tyto vlivy představují krátkodobé změny, resp. kolísání stavu/potenciálu 

vodních útvarů, jako důsledek provozu či údržby zařízení. Takovéto vlivy, kdy dojde 

k samovolnému návratu do původního stavu a to v průběhu krátké doby nevyžadují rovněž 

potřebu žádat o výjimku. 
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5 ZÁVĚR 
 

Posouzen byl souladu záměru „Rekonstrukce žst. Vsetín“ s Rámcovou směrnicí vodní politiky. 

Záměr „Rekonstrukce žst. Vsetín“ zahrnuje zcela nové řešení železniční stanice a rekonstrukci 

přidružených objektů. Proběhne demolice stávající výpravní budovy a dále demolice objektů, 

které jsou v územní kolizi se záměrem. Bude postavena nová výpravní budova, která umožní 

provoz společného odbavovacího terminálu drážní a autobusové dopravy. Ve stanici budou 

vybudována nová nástupiště s mimoúrovňovým přístupem podchodem pro pěší, který bude 

prodloužen na obě strany stanice, takže propojí obě částí města přiléhající k železniční stanici. 

Ve stanici bude provedeno nové odvodnění a rekonstrukce železničního spodku i svršku. 

Nově budou provedena i kolejiště, včetně obou zhlaví. Dále budou provedeny úpravy kolejí 

v úseku mezi Ústím u Vsetína (začátek v km 34,1 dle staničení trati 2362) a Vsetínem (konec 

v km 43,15 dle staničení trati 2361). Součástí záměru je nová kabelizace zabezpečovacího 

a sdělovacího zařízení v úseku od železniční stanice Jablůnka po železniční stanici Valašská 

Polanka, včetně obou těchto železničních stanic. 

Za předpokladu dodržení výše uvedených podmínek posuzovaný záměr nevyžaduje výjimku 

dle Rámcové směrnice vodní politiky. Důvodem je skutečnost, že při dodržení uvedených 

opatření nedojde ke zhoršení ani ohrožení dosaženého stavu žádného vodního útvaru, a to při 

provozu ani při výstavbě záměru. Potřebná opatření musí být zejména obsahem 

zpracovaného a schváleného havarijního plánu. 

Při dodržení těchto opatření nepředstavuje realizace záměru zhoršení stavu těchto vodních 

útvarů ani znemožnění dosažení cílů uvedené rámcové směrnice. Ke zhoršení stavu vodních 

útvarů nedojde z hlediska výše posuzovaných složek a ukazatelů, a to jak v dotčených, výše 

popsaných vodních útvarech, tak ani ve vodních útvarech sousedících. 

Výjimečně by mohlo dojít ke krátkodobému ovlivnění vodních útvarů (havárie, dopravní 

nehody). U těchto vlivů ale dojde v průběhu krátké doby k samovolnému návratu do 

původního stavu bez potřeby žádat o výjimku dle čl. 4 Rámcové směrnice vodní politiky. 

I když rozsah stavby není zcela zanedbatelný, lze předpokládat, že eventuálně vyvolané 

změny stavu vodních útvarů povrchových či podzemních vod budou minimální nebo žádné. 

Realizace záměru nepředstavuje změny takového charakteru, aby v budoucnosti znemožnily 

dosažení dobrého ekologického stavu a dobrého chemického stavu u hodnocených útvarů 

povrchových vod, ani dobrého kvantitativního či chemického stavu dotčených útvarů 

podzemních vod, jak požaduje Rámcová směrnice vodní politiky. 

Místa potenciálního kvalitativního ovlivnění podzemních a povrchových vod jsou křížení 

železniční trati s vodními toky, místa nacházející se v blízkosti vodních toků a v blízkosti 

záplavových území a přechod trati přes vymezené záplavové území Senice. V těchto místech 
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se musí dbát na zvýšený důraz zabezpečení stavebních mechanizmů před úniky závadných 

látek a na bezpečné zacházení s nimi. 

Vyhodnocení potenciálních dopadů záměru „Rekonstrukce železniční stanice Vsetín“ na cíle 

Rámcové směrnice vodní politiky bylo podáno v předchozím textu. 

V průběhu realizace výstavby je nutné dbát, aby jakost podzemní a povrchové vody nebyla 

znehodnocena havarijním únikem ropných látek ze stavebních strojů. Za účelem prevence 

možné kontaminace povrchových a podzemních vod bude v realizační dokumentaci 

zpracován havarijní plán pro období výstavby. 

 

Z výše uvedeného je zřejmé, že navrhovaný záměr nepředstavuje zásah ani do 

hydromorfologických vlastností potenciálně dotčených vodních toků, ani žádnou další novou 

úpravu fyzikálních vlastností útvarů povrchových vod, ani změnu hladin nebo ovlivnění 

chemického stavu útvarů podzemních vod. Realizace záměru tedy nepovede k nesplnění 

environmentálních cílů Rámcové směrnice vodní politiky či zhoršení stavu útvarů povrchových 

či podzemních vod. Současně se nebude jednat ani o případ zhoršení z velmi dobrého na 

dobrý stav útvarů povrchových vod jako důsledek nových trvale udržitelných rozvojových 

činností člověka (čl. 4, odst. 7 Rámcové směrnice). 

Z těchto závěrů je zřejmé, že nebude pro daný záměr třeba žádat o výjimku dle čl. 4 odst. 7 

Rámcové směrnice vodní politiky. 
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6 PŘÍLOHY 
Příloha č. 1 Situace širších vztahů 
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Seznam zkratek 

ČOV čistírna odpadních vod 

DVT drobný vodní tok 

DÚR dokumentace pro územní rozhodnutí 

EVL evropsky významná lokalita 

HGR hydrogeologický rajon 

HGÚ hydrogeologický útvar 

CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod  

NRBC nadregionální biocentrum ÚSES 

NRBK nadregionální biokoridor ÚSES 

OP ochranné pásmo (vodních zdrojů) 

OOP opatření obecné povahy 

OPPLZ ochranné pásmo přírodních léčivých zdrojů 

OPVZ ochranné pásmo vodních zdrojů 

PHO pásmo hygienické ochrany 

PO ptačí oblast 

ÚPn územní plán 

VVT významný vodní tok 

ZS zařízení staveniště 

ZÚR zásady územního rozvoje 

 

Seznam vybraných podkladových materiálů: 

 Návrhu plánu povodí Dunaje pro období 2015-2021 

 Plány dílčích povodí Moravy a přítoků Váhu a povodí Dyje pro období 2016-2021 

(Dostupné na: http://eagri.cz/public/web/mze/voda/planovani-v-oblasti-vod/priprava-planu-

povodi-pro-2-obdobi/zverejnene-informace/narodni-plany-povodi.html 

 Národní plány povodí Dunaje a Odry dostupné z 

http://eagri.cz/public/web/mze/voda/planovani-v-oblasti-vod/priprava-planu-povodi-pro-2-

obdobi/zverejnene-informace/narodni-plany-povodi.html 

 

Všeobecně závazné právní předpisy, v platném znění 

 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/60/ES, kterou se stanoví rámec pro 

činnost Společenství v oblasti vodní politiky 

 Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší 

 Zákon č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

 Zákon č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 

souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) 
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 Zákon č.185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů 

 Zákon č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících 

zákonů 

 Zákon č.254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon) 

 Zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně 

některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích) 

 Nařízení vlády č. 262/2012 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a akčním programu 

 Nařízení vlády č. 401/2015 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění 

povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod 

povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech 

 Nařízení vlády č. 71/2003 Sb., o stanovení povrchových vod vhodných pro život a 

reprodukci původních druhů ryb a dalších vodních živočichů a o zjišťování a hodnocení stavu 

jakosti těchto vod 

 Vyhláška č. 98/2011 Sb., o způsobu hodnocení stavu útvarů povrchových vod, 

způsobu hodnocení ekologického potenciálu silně ovlivněných a umělých útvarů povrchových 

vod a náležitostech programů zjišťování a hodnocení stavu povrchových vod 

 Vyhláška č. 5/2011 Sb., o vymezení hydrogeologických rajonů a útvarů podzemních 

vod, způsobu hodnocení stavu podzemních vod a náležitostech programů zjišťování 

a hodnocení stavu podzemních vod 

 Vyhláška č. 178/2012 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a 

způsob provádění činností souvisejících se správou vodních toků 

 Vyhláška č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami a 

náležitostech havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a 

odstraňování jejich škodlivých následků 

 Vyhláška č. 93/2016 Sb., o Katalogu odpadů 

 Vyhláška č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o 

provedení některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší 

 

Metodické pokyny 

 Common Implementation Strategy for the Water Framework Directive, Guidance 

Document No. 20, Guidance Document on Exemptions to the Environmental Objective 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA 6 
 

Mapy životního prostředí 



 



 


